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Elnöki köszöntő
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ő Tisztelt Olvasó!

A Szabályozott Tevékenységek 
Felügyeleti Hatósága nevé-
ben tisztelettel ajánlom 
figyelmébe a  Hatóság 2025. 
évi szakmai beszámolóját, 
amely átfogó képet nyújt az 
elmúlt év kihívásairól, ered-
ményeiről és a jövőbe mutató 
törekvéseinkről.

A 2025-ös esztendő a  sza-
bályozott ágazatok számára 
továbbra is dinamikusan vál-
tozó, komplex környezetben 
telt, ahol a  technológiai fejlő-
dés, a nemzetközi szabályozási 
trendek és a  gazdasági körül-
mények egyaránt új feladatok 
elé állították a  Hatóságot. E 
kihívásokra válaszul kiemelt 
célunk volt a  jogszerű műkö-
dés biztosítása, a  piaci szereplők támogatása, valamint a  közérdek haté-
kony és következetes érvényesítése.

A Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatósága feladata, hogy egy-
mástól távolinak tűnő területeket azonos felügyeleti logika mentén fogjon 
össze – a  föld mélyében zajló folyamatoktól az online tér gyorsan változó 
világáig. Ez a  szerep a  Hatóságtól kiszámítható, következetes, arányos és 
összehangolt működést követel meg. 

Beszámolónk részletesen bemutatja ellenőrzési és felügyeleti tevékenysé-
günket, a szabályozási környezet fejlesztésében betöltött szerepünket, vala-
mint azokat az intézkedéseket, amelyek a transzparencia, a jogbiztonság és 
a szakmai minőség erősítését szolgálták. Külön hangsúlyt fektettünk a digi
talizációra, az adatvezérelt döntéshozatal támogatására és a  hatósági 
működés hatékonyságának növelésére.

Meggyőződésünk, hogy a  stabil, kiszámítható és korszerű szabályozási környezet hoz-
zájárul a gazdaság versenyképességéhez és a társadalmi bizalom erősítéséhez. Ennek 
érdekében a jövőben is elkötelezetten dolgozunk azon, hogy tevékenységünkkel értéket 
teremtsünk a közösség egésze számára.

Köszönjük mindazok együttműködését, akik munkájukkal hozzájárultak a Hatóság ered-
ményes tevékenységéhez, és bízunk abban, hogy beszámolónk hasznos és informatív 
áttekintést nyújt az érdeklődők számára.

Budapest, 2026. május 28.

	 Dr. Nagy László
	 elnök
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t 1.1. Az engedélyes szerencsejáték-piac alakulása

A szerencsejáték-piac 2025. évi alakulását az alábbi táblázat mutatja be. 

Játékfajta 2025. december 31-én engedéllyel rendelkező  
szerencsejátékok darabszáma

Sorsolásos játékok 93

Fogadásos játékok 6

Játékkaszinók 11

Online kaszinójátékok 4

Távszerencsejátékok 2

Kártyatermek 10

Játékfajta
Játékosok száma 2025-ben

Játékosok száma összesen Külföldi játékosok aránya

Játékkaszinó 1 679 169 30%

Online kaszinó 129 081 0,5%

Kártyatermek 186 274 10%

Távszerencsejáték 346 654 0,2%

1.2. Szerencsejáték-engedélyezés és egyéb kapcsolódó döntések 

Az alábbi táblázat a kérelemre induló ügyekben hozott döntések számát mutatja be. 

Játékfajta 2025-ben meghozott döntések száma

Játékkaszinó 634

Online kaszinó 31

Kártyaterem 16

Sorsolásos játék 103

Fogadás 8

Távszerencsejáték 14

Tombola 103

A sorsolásos játékok esetében 18 új kaparós sorsjegy és 10 új e-sorsjegy került engedé-
lyezésre, valamint 63 esetben történt játékterv-módosítás és adott esetben az engedély 
időtartamának meghosszabbítása. Kiemelt esemény volt a  Szilveszteri Szuperlottó-
sorsolás keretein belül a Joker számsorsjáték ideiglenes játékterv-módosításának jóvá-
hagyása. 2025-től a  Hatoslottó számsorsjáték sorsolását nem hetente egy, hanem 
két alkalommal tartja meg a  Szerencsejáték Zrt. A  változást a  Hatóság jóváhagyta. 
A  beszámolási időszakban 12 sorsjáték szervezése zárult le végelszámolással. A  foga-
dások kapcsán a táblázatban szereplő darabszám a szervezésre vonatkozó engedélyek 
meghosszabbítását és a játéktervek jóváhagyását, valamint egy esetben a pénzmosás 
elleni belső szabályzat jóváhagyását foglalja magában.

A  2025 nyarán lefolytatott tombolajáték szervezésének bejelentésére vonatkozó 
kampány jótékony hatású volt, amelynek hatására mintegy 51%-kal nőtt a tombolabe-
jelentések száma, a Hatóság 100 tombolasorsolást vett nyilvántartásba, három esetben 
pedig az eljárást megszüntette.

1. táblázat: Engedéllyel rendelkező szerencsejátékok darabszáma

2. táblázat: Játékosok száma

3. táblázat: A tárgyévben hozott szerencsejáték-engedélyezéssel kapcsolatos döntések száma
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1.3. Hatósági felügyelet, ellenőrzés, szankcionálás

1.3.1. Engedéllyel rendelkező szerencsejátékok hatósági felügyelete

 Ellenőrzési tevékenység szerencsejáték-fajtánként  
2025-ben

Játékfajta
Ellenőrzések száma (db)

Összesen
Irodai Helyszíni

Játékkaszinó 341 214 555

Kártyaterem 373 149 522

Online kaszinó 235 0 235

Távszerencsejáték 105 0 105

Sorsolásos játékok 1 564 984 2 548

Fogadás 209 947 1 156

Tombola 168 0 168

Játékautomata 1 812 20 1 832

Összesen 4 807 2 314 7 121

A korábbi évekhez hasonlóan a Hatóság ellenőrizte a játékosvédelmi előírások betartá-
sát, a játékadó és a felügyeleti díj bevallására és megfizetésére vonatkozó kötelezettsé-
gek teljesítését az alábbi játékfajták tekintetében.

Játékkaszinók

A beszámolási időszakban, a 11 darab II. kategóriába tartozó játékkaszinóban a Hatóság 
ellenőrzési szakterülete összesen 555 ellenőrzést hajtott végre. Ezek közül 214 helyszíni, 
a többi irodai ellenőrzés volt. A játékkaszinók esetében a játékfajta jellegére tekintettel 
a helyszíni ellenőrzések töltenek be meghatározó szerepet.

2025-ben számos szakmai szempont alapján került ellenőrzésre a  szervezők jogsza-
bályi előírásoknak megfelelő működése, így például a  pénznyerő automaták hitelesí-
tése, kártyák és kiegészítő eszközök nyilvántartásának vezetése. Emellett hangsúlyosan 
voltak jelen a  pénzmosás megelőzésére vonatkozó jogszabályi előírások betartására 
irányuló ellenőrzések is, tekintettel a 2026. évi Moneyval országvizsgálatra. Fokozottan 
ellenőrizte a Hatóság a magas kockázati szintbe sorolt játékosokkal kapcsolatos belső 
eljárásokat, valamint a pénzmosásgyanús esetek bejelentésére szolgáló belső rendszer 
működését. 

Az ellenőrzések eredményeként 5 esetben került sor jogsértés, hiányosság megállapítá-
sára és hatósági eljárás kezdeményezésére. 

A játékkaszinók működésével összefüggésben 2025 során 17 darab panasz vagy közér-
dekű bejelentés vizsgálatára került sor. Több panasz érkezett a  rulettkerekek szabály-
talan működésével, a játékosvédelmi önkorlátozás nem megfelelő érvényesülésével és 
a pénznyerő automaták hitelesítésével kapcsolatban. A beérkezett panaszok vagy közér-
dekű bejelentések alapján lefolytatott ellenőrzések eredményeként 2 esetben került sor 
jogsértés megállapítására és hatósági eljárás kezdeményezésére.

Kártyatermek

A tárgyévben összesen 522 ellenőrzés végrehajtására került sor, melyek közül 149 hely-
színi, a többi irodai ellenőrzés volt. A szerencsejáték-fajta sajátosságaira – különösen 
az élő játékokra – tekintettel, a kártyatermek esetében a helyszíni ellenőrzések töltenek 
be meghatározó szerepet.

A korábbi évek ellenőrzési gyakorlatához hasonlóan 2025-ben is hangsúlyos volt a  kártya
termek beléptető rendszerei működésének, a játékosvédelmi előírások megfelelő alkalmazá-
sának, a videórendszer jogszabályok szerinti működésének az ellenőrzése. Emellett a Hatóság 
fokozottan ellenőrizte a pénzmosás megelőzésére vonatkozó jogszabályi előírások betartását is. 

A szakterület több alkalommal ellenőrizte a stratégiai hiányosságokkal rendelkező, 
kiemelt kockázatot jelentő harmadik országból érkező játékosokkal kapcsolatban alkal-
mazott szervezői eljárásokat, a kötelezően kitöltendő nyilatkozatok meglétét, a pénzmo-
sásgyanús esetek kezelését.  

Az ellenőrzések eredményeként 4 esetben került sor jogsértés, hiányosság megállapítá-
sára és hatósági eljárás kezdeményezésére. 

Online kaszinójáték

2025 év végén négy online kaszinó működött hazánkban. A Hatóság ellenőrzési szakte-
rülete a tárgyévben folyamatos jelleggel, összesen 235 alkalommal ellenőrizte az enge-
déllyel rendelkező online kaszinók működését. A szerencsejáték-fajta sajátossága-
ira tekintettel ezek az ellenőrzések a szervezők back office rendszeréhez történő távoli 
hozzáféréssel vagy adatszolgáltatások eredményeként beszerzett információk alapján, 
irodai ellenőrzések keretében kerültek végrehajtásra. Az online kaszinók esetében hang-
súlyos ellenőrzési szempont volt a regisztrációs és ügyfél-átvilágítási funkciók megfelelő 
működése, a szervezők által tett nyilatkozatokban szereplő forgalmi adatok vizsgálata 

4. táblázat: Ellenőrzési tevékenység szerencsejáték-fajtánként
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és a játékosok részére kínált bónuszajánlatok részvételi feltételeinek megfelelősége. 
Jelentős számban voltak jelen a pénzmosás megelőzésére vonatkozó ellenőrzések is. 

Az ellenőrzések eredményeként 2025 során 4 esetben került sor jogsértés, hiányosság 
megállapítására és hatósági eljárás kezdeményezésére. 

Az online kaszinók működésével összefüggésben 2025 során 20 darab panasz vagy 
közérdekű bejelentés vizsgálatára került sor. Több panasz érkezett többek között 
az online rulettjátékok szabálytalan működésével kapcsolatban. A beérkezett panaszok 
vagy közérdekű bejelentések alapján lefolytatott ellenőrzések eredményeként jogsértés 
megállapítására és hatósági eljárás kezdeményezésére nem került sor.

Távszerencsejáték

Távszerencsejáték szervezésére a beszámolási időszakban két szervező rendelkezett enge-
déllyel. A Hatóság ellenőrzési szakterülete 2025 során folyamatosan ellenőrizte, hogy 
az engedéllyel rendelkező távszerencsejáték-oldalak működése megfelel-e az előírásoknak.

Az év során a Hatóság ellenőrei a szervezők back office rendszeréhez történő távoli hozzá-
féréssel vagy adatszolgáltatások eredményeként beszerzett információk alapján összesen 
105 irodai ellenőrzést hajtottak végre, melyek keretében fokozottan vizsgálták a regisztrá-
ciós és ügyfél-átvilágítási funkciók megfelelő működését, a tétrakási előírások érvényesü-
lését, az önkorlátozási lehetőségek megfelelő biztosítását. Kiemelt gyakorisággal került sor 
a pénzmosás megelőzésére vonatkozó jogszabályi előírások betartásának ellenőrzésére. 

Az ellenőrzések eredményeként 2025 során 2 esetben került sor jogsértés, hiányosság meg-
állapítására és hatósági eljárás kezdeményezésére. 

A távszerencsejátékok működésével összefüggésben, a tárgyévben összesen 54 darab 
panasz vagy közérdekű bejelentés vizsgálatára került sor. Ezek többsége fogadási esemé-
nyek kiértékelésével, fogadási események törlésével, játékosi egyenlegre történő befize-
téssel vagy onnan történő kifizetéssel kapcsolatban érkezett. A beérkezett panaszok vagy 
közérdekű bejelentések alapján lefolytatott ellenőrzések eredményeként 2 esetben került 
sor jogsértés megállapítására és hatósági eljárás kezdeményezésére.

Sorsolásos játékok, fogadások

A sorsolásos játékok tekintetében a tárgyévben 984 helyszíni és 1 564 irodai ellenőrzésre, 
valamint 18 átfogó vizsgálatra került sor, a fogadások tekintetében pedig 947 helyszíni 
és 209 irodai ellenőrzés történt.

A sorsolásos játékok és a fogadások értékesítőhelyein az ellenőrök célvizsgálat kere-
tében ellenőrizték a szenvedélybetegség kialakulásának veszélyére felhívó tájékoztató 
hirdetmények fellelhetőségét, a játékosvédelmi zöldszám jól látható helyen történő 
elhelyezését, valamint a játékosvédelemmel kapcsolatos tájékoztató anyagok meglé-
tét. A Hatóság ellenőrei a sorsolásos játékok tekintetében azt is ellenőrizték, hogy érvé-
nyes sorozatú sorsjegyeket értékesítenek-e az adott helyszíneken. Az ellenőrzések során 
3 esetben megállapításra került, hogy a szervező nem biztosította a szenvedélybeteg-
ség kialakulásának veszélyére felhívó figyelmeztetések hozzáférhetőségét.

A beszámolási időszakban több alkalommal ellenőrzésre került a számsorsjátékok sor-
solása, jogsértés megállapítása nélkül. 

A tárgyévben átfogó ellenőrzés keretében több sorsolásos játék végelszámolásának 
felülvizsgálatára került sor. A szervező a sorsolásos játékokat a jóváhagyott játékter-
vek és a vonatkozó jogszabályi előírások figyelembevételével szervezte, a szervezésből 
adódó, az állammal, illetve a Hatósággal szembeni fizetési és elszámolási kötelezettsé-
geinek maradéktalanul eleget tett.

A beszámolási időszakban került sor első alkalommal e-sorsjegyek végelszámolására. 
Egy 2024-ben lebonyolított végelszámolással kapcsolatban a Hatóság 2025 során 
megállapította, hogy a szervező a végelszámolás jóváhagyását követően nem küldte 
meg a Hatóság részére a sorsjegyek megsemmisítéséről készült jegyzőkönyvet.

A sorsolásos játékokkal és fogadásokkal kapcsolatban a Hatóság rendszeresen ellen
őrizte a szervezők időközi elszámolásait, valamint a felügyeleti díj fizetésével kapcsolatos 
kötelezettségek teljesítését. Az ellenőrzések során jogsértés nem került megállapításra.

A távszerencsejátéknak nem minősülő fogadások értékhatárhoz kötötten mind az online, 
mind az offline értékesítési csatornán szervezett fogadások tekintetében, a pénzmosás 
megelőzésére vonatkozó jogszabályok hatálya alá tartoznak. A pénzmosási előírások-
nak való megfelelés rendszeresen ellenőrzésre került. Az ellenőrzések során jogsértés 
nem került megállapításra.

A 2025. június 10-én hatályba lépett jogszabály-módosítás lehetővé tette, hogy a Hatóság 
a próbajáték lefolytatásához közreműködő személyt vegyen igénybe. A Hatóság 2025-ben  
22 ellenőrzést folytatott le fiatalkorú közreműködő részvételével a szerencsejáték-
értékesítési helyeken, mely ellenőrzések célja a 18 éven aluli személyek szerencsejáték-
ban való részvételének tilalmára vonatkozó jogszabályi rendelkezések betartásának 
vizsgálata volt. 6 esetben indult hatósági eljárás fiatalkorú kiszolgálása miatt. 
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A 2025. augusztus 8-án módosult felelős játékszervezéssel kapcsolatos új rendeleti 
rendelkezések betartását négy esetben ellenőrizte a Hatóság. 

További két esetben a szervezők óriásplakátokon megjelenített reklámhirdetéseit ellen
őrizte a Hatóság a játékosvédelmi rendeletben foglalt szabályok betartása tekinteté-
ben. Az ellenőrzések jogsértést nem tártak fel.

A tárgyévben a Hatósághoz érkezett közérdekű bejelentések jelentős része a bukmé-
keri rendszerű fogadáshoz, illetve az értékesített sorsjegyekhez kapcsolódott. Közérdekű 
bejelentéssel kapcsolatban a sorsolásos játékokat érintően a tárgyévben két esetben 
került sor hatósági eljárás kezdeményezésére. 

Tombolajáték

Tombolajátékok irodai ellenőrzésére 168 alkalommal került sor, melyek során a bejelen-
tésköteles sorsolásos játékok végelszámolását, valamint a felügyeleti díjfizetéssel kap-
csolatos kötelezettségek teljesítését ellenőrizte a Hatóság.

Játékautomata

A beszámolási időszakban 20 alkalommal került sor játékautomata-üzemeltetés hely-
színi ellenőrzésére. Két alkalommal a Hatóság megállapította, hogy az ellenőrzés hely-
színén lévő játékautomata lejárt nyilvántartásba vételi engedéllyel üzemelt, egy esetben 
pedig olyan játékautomata üzemeltetésére került sor, amelynek regisztrációs kártyá-
ját a Hatóság hivatalból törölte. A megállapított jogsértések miatt hatósági eljárások 
indultak az üzemeltetőkkel szemben. A Hatóság folyamatosan, 1 812 esetben ellenőrizte 
továbbá a játékautomata-üzemeltetők automatákkal kapcsolatos játékadó bevallására 
és megfizetésére vonatkozó előírásainak betartását, illetve a felügyeleti díj megfizetését.

Engedély nélküli szerencsejátékokkal szembeni fellépés

Illegális online szerencsejátékok esetében az ellenőrzések és blokkolások száma 2025-ben (db)

1.

Új weboldalak ellenőrzésének száma 569

engedély nélküli szerencsejáték szervezése 328

engedély nélküli szerencsejáték tiltott reklámozása 230

engedély nélküli szerencsejáték tiltott közvetítése 11

2.

Blokkolások száma 2 836

Ideiglenes hozzáférhetetlenné tételek száma 424

engedély nélküli szerencsejáték szervezése 216

engedély nélküli szerencsejáték tiltott reklámozása 205

engedély nélküli szerencsejáték tiltott közvetítése 3

Egyszerűsített utánkövetések száma 2 412

engedély nélküli szerencsejáték szervezése 2 328

engedély nélküli szerencsejáték tiltott reklámozása 84

A Hatóság engedélyével nem rendelkező, illegális online szerencsejáték-szolgáltatást 
kínáló weboldalak elleni fellépés 2025-ben is kiemelt feladatot jelentett, tekintettel arra, 
hogy ezeknek az oldalaknak az üzemeltetői magyarországi gazdasági tevékenységük 
után nem fizetnek közterheket, illetve nem teljesítik sem a felelős játékszervezésre, sem 
pedig a pénzmosás megelőzésére vonatkozó előírásokat.

A  Hatóság  folyamatosan,  kiemelt figyelemmel derítette fel és ellenőrizte a  Magyar
országon elérhető honlapokat, amelyek engedély nélküli szerencsejáték-szolgáltatást 
kínáltak. A Hatóság 2025 során összesen 328 illegális online szerencsejáték-oldal ellenőr-
zését végezte el, melyek közül 247 esetben tárt fel jogsértést és rendelkezett az oldalak 
blokkolásáról. 

Az engedély nélkül működő, szerencsejáték-szolgáltatást nyújtó oldalak mellett jelentős 
számban vannak jelen olyan reklámoldalak is, melyek a Hatóság engedélyével nem ren-
delkező szerencsejáték-oldalakat népszerűsítő, tiltott reklámot jelenítenek meg, támo-
gatva ezzel az illegális oldalak működését.

2025 során az ellenőrzési szakterület összesen 230 tiltott reklámot közzétevő weboldal és 
11 engedély nélküli szerencsejáték közvetítését megvalósító weboldal ellenőrzését végezte 
el, 221 esetben tárt fel jogsértést és rendelkezett a weboldalak hozzáférhetetlenné tételéről.

5. táblázat: Illegális online szerencsejátékok esetében az ellenőrzések és blokkolások száma 2025-ben (db)
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Az illegális online szerencsejáték-oldalak jellemzője, hogy a Hatóság által történő blok-
kolást követően, annak kikerülése és az oldal további működésének biztosítása érdeké-
ben rövid időn belül, azonos tartalommal alternatív domainen jelennek meg. Ez a ten-
dencia egyes reklámoldalak esetében is tetten érhető volt.

A szerencsejáték szervezéséről szóló 1991. évi XXXIV. törvény (a továbbiakban: Szjtv.) 2024. január 
20-ától hatályba lépett módosítása megteremtette az egyszerűsített utánkövetés lehetősé-
gét, amelynek intenzív alkalmazásával a Hatóság 2025 során összesen további 2 412 weboldal 
(2 328 szerencsejáték-szervezői és 84 reklámoldal) hozzáférhetetlenné tételéről rendelkezett.

Az illegális szerencsejáték-reklámozás körében egyre növekvő tendenciát tükrözve voltak 
jelen az egyes közösségimédia-platformokon vagy videómegosztó portálokon a némely 
esetben igen jelentős követőtáborral rendelkező influenszerek által közzétett, engedély 
nélküli szerencsejátékokat népszerűsítő digitális tartalmak. Az influenszermarketing 
elleni fellépés, a jogsértés tényének és következményeinek tudatosítása érdekében 2025-
ben jelentős számban végzett célellenőrzéseket a szakterület. Az év során 35 ellenőr-
zésre került sor az influenszerek vonatkozásában a tiltott reklámot megjelenítő digitális 
tartalmakkal kapcsolatban. 24 esetben került sor hatósági eljárás kezdeményezésére. 

A 2023. július 1-jén hatályba lépett Szjtv.-módosítással bevezetésre kerültek a pénz-
forgalmi blokkolás szabályai, amely alapján a Hatóság elrendeli a tiltott szerencsejá-
ték-szervezéssel összefüggő pénzforgalmi korlátozását annak a fizetési számlának, 
amely tiltott szerencsejáték-szervezéssel kapcsolatban tét befizetésére vagy nyere-
mény kifizetésére szolgál. Az elrendelt korlátozást a pénzforgalmi szolgáltatók kötelesek 
végrehajtani, továbbá az illegális szerencsejáték-oldalakkal kapcsolatos bankkártyás 
tranzakciókat is kötelesek visszautasítani. Az elektronikus adat blokkolására és a pénz-
forgalmi blokkolásra vonatkozó eljárásjogi szabályok a 2023. december 30-án hatályba 
lépett Szjtv.-módosítás következtében egyszerűsödtek, amely alapján lehetővé vált 
a blokkolások gyorsabb, ideiglenes intézkedéssel való elrendelése. 

2025-ben nem került sor tiltott fizetési számla korlátozására, mivel az illegális oldalak 
fizetési műveletei jellemzően elektronikus pénztárcákkal és kriptovalutákkal történnek.

Az Szjtv. 36/J. §-a alapján a Hatóság a jogkövető magatartás elősegítése, valamint 
a  játékosok és a pénzforgalmi szolgáltatók tájékoztatása érdekében a honlapján 
az  internetes blokkolás végrehajtásának időtartama alatt közzéteszi a hozzáférhetet-
lenné tétel és az ideiglenes hozzáférhetetlenné tétel elrendelésével érintett elektronikus 
adatok elérhetőségét. 2025-ben a blokkolt oldalak feketelistája további 2 986 darab 
domainnévvel (2 576 szerencsejáték-szervezői oldallal és 410 reklámoldallal) bővült. 

Az internetes blokkolásnak kiemelt kommunikációs és figyelemfelhívó jelentősége is van 
abból a szempontból, hogy mind a játékosok, mind a különféle piaci szereplők a Hatóság 
honlapján közzétett, blokkolt oldalak feketelistájából tájékozódhatnak az illegális olda-
lakról, továbbá eredményes blokkolás esetén a blokkolt oldal látogatói számára egy 
tájékoztató szöveg is megjelenik az elérni kívánt oldal illegális voltáról.

A tárgyévben számottevően megnövekedett az illegális oldalakkal kapcsolatban beér-
kezett beadványok száma, összesen 235 panasz vagy közérdekű bejelentés vizsgálatára 
került sor, melyek döntő többsége magánszemélyektől érkezett. Ezekben a panaszosok 
főként vagy az illegális oldalakon folytatott játéktevékenységükkel kapcsolatban elszen-
vedett érdeksérelmük kivizsgálása, vagy engedély nélkül működő szerencsejáték- vagy 
tiltott reklámoldalak bejelentése miatt fordultak a Hatósághoz. 

A Hatóság az illegális online szerencsejátékokkal szembeni fellépés részeként egyéb esz-
közöket is alkalmazott a beszámolási időszakban a jogsértő tevékenység megszünte-
tése érdekében. Így például több esetben került sor felszólító és tájékoztató levelek meg-
küldésére a jogsértéssel érintett weboldalak üzemeltetői, szerkesztői részére az illegális 
tartalom eltávolításának előmozdítása érdekében. A Hatóság felszólításának a megke-
resett magyar és külföldi szervezetek minden esetben eleget tettek. Ezen felül a Hatóság 
10 együttműködő társaság részére 49 honlap kapcsán küldött felhívást tiltott szeren-
csejátékkal összefüggő vagy tiltott reklám közzétételével kapcsolatos együttműködői 
tevékenység felhagyása érdekében, melyek döntő többségben eredményre vezettek. 
Több esetben került sor kapcsolatfelvételre külföldi szerencsejáték-felügyeleti hatósá-
gokkal az online térben jelen lévő illegális szerencsejátékok visszaszorításával kapcsola-
tos együttműködés érdekében, illetve több esetben sikeresen kezdeményezte a Hatóság 
jogsértő digitális tartalmak vagy jogsértéssel érintett weboldalak eltávolítását a Google 
keresőből vagy a YouTube videómegosztó platformról. 

1.3.2. Az illegális szerencsejáték-szervezéssel kapcsolatos további felügyeleti tevékenység

A Hatóság az engedély nélküli földi szerencsejáték-szervezést célozva a tárgyévben 
összesen 1 101 darab ellenőrzést végzett, főként vendéglátóhelyeken, melyek során enge-
dély nélküli szerencsejáték-tevékenység nem került feltárásra.

A Hatóság fogyasztóvédelmi feladatkörében eljárva, tiltott szerencsejátékhoz kap-
csolódó reklám kapcsán 10 helyszíni ellenőrzést végzett. Ezen ellenőrzésekhez kapcso-
lódó, plakátokon megjelenített reklámok két reklámozóhoz voltak köthetők, mindkét 
cég Szlovákiában működő, szerencsejáték-szolgáltatást nyújtó vendéglátóegység. 
Ezek nem rendelkeznek a magyar szerencsejáték-felügyeleti hatóság engedélyével, így 
Magyarország területén szolgáltatásukat jogszerűen nem reklámozhatják.
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A szerencsejáték az online térben, a közösségi felületeken is egyre inkább teret hódít. 
A Hatósághoz több bejelentés is érkezett, amelyekben felhívták a figyelmet az úgynevezett 
„razz” tevékenységre, amely értékes sportkártyákhoz, jellemzően futballkártyákhoz kapcso-
lódik. A Facebookon több privát és nyilvános csoport is alakult ezen tevékenység folytatá-
sára. A razzolás során a razzoló egy futballkártyát úgy hirdet meg, hogy a termék értékét 
spotokra osztja (például 50 spotra), és meghatározza egy spot árát (a példa kedvéért 1 spot 
500 forint). Aki meg szeretné szerezni a kártyát, spotot vásárolhat; egy személy akár több 
spotot is vehet. Amennyiben az összes spot elkelt, a résztvevők átutalják a spotok ellenér-
tékét a szervező által megadott bankszámlára. Ezt követően az adminisztrátor egy webol-
dalon keresztül kisorsolja a nyertes spotot. Vagyis a spotot vásárlók sorsolásos szerencse-
játékban vesznek részt, amelyben a játékjog a spot (azaz tét) befizetésével szerezhető meg. 
A Hatóság öt ilyen típusú ellenőrzést folytatott le, amelyből négy esetben állapított meg 
engedély nélküli szerencsejáték-szervezést. Az ellenőrzést nehezíti, hogy sok esetben nehéz 
beazonosítani a szerencsejáték szervezőjét, mivel a közösségi oldalra akár fiktív névvel is 
lehet regisztrálni, illetve különböző – akár privát, zárt – csoportokat létrehozni.

A Hatóság – bejelentés alapján – hivatalból vizsgálta egy tenerifei nyaralást népsze-
rűsítő, nagy létszámú Facebook-csoport tevékenységét; a csoporttal kapcsolatban két 

„tombola” elnevezésű nyereményjáték szervezését ellenőrizte. A Hatóság az ellenőrzés 
során megállapította, hogy a szervező magánszemély két alkalommal a szerencsejá-
ték-felügyeleti hatóság engedélye nélkül szervezett szerencsejátékot.

Az ellenőrzések során feltárt jogsértések miatt indult hatósági eljárások keretében 
a Hatóság az alábbi szankciós döntéseket hozta.

Hatósági eljárás keretében az engedéllyel rendelkező szervezőkkel szemben hozott  
szankciós döntések száma és a kiszabott bírságok összege 2025-ben

Játékfajta Figyelmeztetések  
száma (db)

Bírságoló döntések  
száma (db)

Kiszabott bírságok  
összege (Ft)

Sorsolás 0 13 3 200 000

Fogadás 0 1 100 000

Tombolajáték 2 0 0

Játékkaszinó 2 2 300 000

Online kaszinójáték 0 3 450 000

Távszerencsejáték 0 2 800 000

Kártyaterem 0 2 450 000

Játékautomata 0 4 600 000

Összesen 4 27 5 900 000

Hatósági eljárás keretében az illegális szerencsejáték-szervezőkkel szemben hozott  
szankciós döntések száma és a kiszabott bírságok összege 2025-ben

Játékfajta

Blokkoló  
döntések/ 

intézkedések  
száma  

(db)

Figyelmez- 
tetések  
száma  

(db)

Bírságoló  
döntések 

száma 
(db)

Kiszabott 
bírságok 
összege  

(Ft)

Engedély nélküli szerencsejáték  
szervezése 2 544 0 5 2 350 000

Engedély nélküli szerencsejáték 
tiltott reklámozása 289 16 1 10 000 000

Engedély nélküli szerencsejáték 
tiltott közvetítése 3 0 0 0

Illegális offline szerencsejáték 3 0 0 0

Összesen 2 839 16 6 12 350 000

1.4. Játékosvédelem

1.4.1. A játékosvédelmi nyilvántartás vezetése

A Hatóság vezeti a szerencsejáték szempontjából sérülékenynek minősülő személyek 
önkéntes elhatározáson vagy bírósági döntésen alapulóan a személyazonosításhoz 
kötött szerencsejátékban való részvételükben korlátozott személyek közhiteles nyilván-
tartását. A játékosvédelmi nyilvántartásban 2025. december 31-én bírósági korlátozás 
alapján 37 302 fő, jelentős önkorlátozó nyilatkozat alapján 877 személy, összesen 38 179 
személy szerepelt, ami 9,7%-os növekedést jelent a 2024-es adatokhoz képest.

2025. január 1-től 2025. december 31-ig 262 darab jelentős önkorlátozó nyilatkozatot, 
valamint bírósági korlátozás alapján 3 346 személyt rögzített a Hatóság a játékosvé-
delmi nyilvántartásban.

1.4.2. Játékosvédelmi prevenciós kampány

2025-ben is folytatódott „a tét Te vagy!” elnevezésű kampány, amely a szerencsejáték-, 
a dohány- és a kiberfelügyeleti szakterületek közös céljaira összpontosítva elsődlegesen 
a gyermekeket, azok szüleit, nevelőit, oktatóit és a fiatal felnőtteket célozta meg. 

A szerencsejáték-szakterület „ez az én biciklim lehetne, ha nem játszanám el a pénzem” 
üzenetéhez egy fiatal fiú versenybiciklivel, valamint egy lány városi biciklivel szereplő 
képe kapcsolódott. A rövid mondat azt sugallja, hogy lehetnek célok, törekvések, amelyek 

7. táblázat: A Hatóság 2025-ben, hatósági eljárás keretében hozott szankciós döntései az illegális szerencsejáték-szervezőkkel szemben

6. táblázat: A Hatóság 2025-ben, hatósági eljárás keretében hozott szankciós döntései az engedéllyel rendelkező szervezőkkel szemben
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megvalósításának például a szerencsejáték egyik káros hatása, az elveszített pénz gátat 
szab. A „Szerinted megéri?” alszlogen a túlzásba vitt szerencsejáték egyik következmé-
nyeként a pozitív cél vagy eredmény elvesztését mutatja, a kettő közötti választás mér-
legelését a játékosra bízza.  

Az elkészült digitális plakátok több helyen is megjelentek, az elsődleges csatornák 
a közösségimédia-felületek voltak. A kampány talán leginnovatívabb részeként jelentős 
követőtáborral rendelkező influenszerek is tettek közzé tartalmakat egy-egy témához 
kapcsolódóan. 

A médiamegjelenésekre építve a kampány zárásaként 2025. szeptember 30-án az Akvárium 
Klubban került sor a Hatóság első, középiskolásoknak szóló edukációs eseményére, ahol 
több, függőségekkel és azok prevenciójával foglalkozó szakember tartott előadást.

A szerencsejáték-szakterület 2025-ben elkészítette egy kifejezetten a szerencsejátéko-
sokat megcélzó új kampány tervét, amely a jogszabályban biztosított játékosvédelmi 
eszközök ismertségének növelését és igénybevételének népszerűsítését célozta meg. 

1.4.3. Egyéb játékosvédelmi célú jogi eszközök

Ajánlott felelős játékszervezői minősítés megállapítása
A szerencsejáték-szervező kérheti a Hatóságtól az ajánlott felelős játékszervezői minő-
sítésének megállapítását, amennyiben megfelel a jogszabályban előírt feltételeknek. 
Az ajánlott felelős játékszervezői minősítés 1 éves időtartamra állapítható meg, amely 
időtartam alatt a szervező minősítését a Hatóság honlapján feltünteti. 

Játékosvédelmi cselekvési tervek előremutató intézkedései
Az engedéllyel rendelkező távszerencsejáték-szervezőknek évente, a tárgyévet meg-
előző október 31-ig a Hatóság részére játékosvédelmi cselekvési tervet kell küldeniük. 

A játékosvédelmi cselekvési tervben a távszerencsejáték-szervező a jogszabályi kötele-
zettségen alapuló és az önként vállalt, tervezett játékosvédelmi intézkedéseit mutatja be. 

Az engedéllyel rendelkező távszerencsejáték-szervezők 2025-ben is benyújtották a 2026. évre 
vonatkozó játékosvédelmi cselekvési tervüket, valamint személyes konzultáció során bemutat-
ták a 2024-es játékosvédelmi cselekvési terveik végrehajtását, amelyet a Hatóság elfogadott.

A játékosvédelmi szabályozás új elemei 2025-ben
A 2025 júniusában történt jogszabály-módosítás alapján a Hatóság adatigénylési jogo-
sultsága bővítésre került az engedély nélküli szerencsejáték-szervezéssel, reklámozással, 

közvetítéssel összefüggő eljárások lefolytathatósága és a játékosvédelmi nyilvántartás 
hatékonyabb működtetése céljából. A módosítás megteremtette a jogalapját a termé-
szetes személyek személyazonosító igazolvány okmányazonosítójának személyiadat- és 
lakcímnyilvántartásból történő igénylésének. 

Az Szjtv. 2026. január 1-jétől hatályos módosítása következtében a játékosvédelmi nyil-
vántartás már közhiteles nyilvántartásnak minősül a törvényben tételesen meghatáro-
zott adatok tekintetében. 

2025 augusztusában lépett hatályba a játékosvédelmi rendelet módosítása, mely 
a  18 éven aluliak és a szerencsejáték-problémával küzdő személyek fokozott védelme 
érdekében kiegészítette a kereskedelmi kommunikáció során feltüntetendő figyelmezte-
tésre vonatkozó rendelkezéseket. Ennek megfelelően a szervező a játékosvédelmi rende
letben meghatározott figyelmeztetéseket jól látható helyen, jól olvashatóan, a háttértől 
eltérő betűszínnel, figyelemfelkeltő módon, magyar nyelven kell, hogy folyamatosan fel-
tüntesse. A figyelmeztetés tájékoztatást nyújt arról, hogy szerencsejátékban kizárólag 
18 éven felüliek vehetnek részt, a túlzott mértékű szerencsejáték ártalmas és függőséget 
okozhat, továbbá ismerteti az önkizárás, önkorlátozás lehetőségét.

A játékosvédelmi rendelet további módosítására került sor 2025 végén (2026. január 1-jei 
hatálybalépéssel) az általános figyelmeztetés alkalmazása alóli mentesítések körének 
megállapítása céljából a szerencsejáték-szervező azon tevékenységére vonatkozóan, 
amely esetben szponzorként vagy szponzorációs tevékenységben együttműködő part-
nerként jelenik meg.

1.4.4. A játékosvédelmi rendszer fejlesztésére irányuló javaslatok

A magyar játékosvédelmi rendszer további szigorítása érdekében a Hatóság a Játékos
védelmi Akcióterv alapján kidolgozta játékosvédelmi célzatú módosításokra vonatkozó 
javaslatait, a következő főbb elemekkel: 

•	 a szerencsejátékot népszerűsítő kereskedelmi közlemények korlátozása; 
•	 a befizetési limit játékos általi kötelező beállításának előírása; 
•	  �a játékosi szokások monitorozásának kidolgozása a veszélyeztetett játékosok 

kiszűrése érdekében, megfelelő szoftverek alkalmazásának előírásával és a CEN 
(Európai Szabványügyi Bizottság) szabványában (Markers of Harm) foglaltak 
átültetésével; 

•	  �a hitelkártya-használat tilalmának bevezetése a szerencsejátékok igénybevé-
tele során. 
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1.5. A szerencsejáték-felügyeleti tevékenység nemzetközi vonatkozásai

Európa Tanács Pompidou Csoport 
A Hatóság 2024 szeptemberében csatlakozott az Európa Tanács Pompidou Csoportjának 
„Promoting the mental health of children and youth by addressing the risks of online 
gambling and gaming” elnevezésű projektjéhez. A projekt eredményeként a Hatóság 
elsősorban a fiatal felnőtteket érintő játékosvédelmi szabályozás, az őket érintő játékos-
védelmi eszközök bővítése és általánosan a szerencsejáték-reklám részletesebb szabá-
lyozásának fejlesztéséhez való szakmai hozzájárulást várja el. 

A projektben 2025 során a szerencsejáték-szakterület aktív, sokrétű szerepet vállalt, így 
a  Hatóság munkacsoporti üléseken, konferenciákon és szakmai egyeztetéseken vett 
részt, valamint közreműködött a projekt szakmai anyagainak előkészítésében. 

Gambling Regulators European Forum 
A szerencsejáték-szakterület a Gambling Regulators European Forum (a továbbiakban: 
GREF) keretein belül 2025-ben is részt vett a szervezet éves ülésein, valamint a speciá-
lis munkacsoportok ülésein (Infostat, Responsible Gambling, AML, Enforcement, Digital 
and Innovation), amelyek közül az alábbiak kiemelendők:

Az Infostat munkacsoport őszi online ülésén több tagállam is beszámolt a szerencsejá-
ték-piacot érintő legfrissebb tapasztalatairól és szabályozási lépéseiről. A munkacsoport 
központi témája az illegális szerencsejáték egységesebb értelmezése volt. Az illegális 
piac legnagyobb részét és a legnagyobb kockázatot az újonnan feltörekvő joghatósá-
gok laza ellenőrzés mellett engedélyezett szolgáltatói, valamint a közösségi médiában 
megjelenő, fiatalokat célzó burkolt szerencsejáték-tartalmak jelentik. 

A szakterület részt vett a GREF Responsible Gambling munkacsoport idei évben alakult, 
felelősségteljes szerencsejáték szakirodalom alcsoportjának online ülésén, melyen 
a résztvevők megvitatták, hogy a felelősségteljes szerencsejátékkal kapcsolatos tanul-
mányok összegyűjtése során milyen módszereket, forrásokat alkalmazhatnak.

A szerencsejáték-szakterület részt vett a 2025 májusában megrendezett éves GREF-
konferencián. A konferencia kiemelt témái között szerepelt a játékosvédelem, a több szeren-
csejáték-fajta elemeit hordozó új játékfajták megjelenése, az illegális szerencsejátékokkal 
szembeni fellépés (különösen a fiatal generáció védelme érdekében), valamint a pénzmo-
sás megelőzése (például a gyanús tranzakciókra vonatkozó bejelentések kezelése).

A GREF-tagok a Basecamp platformon, egy zárt, több projektre osztott munkafelüle-
ten tettek fel kérdéseket és osztottak meg információkat 2025-ben is. A GREF egyes 

munkacsoportjainak projektfelületein, illetve a kifejezetten információcserére létrejött 
„Information Exchange” projektfelületen 2025-ben 5 alkalommal nyújtott be a Hatóság 
részletes választ egy-egy GREF-tag kérdésére, illetve a Hatóság is kért gyakorlati 
tapasztalatokkal, illetve szabályozással kapcsolatos információt. 

1.6. �A szerencsejáték-felügyeleti szakterület pénzmosás és terrorizmusfinanszírozás meg-
előzésével kapcsolatos tevékenysége

Az Európai Tanács pénzmosás elleni szervezetének 6. körös országvizsgálattal kapcsolatos 
feladatai
A Hatóság szerencsejáték-felügyeleti szakterülete a tárgyévben aktívan közreműködött 
a szerencsejáték-szektort érintő pénzmosás és terrorizmusfinanszírozás megelőzésével 
kapcsolatos feladatok teljesítésében. 

Fontos feladatkör az Európai Tanács pénzmosás elleni szervezetének (a továbbiakban: 
Moneyval) 6. körös országvizsgálattal kapcsolatos kérdőívek előkészítése, megkeresé-
sek teljesítése, valamint a szektor felkészítése a vizsgálatra. Az országvizsgálat kiemelt 
jelentőségű, mivel ennek keretében értékelik Magyarország pénzmosás elleni rendsze-
rének – beleértve a szerencsejáték-szektort is – technikai megfelelését és hatékonysá-
gát, melyről a Moneyval nyilvános jelentést készít.

A Hatóság aktívan részt vett a pénzmosás és a terrorizmus finanszírozása megelőzé-
séről és megakadályozásáról szóló 2017. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Pmt.) alapján 
felügyeletet ellátó szervek munkacsoporti ülésein (Moneyval 6. körös országvizsgálatra 
való felkészülést koordináló munkacsoport és a nem pénzügyi szektort felügyelő hatósá-
gokat tömörítő munkacsoporti üléseken, összesen 15 ülésen). 

A szerencsejáték-szakterület közreműködött a Moneyval 6. körös országvizsgálat 
kapcsán 2025-ben felmerülő feladatok teljesítésében (például a technikai megfelelést, 
valamint a pénzmosás elleni rendszer hatékonyságát bemutató kérdőívek kitöltése). 

A Moneyval 6. körös országvizsgálatára való felkészülés érdekében a szerencsejáték-szak-
terület részt vett a Moneyval Titkárság munkatársai által 2025. szeptember 10–11. között 
Budapesten megtartott képzésen lezajlott próbainterjún (mock interview). Ennek keretében 
a Moneyval Titkárság trénerei a szakterület által kiválasztott hatékonysági kritérium szektor-
beli végrehajtásával kapcsolatban tettek fel kérdéseket, majd értékelték az elhangzottakat. 

Az európai szintű pénzmosás elleni felügyeleti szerv tevékenységéhez kapcsolódó feladatok
A szerencsejáték-felügyeleti szakterület részt vett a 2024-ben létrehozott, európai 
szintű pénzmosás elleni felügyeleti szerv (a továbbiakban: AMLA) munkájához kapcso-
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lódó, a magyar AMLA-titkársági feladatokat ellátó MNB-megkeresések teljesítésében. 
E feladatok kiterjedtek az AMLA Igazgatótanácsa eljárási szabályzatának és az AMLA 
egységes programozási dokumentumainak véleményezésére, a megküldött kérdőívek 
kitöltésére, részanyagok biztosítására a Titkárság részére, valamint az AMLA szakértői 
hálózatának (Expert Network) online ülésein történő aktív szakértői részvételre. 

Az AMLA szakértői hálózatának célja, hogy a szerencsejáték-felügyeleti hatóságok kép-
viselői szakmai tapasztalatok megosztásával támogassák az egyes technikai standar-
dok és egyéb iránymutatások kidolgozását.

A szerencsejáték-felügyeleti szakterület részt vett az AMLA Titkárság (MNB) és a Pmt. 
hatálya alá tartozó szolgáltatókat felügyelő hatóságok között megkötendő együttmű-
ködési megállapodás véleményezésében.

A szakterület részt vett az AMLA elnökének magyarországi látogatásán (AMLA Roadshow). 
A találkozón a Hatóság ismertette a pénzmosás- és terrorizmusfinanszírozás-megelő-
zési tevékenységét a szerencsejáték-szektor vonatkozásában, valamint a szektort érintő, 
jövőbeli legjelentősebb pénzmosási és terrorizmusfinanszírozási kockázatokat.

Egyéb pénzmosás-megelőzési tárgyú szabályozási, felügyeleti feladatok
A Hatóság a fentieken túl közreműködött a 2022-ben elfogadott Nemzeti 
Kockázatértékelés kiegészítéséhez kapcsolódó, a szektort érintő részanyagok előké-
szítésében, továbbá megtartotta a Pmt. hatálya alá tartozó szerencsejáték-szervezők 
részére előírt kötelező képzést. 

A Hatóság a szervezők kötelezettségének teljesítése érdekében frissítette az EU és az 
ENSZ által elrendelt pénzügyi és vagyoni korlátozó intézkedések hatálya alá vont sze-
mélyek és szervezetek szankciós listáját. 

A pénzmosás elleni szabályozáshoz kapcsolódó kodifikációs munka keretében a Hatóság 
módosította a Felügyeleti útmutatót. A módosítás többek között meghatározta 
a kiemelt közszereplői minőség megállapításával kapcsolatos kockázatkezelési rendszer 
részletszabályait. 

2025-ben teljes felülvizsgálaton esett át a Pmt.-nek való megfelelés ellenőrzésének 
alapját képező felügyeleti eljárásrendről szóló utasítás. 

2025-ben megtörtént a szerencsejáték-szektort érintő felügyeleti kockázatértékelés-
ről és a kockázatkezelésről szóló elnöki utasítás felülvizsgálata is az egyes szerencse-

játék-szervezők kockázati besorolásának változására, illetve a szektort érintő kockázati 
tényezők változására tekintettel.

A befektetési arannyal folytatott kereskedelmi tevékenység pénzmosás elleni felügyelete
A befektetési arany forgalmazásával vagy felvásárlásával foglalkozó személyek tekin-
tetében a Pmt.-nek való megfelelésre vonatkozó felügyeleti feladatokat 2025. decem-
ber 17-től a Hatóság látja el. A szerencsejátékügyi és pénzmosás-megelőzési szakterület 
megkezdte a felkészülést az új feladatkör átvétele, a szektort érintő kockázatok minél 
pontosabb feltérképezése és a felügyelési hatáskörök hatékony ellátása érdekében.  

1.7. Egyéb szerencsejáték-felügyeleti tevékenység

Szerencsejáték tárgyú állásfoglalások kiadása 
A Hatóság a beérkező megkeresésekre 2025-ben 171 állásfoglalást adott ki, a szervezők 
vagy az ügyfelek tájékoztatása céljából. 

Az állásfoglalások visszatérő témái voltak a tombolasorsolások lebonyolítása, a tom-
bolasorsolás és a szerencsejáték elhatárolása, a szerencsejátéknak minősülő egyéb sor-
solásos játékok megvalósítása, valamint a promóciós játékok, kvízműsorok, vetélkedők 
keretében lebonyolított játékok szervezésére irányuló kérdések. 

Az állásfoglalásokon felül a szerencsejáték-szakterület 24 esetben véleményezte 
az Európai Bizottságnak a tagállamok részéről műszaki notifikációra kötelezően benyúj-
tott jogszabály-tervezeteket.	
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2.1. Kiemelt szakmai feladatok értékelése 

A Hatóság a dohányügyi felügyeleti tevékenység keretében 2025-ben is kiemelt 
figyelmet fordított a fiatalkorúak dohányzásának visszaszorításáról és a dohány-
termékek kiskereskedelméről szóló 2012. évi CXXXIV. törvény (a továbbiakban: 
Fdvtv.) – fiatalkorúak védelmét szolgáló – céljaival ellentétes tevékenységeket 
végzőkre. A Hatóság újra összehívta az Elf Bar-jelenséggel szemben 2022-ben 
már eredményesen fellépő hatóságok vezetőit, akik egy szakértői munkacsoport 
felállításáról állapodtak meg. Az ennek eredményeként létrehozott munkacso-
port célul tűzte ki, hogy a keresleti oldal legveszélyeztetettebb korcsoportjának 

– az általános iskolák felső tagozatos diákjainak – tájékoztatására fókuszálva, 
a  hatóságok tudásanyagát felölelő közös edukációs tartalmat állítson elő, 
amelyet a munkacsoportba delegáló szervezetek és hatóságok iskolai előadá-
sok megtartásához használhatnak fel. Az előkészületek az év végével lezárultak, 
az első prevenciós előadások már a tárgyévet követően kerültek megtartásra.

A Hatóság továbbra is határozottan fellépett az ízesített elektronikus cigarettá-
kat Magyarországra értékesítő webáruházak jogsértő tevékenységével szemben, 
valamint a tárgyévben folytatódott a fiatalkorúakat dohánytermékkel kiszolgáló 
dohánytermék-kiskereskedők ellenőrzése is.

A fiatalkorúak kiszolgálása, valamint az egyéb hatósági eljárások során szer-
zett gyakorlati tapasztalatok és a szabályozási környezet változásai képezték 
a dohánytermék-kiskereskedők 2025. évi országos szakmai képzésének gerincét.

2025-ben tovább folytatódott a havi rendszerességgel megjelenő papíralapú 
és elektronikus egészségvédelmi tájékoztatók dohányboltokban való megjele-
nítése, amellyel kapcsolatos feladatokat a Hatóság folyamatosan menedzselte.
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2.1.1. Dohánytermékek illegális internetes kereskedelmével szembeni fellépés

A Hatóság határozott, a szakhatóságokkal közös fellépésének eredményeként az ízesí-
tett elektronikus cigaretták (Elf Bar és társai) Magyarországon jogellenesen folytatott 
kereskedelme a közterületekről átterelődött a személyazonosságot és életkort elfedő, 
tényleges kontaktust nem igénylő felületre: az internetre. A fiatal generáció által kedvelt 
webáruházak – a belföldön kizárólag dohányboltban forgalmazható dohánytermékek 
mellett – a fiatalok körében divatos, színes dizájnnal ellátott, de a hazai piacon érté-
kesítési tilalom alá eső ízesített elektronikus cigaretták széles választékát kínálták fel 
eladásra, a vásárlók tényleges életkorának ellenőrzése nélkül. Az elkövetők – kihasználva 
azt, hogy a környező országok Magyarországhoz képest lazább forgalmazási szabá-
lyokat alkalmaznak – a hazai zárt dohánytermék-kiskereskedelmet megkerülve veszé-
lyeztetik a dohánytermék-kiskereskedelmi rendszer létrejöttének alapvető céljait. Bárki 

– így  gyermekek, fiatalkorúak – számára korlátozásoktól mentesen teszik hozzáférhe-
tővé az ismeretlen forrásokból származó, ismeretlen összetételű, sok esetben az egész-
ségügyi határértéket meghaladó nikotintartalommal rendelkező és nem utolsósorban 
adózatlan dohánytermékeket. 

A Hatóság 2024. január 20-án kapott hatáskörével élve a tárgyévben is folytatta ellen
őrzéseit a jogosulatlan dohánytermék-kiskereskedelmi tevékenységet megvalósító 
weboldalak működésével összefüggésben. Ennek eredményeként a Hatóság 2025-ben 
154 ellenőrzést folytatott le. Az ellenőrzésekhez kapcsolódóan a Hatóság 83 weboldal 
ideiglenes, a nyilvánvalóan jogsértő tevékenység folytatásának mielőbbi megakadályo-
zását célzó blokkolását rendelte el. A jogosulatlan dohánytermék-kiskereskedelmi tevé-
kenységet folytatók egy behatárolt köre a hatósági intézkedések kijátszása érdekében 
a  blokkolt domainről új domaincímre „költöztette” webáruházát, amelyet utókövetés 
keretében ellenőrzött és 72 esetben blokkolt a Hatóság. 

A Hatóság összesen 153 weboldal határozatlan időtartamú blokkolását rendelte el 
a tárgyévben.
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Ellenőrzések és intézkedések 2025-ben

Internetes jogosulatlan dohánytermék-kiskereskedelem miatt végzett ellenőrzések 154

Ideiglenes blokkolás elrendelése 83

Határozatlan idejű blokkolás elrendelése 153

Utánkövetés a fentiből 72

Üzletzárás elrendelése 70

Méltányossági eljárásban hozott döntések (részletfizetés, elengedés) 37

Végrehajtást elrendelő végzések száma 135

Összesen 704

2.1.2. Ízesített elektronikus cigarettákkal szembeni fellépés

A nevét a Magyarországon először tömegesen megjelenő ízesített elektronikus cigaret-
táról, az Elf Barról kapó „Elf Bar-jelenség” 2022 óta van jelen a köztudatban. Az elmúlt 
időszakban a termékportfólió jelentősen szélesedett: a termékcsoport ízvilágban, slukk-
ban mérhető kapacitásban kibővült, és külső megjelenése alapján a gyártók új fogyasz-
tói csoportot céloztak meg, hiszen feltűntek például a rajzfilmszereplőket mintázó külsejű, 
vagy beépített videójátékot tartalmazó eszközök, amelyek már kifejezetten a gyerme-
keket szólítják meg. Annak ellenére, hogy az elmúlt évben az ilyen termékeket értékesítők 
óvatosabbá váltak, és a közösségi oldalakon a nyilvános hirdetések mára szórványosak 
lettek, továbbá e termékek utcai értékesítése is ritkult, az ízesített elektronikus cigaretták 
a mai napig jelen vannak.

A dohányügyi szakterület 2025-ben 83 olyan ügyet vett át, amelyben a Nemzeti Adó- és 
Vámhivatal (a továbbiakban: NAV) próbavásárlás és jövedéki ellenőrzés alapján megál-
lapította az Elf Bar vagy hasonló ízesített elektronikus cigaretta értékesítését. Az átvett 
ügyekből összesen 68 esetben a hatósági eljárás eredményeként határozattal 71,9 millió 
forint bírság került kiszabásra. 5 ügyben az elkövető fiatalkorú volt, ezért esetükben 
a jogsértésről az illetékes gyámhatóság került tájékoztatásra.

Az Elf Bar-ügyekben kiszabott bírságok tekintetében a tárgyévben 9 ügyfél össze-
sen 13 millió forint bírságot fizetett meg, további 20 ügyfél méltányossági (részletfize-
tési) kérelmet nyújtott be. 16 ügyfél esetében végrehajtás lett kezdeményezve. Az Elf 
Bar-értékesítés miatt hozott bírságkiszabó döntésekkel szemben egy ügyben érkezett 
kereset, amelyet a bíróság elutasított.

Az illegális Elf Bar-értékesítések lakossági bejelentésére 2022. július 8-tól folyamatosan 

működik a Hatóságnál létrehozott 1828@sztfh.hu e-mail-cím, illetve a 1828-as (zöldszá-
mos) telefonos bejelentő és tájékoztató vonal. A Hatóság minden bejelentés tartalmát 
megvizsgálja, és amennyiben az Elf Bar-értékesítést felfedő bejelentés az ellenőrzés 
megkezdéséhez elegendő információt tartalmaz, úgy az átadásra kerül a NAV részére. 
Az ízesített elektronikus cigaretták illegális piacának újbóli fellendülését jól érzékel-
teti, hogy míg 2024-ben 30 bejelentés került a NAV részére átadásra, addig 2025-ben 
91 információ lett megosztva a társhatósággal. Az indulás óta összesen 289 információ 
került a NAV részére átadásra.

A tendenciák fordulása miatt a Hatóság 2025-ben ismét összehívta az Elf Bar-
kerekasztalt, amely az ízesített elektronikus cigarettákkal szemben 2022-ben már ered-
ményesen fellépő hatóságok delegált vezetőit fogta össze. Az Elf Bar-kerekasztalon 
részt vevő vezetők szakértői munkacsoport felállításáról állapodtak meg. 

A létrehozott munkacsoport célul tűzte ki, hogy a kínálati oldallal szembeni fellépésen túl 
a keresleti oldal legveszélyeztetettebb korcsoportjának – az általános iskolák felső tago-
zatos diákjainak – tájékoztatására fókuszálva a hatóságok tudásanyagát felölelő közös 
edukációs tartalmat állítson elő, amelyet a munkacsoportba delegáló szervezetek és ható-
ságok iskolai előadások megtartásához használhatnak fel. Az előkészületek az év végével 
lezárultak, az első prevenciós előadások már a tárgyévet követően kerültek megtartásra.

2.1.3. Fiatalkorúak kiszolgálásával kapcsolatos ügyek

A fiatalkorúak dohánytermékkel való kiszolgálásával összefüggésben összesen 
150 ügyet vett át a Dohányügyi Igazgatóság az Ellenőrzési Főosztálytól. A Dohányügyi 
Igazgatóságon e tárgyú ügyek kiemelt prioritást élveztek. A szakterület a fiatalkorúak 
kiszolgálása miatt a tárgyévben összesen 193,18 millió forint összegben állapított meg 
bírságot, amelyből összesen 180,43 millió forint került megfizetésre.

2.1.4. Országos szakmai képzés

Az Fdvtv. 13. § (4a) bekezdése alapján a dohánytermék-kiskereskedelmi tevékenységet végző 
személyek kötelező szakmai képzésére 2025. október 10–19. közötti időszakban, a képzést 
ebben az időszakban elmulasztók számára biztosított pótképzésre 2025. november 21–30. 
közötti időszakban került sor. A képzésre kötelezettek száma 3 523 fő volt, akik közül 3 482 fő 

– a kötelezettek 99%-a – eleget tett a szakmai képzésre vonatkozó kötelezettségének. 

Az alapkurzust nem teljesítők miatt indított pótkurzus befejeztével összesen 41 fő nem tett 
eleget a képzési kötelezettségének, amely az összes kötelezett 1%-a. A kötelező szakmai 
képzést elmulasztókkal szemben az Fdvtv. 13. § (4a) bekezdésének megsértése miatt 2025 

8. táblázat: Az ellenőrzések és intézkedések számának alakulása 2025-ben
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decemberében a Dohányügyi Igazgatóság hatósági eljárást indított. Az eljárások lefolyta-
tását követően várható a szankció alkalmazása, vagyis a bírság kiszabása az Fdvtv. 22. § (2) 
bekezdés b) pontja alapján.

2.1.5. Egészségvédelmi tájékoztató megjelenítése

A Hatóság 2025-ben is teljesítette az egészségvédelmi tájékoztatók kiadásával kapcso-
latos jogszabályi kötelezettségét. A 2025. január 1. és 2025. december 31. között havi rend-
szerességgel megjelenő egészségvédelmi tájékoztatók három kreatív koncepció mentén, 
három körben kerültek megtervezésre és legyártásra. Az év során 12 különböző üzenettel 
szólították meg a dohányboltok vásárlóit. Az egészségvédelmi tájékoztatók digitális meg-
jelenítésre alkalmas változatban is elkészültek. A Hatóság által a dohányboltokban foly-
tatott országos prevenciós kampány a visszajelzések alapján elfogadott és ismert. 66 556 
kiszállított plakát járult hozzá a Hatóság egészségvédelmi feladatainak teljesítéséhez, 
amelyekkel naponta hozzávetőleg 1,5 millió dohányzó lett megszólítva 2025-ben.

2.1.6. „A tét Te vagy!”

2025-ben a Hatóság „a tét Te vagy!” szlogen alatt futó kommunikációs kampánya 
három szakterület bevonásával zajlott. Júliusban az online tér kockázatai, augusztus-
ban a szerencsejáték veszélyei, szeptemberben a dohányzás ártalmai kerültek fókuszba. 
A dohányügyi tematikájú kampány során a dohányzás visszaszorítása mellett cél volt 
az is, hogy a kommunikáció felhívja a figyelmet az illegális dohánytermékek veszélye-
ire. A  szeptember havi kampányidőszakban PR-cikkek, online hirdetések, közösségi 
médiában elhelyezett bejegyzések jelentek meg, valamint influenszer bevonásával is 
zajlott kommunikáció, amelyekhez a dohányügyi szakterület tartalmi támogatást nyúj-
tott. Ahogy fentebb már említésre került, a kommunikációs kampányt konferencia zárta, 
amely a függőségek témáját járta körül a három szakterületre fókuszálva.

2.2. A Dohányügyi Igazgatóság hatáskörébe tartozó feladatok végrehajtása 

A prioritást élvező hatósági ügyek mellett folyamatos volt a felügyeleti, illetve koordiná-
ciós, igazgatási tevékenység keretében zajló háttérmunka. A Dohányügyi Igazgatóság 
2025-ben 11 814 esetben tett intézkedést. 

2.2.1. Dohánytermék-kiskereskedelmi tevékenység engedélyezésével és felügyeletével 
összefüggő feladatok

A Dohányügyi Igazgatóság a dohánytermék-kiskereskedelmi tevékenység engedélye-
zésével, felügyeletével összefüggésben összesen 3 660 ügyet vett nyilvántartásba. 

2.2.2. Hatósági ügyekkel kapcsolatos feladatok

A tárgyévben az Fdvtv. szabályainak megszegése miatt a Dohányügyi Igazgatóságon 
1 244 ügy keletkezett, amelyből 910 ügyet az Ellenőrzési Főosztály, 99 ügyet a NAV, vala-
mint 2 ügyet az illetékes kormányhivatal adott át. A további 233 ügyet a Dohányügyi 
Igazgatóság indította, döntő többségben az internetes jogosulatlan dohánytermék-
kiskereskedelmi tevékenység, illetve a kötelező szakmai képzés elmulasztása miatt.
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2025-ben a kiszabott bírság összege 549,8 millió forint volt. E bírságok gerincét a fiatal-
korúak dohánytermékkel való kiszolgálása miatt kiszabott 212,93 millió1 forint, valamint 
az internetes jogosulatlan dohánytermék-kiskereskedelmi tevékenység végzése miatt 
kiszabott 224 millió forint adta.
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1  �A tétel nem kizárólag a 2025-ben indult ügyekhez kapcsolódik, hanem tartalmazza a 2024-ben megkezdett, de 2025-ben lezárt eljárásokban kiszabott bírságok összegét is.

A bírságtartozások behajtása érdekében a végrehajtási eljárások végzéssel való elren-
delését megelőzően az ügyfelek részére külön felszólítás is kiküldésre került az önkéntes 
teljesítés elősegítése érdekében. Mindezek ellenére a szakterület 135 esetben bocsátott 
ki végrehajtást elrendelő végzést a tárgyévben.

2.2.3. Dohánytermék-kiskereskedelem szervezett működését támogató, elősegítő 
feladatok

A Hatóság az Fdvtv. 4. § (3) bekezdésének a) pontja szerint előmozdítja a dohányter-
mék-kiskereskedelem szervezett működését, szakmai állásfoglalásokat bocsát ki. 
A dohánytermék-kiskereskedelem szervezett működésének, a tevékenység folyamatos 
gyakorlásának biztosítása érdekében a Dohányügyi Igazgatóság – a tervezett kom-
munikációt a Hatóság érintett szakterületeivel folyamatosan egyeztetve – a tárgyév-
ben közlemények útján tájékoztatta az ügyfeleket: egyrészt közvetlenül, a Hatóságnál 
regisztrált kapcsolattartói e-mail-címeken, másrészt a Hatóság hivatalos honlapján.

A Dohányügyi Igazgatóság ügyfélszolgálati tevékenysége keretében a tárgyévben 4 407 
telefonhívást fogadott. Az ügyfélszolgálatra a tárgyévben 859 elektronikus levél érke-
zett. A Dohányügyi Igazgatóság ügyfélszolgálata a Hatóság hatáskörébe tartozó vala-
mennyi – e-mailben vagy telefonon feltett – kérdést a lehető legrövidebb időn belül 
megválaszolta. A dohányügyi szakterületet érintően a tárgyévben 16 szakmai állásfog-
lalás kiadása iránti kérelem érkezett. 
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2. ábra: Jogsértéses hatósági ügyek

3. ábra: Kiszabott bírságok

4. ábra: Ügyfélszolgálati, ügyféltájékoztatási tevékenység
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2.2.4. Termékregisztrációval és árbejelentésekkel összefüggő feladatok

Termékregisztráció

A Hatóság fogadja a dohányboltban forgalmazható termékek regisztrációs adatait, és 
ezeket a dohánytermék-kiskereskedelmi tevékenységet végzők, valamint a dohány-kis-
kereskedelmi ellátó részére publikálja, továbbá készletnyilvántartási és adatszolgálta-
tási rendszerekre vonatkozóan minősítési rendszert működtet, a dohánytermék-kiske-
reskedelmi tevékenységet végzők készlet- és forgalmi adatait kezeli, feldolgozza.

A Dohányügyi Igazgatóság a tárgyévben 227 esetben végzett termékregisztrációt, illetve 
a már regisztrált termékek jellemzőinek megváltozásából eredő termékregisztráció-mó-
dosítást. A regisztrációval érintett termékek száma 1 073 darab volt.

Árbejelentések

A Hatóság az Fdvtv. 4. § (3) bekezdésének j) pontja szerint a dohánytermékek árainak 
közzététele érdekében a szolgáltatott árbejelentéseket rendszerezi, feldolgozza és 

Termékregisztrációk alakulása
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a honlapján közzéteszi. A Dohányügyi Igazgatóság a tárgyévben 211 esetben fogadott 
árváltozás-bejelentést. A Dohányügyi Igazgatóság összesen 2 927 termék árváltozását 
kezelte a tárgyévben.

A Dohányügyi Igazgatóság a dohánytermékek árainak közzététele érdekében a szolgál-
tatott árbejelentéseket folyamatosan rendszerezte, feldolgozta, a Hatóság honlapján 
az árak közzététele zökkenőmentesen történt.

A termékregisztrációval és árbejelentésekkel kapcsolatos ügyek számát az alábbi grafi-
kon szemlélteti.

Árbejelentések alakulása
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5. ábra: Termékregisztrációk alakulása 2025-ben

6. ábra: Árbejelentések alakulása 2025-ben
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2.2.5. Az egységes jogalkalmazás és a kodifikációs tevékenység támogatása

A Dohányügyi Igazgatóság – a felügyeleti tevékenysége során szerzett tapasztalatokat megosztva 
– folyamatosan együttműködik a Hatóság Jogalkotási Főosztályával, javaslataival támogatja a 
jogszabályok módosításának előkészítését, véleményezi a dohányszakmai szabályozási tárgyú 
tervezeteket. A dohányügyi szakterületet érintően az alábbi jogszabály-módosításokra került sor.

2025. március 13-án kihirdetésre került a dohányboltban értékesített egyes termékek 
ismertetésére és bemutatására vonatkozó különös szabályokról szóló 43/2025. (III. 13.) 
Korm. rendelet, amely 2025. április 12-től lehetővé tette a dohánytermék-nagykeres-
kedők számára, hogy az általuk bevezetett új termékek jellemzőit, egészséghatásait 
a fogyasztók szigorúan korlátozott körülmények között megismerhessék.

Az egyes, a Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatósága feladatkörét érintő rendele-
tek módosításáról szóló 4/2025. (IV. 17.) SZTFH rendelet módosította a dohánytermék-kis-
kereskedelmi engedély iránti kérelmekhez, és a szüneteltetés iránti kérelemhez csatolandó 
okmányok körét, illetve az országos szakmai képzésre kötelezettek körét pontosította. 

2025. június 2-án kihirdetésre került az egyes gazdaságszabályozási tárgyú törvények 
módosításáról szóló 2025. évi XLII. törvény, amely a termékbemutatásra vonatkozó 
bejelentési kötelezettség bevezetése és a bírságminimumok megváltoztatása tekinte-
tében 2025. június 18-tól módosította az Fdvtv.-t.

A Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatósága elnökének 9/2025. (IX. 25.) SZTFH ren-
delete az egyes, a Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatósága feladatkörét érintő ren-
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(esetszám) deletek módosításáról, amely 2025. szeptember 26-i hatálybalépéssel kibővítette a 36/2022. 

(IX. 30.) SZTFH rendelet mellékletét, lehetővé tette a dohányboltok számára a 2106 KN-kód 
alá tartozó koffeint és/vagy taurint tartalmazó étrend-kiegészítő párna forgalmazását. 

A fentieken túlmenően a közhitelességről és a közhiteles nyilvántartások egységes vezeté-
séről szóló 2024. évi LXXXII. törvénnyel összefüggő törvények módosításáról szóló 2025. évi 
LXXX. törvény 2026. január 1-jei hatállyal módosította a dohánytermék-kiskereskedelmi 
tevékenységet végző személyekről és a termékregisztrátorok által bejelentett termékekről 
vezetett közhiteles hatósági nyilvántartások szabályait. E törvénymódosítással összefüg-
gésben 2025. december 22-én kihirdetésre került az egyes, a Szabályozott Tevékenységek 
Felügyeleti Hatósága feladatkörét érintő rendeletek módosításáról szóló 14/2025. (XII. 22.) 
SZTFH rendelet, amely a közhiteles hatósági nyilvántartásokat érintő változásokkal össze-
függésben módosította a dohánytermék-kiskereskedelmi tevékenységhez kapcsolódó 
engedélyezés és ellenőrzés egyes szabályairól szóló 18/2021. (X. 29.) SZTFH rendeletet és 
a dohánytermék-kiskereskedelmi tevékenységhez kapcsolódó nyilvántartás-vezetési és 
adatszolgáltatási kötelezettségről, valamint a dohánygyártmányok árbejelentésének és 
árközzétételének részletes szabályairól szóló 22/2021. (XII. 28.) SZTFH rendeletet is.

A fentieken túl a szakterület részt vett a szervezeti és működési szabályzat módosítá-
sainak előkészítésében, valamint a Dohányügyi Igazgatóság és a Dohánykereskedelmi 
Főosztály ügyrendjének elkészítésében is.

2.2.6. Nemzetközi vonatkozású feladatok

2025-ben is folytatódott a nemzetközi kapcsolatok ápolása a dohányügyi szakterületen. 
A szerb Dohányzásszabályozásért Felelős Hivatal és a Hatóság között 2022-ben kötött 
együttműködési megállapodás alapján 2025-ben két alkalommal nyújtott szakmai támo-
gatást a szakterület a szerb fél kezdeményezésére: januárban a dohányzási célú gyógynö-
vénytermékek magyarországi szabályozási gyakorlatáról, októberben pedig az elektroni-
kus cigaretták magyarországi forgalomba hozatali szabályozásáról adott tájékoztatást. 

2025. május 21-én online megbeszélésre került sor a belga Közegészségügyi, 
Élelmiszerlánc-biztonsági és Környezetvédelmi Szövetségi Szolgálat dohányszabályo-
zásért és ellenőrzésért felelős kollégáival, melynek célja a két ország szabályozásának, 
ellenőrzési gyakorlatának kölcsönös bemutatása volt.

A Dohányügyi Igazgatóság a Jogalkotási Főosztály megkeresésére 55 alkalommal küldte 
meg szakmai álláspontját műszaki notifikációs eljárás keretében tett EU-tagállami 
bejelentésekhez, valamint a Kereskedelmi Világszervezet (a továbbiakban: WTO) TBT-
megállapodása szerinti WTO-tagállamok által tett bejelentés kapcsán.

7. ábra: Termékregisztrációval és árbejelentésekkel kapcsolatos ügyek száma
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et 3.1. A hazai ESG keretrendszer fejlesztése

Az ESG szabályozás célja, hogy a vállalkozások működését, versenyképes-
ségét és hosszú távú életképességét érintő környezeti, társadalmi és irányí-
tási kockázatok azonosítása és kezelése révén hozzájáruljon a gazdasági 
működés stabilitásához, valamint egységes, megbízható és ellenőrizhető 
információs alapot teremtsen a piaci szereplők számára.

Magyarországon ez a folyamat 2024. január 1-jén, a fenntartható finanszí-
rozás és az egységes vállalati felelősségvállalás ösztönzését szolgáló kör-
nyezettudatos, társadalmi és szociális szempontokat is figyelembe vevő, 
vállalati társadalmi felelősségvállalás szabályairól és azzal összefüggő 
egyéb törvények módosításáról szóló 2023. évi CVIII. törvény (továbbiakban: 
ESG törvény) hatálybalépésével szilárdult meg. Míg 2024 elsősorban a jog-
szabályi keretrendszer konszolidálásáról és a vállalatok felkészítéséről szólt, 
2025-ben a hangsúly a rendszer gyakorlati alkalmazására helyeződött át.

Annak ellenére, hogy a 2025 februárjában bejelentett európai uniós 
Omnibusz javaslatcsomag jelentős bizonytalanságot és bizalmatlanságot 
keltett az uniós vállalkozások körében, a magyar ESG szabályozás továbbra 
is stabil, racionális pályán haladt, elősegítve a hazai vállalatok fenntartha-
tósági és versenyképességi célkitűzéseit.

Ennek megfelelően módosult az ESG törvény, valamint több új, illetve módosított végre-
hajtási rendelet is megjelent az év folyamán. Mindez hozzájárult egy olyan keretrendszer 
megszilárdításához, amely egyszerre védi a hazai kkv-kat és fókuszál a vállalatok műkö-
dési kockázataira.

A 2025-ös év folyamán a Hatóság ESG Igazgatósága számos mérföldkövet ért el. Az első 
kötelezetti hullám először végezte el az ESG törvény által előírt feladatait, például felál-
lította kockázatkezelési rendszereit, beszállítói átvilágítást végzett és ESG beszámolót 
készített az eredményekről. Az ESG szabályozási és intézményi keretrendszer működése 
érdemben megerősödött, miközben az Igazgatóság kiemelt figyelmet fordított a jog-
alkalmazás támogatására, a szakmai tudásmegosztásra, az oktatás fejlesztésére és 
az eredményes kapcsolattartásra. A hazai ESG ökoszisztéma érettségét és felkészülését 
jelzi, hogy 316 tanácsadó, 3 szoftver és 2 minősítő támogatja a magyar vállalkozások 
versenyképességét.

3.2. Jogszabály-előkészítő és jogalkotási tevékenység

Az ESG törvény 2025. évi módosítása – a vállalatok adminisztratív terheinek csökkentése 
érdekében – a törvény hatályát, a közvetlen érintettek körét szűkítette. 

Ennek értelmében 2025-től a szabályozás azon nagyvállalatokra terjed ki, amelyek 
az üzleti évet megelőző két évben együttesen teljesítették az alábbi feltételeket: 

•	 főtevékenységük az ESG törvény 1. melléklete szerinti ágazatokba sorolható; 
•	 éves nettó árbevételük meghaladja a 90 000 millió forintot; 
•	 az átlagosan foglalkoztatottak száma pedig meghaladta az 500 főt.

Ezzel párhuzamosan a közérdeklődésre számot tartó kis- és középvállalkozások kikerül-
tek a törvény hatálya alól, így őket a jövőben nem terheli fenntarthatósági célú átvilágí-
tási kötelezettség.

A kkv-k adminisztratív terheinek csökkentése érdekében az ESG törvény átmeneti 
rendelkezésekkel is kiegészült. Ezek alapján a mikro- és kisvállalkozások 2027. június 
30-ig mentesülnek az ESG adatszolgáltatási kötelezettség alól, vagyis rájuk vonatkozó 
ESG információk tőlük nem kérhetők, a középvállalkozások pedig 2027. június 30-ig ESG 
adatszolgáltatást csak önként teljesíthetnek, sem szerződésben, sem írásbeli nyilatko-
zatban nem is vállalhatnak erre kötelezettséget.

A jogalkotó azt is célul tűzte ki, hogy a jövőben kijelölt állami ESG minősítő fontos 
szerepet töltsön be a vállalatok versenyképességének javításában, így a mikro- és 
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kisvállalkozásokkal szemben támasztott elvárások és fenntarthatósági célkitűzések tel-
jesülésével összefüggésben, valamint a közép- és nagyvállalatok adminisztrációs ter-
heinek csökkentése kapcsán. Mindemellett a racionális ESG szemlélet megerősítésében 
is eredményeket érhet el azzal, hogy olyan ESG indikátorok bevezetését és vizsgálatát 
végzi, amely a nemzetgazdaság versenyképességét erősíti. 

A vállalkozások fenntarthatósági célú átvilágítási kötelezettségei teljesítésének részlet-
szabályairól szóló 13/2024. (VIII. 15.) SZTFH rendelet módosítását – a Hatóság szakmai 
javaslata alapján – a Nemzeti ESG Tanács szavazása előzte meg, amely 2025. november 
21-én támogatta az ESG kérdőív módosítását. A változtatás hátterében az ESG törvény 
2025. júliusi módosítása, valamint az MNB 7/2025. (VI. 23.) számú ajánlása áll, amely 
hitelkockázatra vonatkozó ESG szempontú felmérést szolgáló minimum kérdéssort 
határozott meg. Az MNB új ESG kérdőíve több ponton átvette a Nemzeti ESG Tanács 
által korábban elfogadott kérdéseket, és hivatkozik a Hatóság ESG kalkulátorára is, erő-
sítve az eszköz szerepét a pénzügyi szektorban. Az MNB és a Hatóság szoros együttmű-
ködésben fejlesztik az ESG kérdőíveiket, így a közös elemek tovább erősítik ezek szakmai 
alapjait. Mindezek mellett cél volt az is, hogy az ESG kérdőív a gyakorlatban is jobban 
illeszkedjen a vállalatok visszajelzéseihez és a megvalósíthatósági szempontokhoz, 
illetve tovább csökkentse a kkv-k adminisztrációs terheit.

A felkészülésből már a megfelelés felé való elmozdulást jelezte, hogy 2025 szeptembe-
rében hatályba lépett az ESG törvényhez kapcsolódó, a fenntartható finanszírozás és 
az  egységes vállalati felelősségvállalás ösztönzését szolgáló környezettudatos, társa-
dalmi és szociális szempontokat is figyelembe vevő, vállalati társadalmi felelősségvál-
lalás szabályainak megsértése esetén kiszabható bírság szabályairól szóló 276/2025. 
(VIII. 21.) Korm. rendelet is, amely a kötelezettek és az ESG közreműködők törvényi meg-
felelését hivatott biztosítani. 

Megjelent továbbá a vállalatok ESG beszámolóját tanúsító, akkreditált, jogi személyi-
séggel rendelkező megfelelőségértékelő szervezet, az ESG tanúsítók szakmai minőség-
biztosítására, bizonyosságot nyújtó szolgáltatásnyújtására, képzésére, továbbképzésére, 
vizsgáztatására, szakmai etikai szabályaira és szakmai titoktartására, munkaszervezé-
sére, továbbá általuk végzett tanúsítási audit lefolytatására vonatkozó részletes köve-
telményekről szóló 424/2025. (XII. 23.) Korm. rendelet is. Ez alapján az ESG tanúsítók akk-
reditálása a Nemzeti Akkreditáló Hatóság – mint a nemzeti akkreditálásról szóló 2015. 
évi CXXIV. törvény szerint kijelölt akkreditáló szerv – feladata. 

A Nemzeti Akkreditáló Hatóság által akkreditált ESG tanúsítókat a Hatóság veszi nyil-
vántartásba (Tanúsítók Névjegyzéke) az ESG törvény 40. § (2) bekezdése szerinti és 
az ESG tanúsítók névjegyzékéről szóló 15/2025. (XII. 23.) SZTFH rendelet szerinti feltételek 

teljesülése mellett. A szabályozás kialakítása során elsődleges szempont volt a válla-
lati társadalmi felelősségvállalásba vetett közbizalom megteremtése és fenntartása. 
Ezen célok megteremtését szolgálja, hogy a kötelezett vállalkozások ESG folyamatainak 
megfelelőségét és ESG adatainak megalapozottságát szakmailag felkészült ESG tanú-
sítók igazolják. A szakmai követelmények gyakorlati érvényesülése a Nemzeti Akkreditáló 
Hatóság és a Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatósága ellenőrzési hatásköré-
vel biztosítható a legmagasabb szinten. 

3.3. Jogalkalmazási és ellenőrzési tevékenység 

A fenntartható finanszírozás és az egységes vállalati felelősségvállalás ösztönzését szol-
gáló, környezeti, társadalmi és szociális szempontokat is figyelembe vevő vállalati társa-
dalmi felelősségvállalás szabályainak megsértése esetén kiszabható bírság szabályairól 
szóló 276/2025. (VIII. 21.) Korm. rendelet 2025. szeptember 6-i hatálybalépését követően 
az ESG Igazgatóság megkezdte a jogalkalmazási és ellenőrzési tevékenységet az ESG 
törvény végrehajtásának biztosítása érdekében.

Az ellenőrzések egyrészt a jogosulatlan ESG közreműködői tevékenységet végző, illetve 
ilyen szolgáltatást felkínáló vállalkozásokra, másrészt a nyilvántartásba vett ESG közre
működőkre, valamint a 2024-ben kezdődött üzleti évben ESG kötelezettség alá eső vál-
lalkozásokra terjedtek ki.

A jogosulatlan ESG közreműködők körében az Igazgatóság elsősorban azokat a vállalko-
zásokat vizsgálta, amelyek az ESG törvény szerinti jogosultság hiányában nyújtottak vagy 
kínáltak ESG tanácsadási szolgáltatást. Ennek keretében 45 esetben került sor figyelemfel-
hívásra a jogszerű tevékenység végzésére vonatkozóan. Ezek közül 25 esetben indult ható-
sági eljárás, amelyek eredményeként 18 esetben közigazgatási bírság kiszabására került sor.

A nyilvántartásba vett ESG közreműködők vonatkozásában az ESG Igazgatóság 21 ESG 
tanácsadó vállalkozás ellenőrzését kezdte meg, elsősorban a nyilvántartásba vételhez 
kapcsolódó feltételek fennállásának, valamint a jogszabályi előírásoknak való megfele-
lés vizsgálata érdekében. 

Ezzel párhuzamosan az ESG Igazgatóság 7 olyan vállalkozás esetében indította el 
az ellenőrzési eljárást, amelyek a 2024-ben kezdődött üzleti évük alapján ESG kötele-
zettség alá estek, és amelyeknél a jogszabályi megfelelés, különösen az ESG kötelezett-
ségek teljesítésének vizsgálata vált szükségessé.

Az ellenőrzési tevékenység megindítása egyértelműen jelezte az ESG szabályozás 
végrehajtásának új szakaszát: a jogalkotást és felkészítést követően a következetes 
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jogalkalmazás és a jogszerű piaci működés biztosítása került előtérbe. Az ESG Igazgatóság 
a hatósági fellépés során továbbra is törekedett az arányosság, az átláthatóság és 
a jogkövető magatartás ösztönzésének elvére.

3.4. Szakmai felkészítést, szemléletformálást és jogalkalmazást támogató tevékenységek

2025-ben az ESG Igazgatóság a hazai ESG rendszer működésének megszilárdítására, 
a jogalkalmazás támogatására és a szakmai közösség megerősítésére összpontosított, 
és ezek az erőfeszítések jelentősen hozzájárultak a szabályozás gyakorlati alkalmazha-
tóságához, a vállalati megfelelés elősegítéséhez, valamint a magyar gazdaság fenn-
tarthatósági versenyképességének növeléséhez. Az Igazgatóság az év során összesen 
43 szakmai eseményen vett részt, amelyek révén több mint 4 300 főt ért el. 

Az ESG Igazgatóság a 2024-es évhez hasonlóan 2025-ben is nagyszámú szakmai egyez-
tetést folytatott le a legnagyobb hazai vállalkozások és egyéb érintett szervezetek képvi-
selőivel, elősegítve a szabályozás gyakorlati alkalmazásának tisztázását és megértését.

Az egyeztetések mellett az edukáció széles körű kiterjesztése érdekében elindult a Hatóság 
ESG Útmutató kiadványsorozata, amelynek 2025-ben hat kötete jelent meg. Az útmuta-
tók részletes magyarázatokat, javaslatokat és jó gyakorlatokat fogalmaznak meg a hazai 
ESG keretrendszer egyes elemei és kötelezettségei vonatkozásában. Az eddig megjelent 
köteteket a 2025-ös év folyamán több mint 4 800 alkalommal tekintették meg.

A Hatóság által fejlesztett ESG támogató eszközök tárháza 2025-ben tovább bővült, 
amelynek részeként a korábban kizárólag magyar nyelven elérhető, az ESG kérdőív kitöl-
tését segítő kalkulátor és annak súgója angol nyelven is hozzáférhetővé vált a Hatóság 
honlapján, ezzel elősegítve a nemzetközi partnerekkel és külföldi beszállítókkal együtt-
működő vállalkozások adatszolgáltatási kötelezettségeinek teljesítését.

A nemzetközi megfelelés és az átláthatóság további erősítését szolgálta, hogy 2025-ben 
megjelent az ESG törvény hivatalos angol nyelvű fordítása a Nemzeti Jogszabálytárban, 
amely elősegíti a szabályozási követelmények egységes értelmezését és az ESG keret-
rendszer nemzetközi beágyazottságát.

3.5. Nemzetközi vonatkozású tevékenységek

2025-ben az ESG Igazgatóság kiemelten foglalkozott a nemzetközi kapcsolatok bővíté-
sével és a hazai fenntarthatósági szabályozás nemzetközi láthatóságának növelésével. 
Az Európai Bizottság az Omnibusz jogalkotási folyamat keretében az év során átfogó 
módosítási csomagot terjesztett elő a CSRD és a CSDDD irányelvek kapcsán is, amelynek 

középpontjában a kötelezettségek arányosítása, az adminisztratív terhek csökkentése, 
valamint az alkalmazási határidők igazítása állt. A szabályozás arányosítását célzó 
jogalkotói törekvések mellett a módosítások üteme és a részletszabályok alakulása a 
vállalkozások számára átmenetileg csökkentette a jogi és tervezési kiszámíthatóságot, 
különösen a határidők és az értelmezési keretek vonatkozásában.

A CSDDD rendelkezései alapján az Európai Bizottságnak létre kell hoznia a tagállami 
felügyeleti hatóságok hálózatát, amely a szabályozási, vizsgálati és szankcionálási gya-
korlatok koordinációját, valamint a hatóságok közötti információcserét hivatott elősegí-
teni. Az ESG Igazgatóság a 2025-ös évben is aktívan követte a CSRD és a CSDDD irány-
elvek módosítási folyamatát.
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e A társadalom gyors digitális átalakulásával és összekapcsolódásával 
az elektronikus információs rendszerek, valamint a digitális eszközök a min-
dennapi élet központi elemévé váltak. A  fejlődés ugyanakkor a  digitális 
fenyegetések körének bővüléséhez is vezetett, ami jelentős károkat okozhat 
a gazdasági és a társadalmi életben.

2025. január 1-jén hatályba lépett a  Magyarország kiberbiztonságá-
ról szóló 2024. évi LXIX. törvény (a továbbiakban: Kiberbiztonsági tv.). 
A  Kiberbiztonsági tv. egyrészt a  NIS2 irányelv implementációját szol-
gálja, másrészt beépíti a kiberbiztonsági tanúsításról és a kiberbiztonsági 
felügyeletről szóló 2023. évi XXIII. törvény (a továbbiakban: Kibertv.) és 
az  állami és önkormányzati szervek elektronikus információbiztonságáról 
szóló 2013. évi L. törvény (a továbbiakban: Ibtv.) alkalmazása során szerzett 
tapasztalatokat.

A Kiberbiztonsági tv. alapján a  sérülékenységvizsgálat végzésére jogosult 
szervezetek, a sérülékenységvizsgálat végzésére jogosult természetes sze-
mélyek, illetve a kiberbiztonsági incidensek kezelésére jogosult gazdálkodó 
szervezetek nyilvántartásával kapcsolatos feladatok is a Hatóság hatáskö-
rébe kerültek.

A Hatóság a Nemzeti Kiberbiztonsági Munkacsoport tagjaként gondosko-
dik a Kiberbiztonsági tv.-ben és a végrehajtási rendeletekben meghatáro-
zott tevékenységek összehangolásáról, részt vesz a Nemzeti Kiberbiztonsági 
Akcióterv készítésében és a  kiberbiztonsággal kapcsolatos jogszabályok 
véleményezésében.

4.1. Kiberbiztonsági tanúsítás és kiberbiztonsági felügyeleti tevékenység

4.1.1. Kiberbiztonsági tanúsítás

2025-ben sor került a Joint Statement on the Global Cybersecurity Labelling 
Initiative, azaz a  „Közös nyilatkozat a  globális kiberbiztonsági címkézési 

kezdeményezésről” című dokumentum aláírására. A  nyilatkozatot 11 ország – köztük 
a Hatóság képviseletében Magyarország – írta alá, amelynek célja az IoT-eszközök ter-
méktanúsításának előmozdítása, valamint a  termékek megfelelőségi jelöléssel való 
ellátásának támogatása.

Magyarország e területen az Európai Unión belül is élen jár, ugyanis 2025 novemberében 
sor került az első, megfelelőségi önértékelésen alapuló IoT-tanúsítás megszerzésére, és 
ezzel az első kiberbiztonsági tanúsításhoz kapcsolódó megfelelőségi jelölést megszerző 
termék is forgalomba került a hazai piacon.

A Kiberbiztonsági tv. biztosítja, hogy az Európai Unió tanúsítási rendszere által le nem 
fedett infokommunikációs termékek és szolgáltatások esetében a hazai tanúsítási köve-
telmények meghatározásra kerüljenek.

A kiberbiztonsági követelményeket a termék gyártójának vagy a szolgáltatás nyújtójá-
nak kell teljesítenie. A követelményeknek való megfelelést olyan akkreditált megfelelő-
ségértékelő szervezetek vizsgálják, amelyeket a tanúsító hatóság nyilvántartásba vett, 
és amelyek tevékenységük folytatására engedélyt kaptak. 

Az Európai Unió (EU) 2024/482 végrehajtási rendelete (a továbbiakban: EUCC rendelet) 
meghatározza a közös kritériumokon alapuló európai kiberbiztonsági tanúsítási rend-
szer szerepét, szabályait, kötelezettségeit és felépítését. Az  EUCC rendelet a  digitális 
termékek és szolgáltatások kiberbiztonsági tanúsításának előírásait rögzíti. A rendelet 
értelmében a nemzeti tanúsító hatóság felhatalmaz egy tanúsító szervet „magas” meg-
bízhatósági szintű EUCC-tanúsítványok kibocsátására, amennyiben a szervezet megfe-
lel az EUCC rendeletben meghatározott követelményeknek. A felhatalmazást két folya-
mat előzi meg: az akkreditáció és az engedélyezési eljárás.

4.1.2. Kiberbiztonsági felügyelet

A Hatóság 2025-ben folytatta a  2024-es évben megkezdett kiberbiztonsági felügye-
leti tevékenységét. A Kibertv. hatályon kívül helyezésével és a Kiberbiztonsági tv. hatály-
balépésével a  korábbi érintett szervezetek köre módosult, különös tekintettel az  élel-
miszer-ágazatban érintett szervezetekre. Az  élelmiszer-felügyeleti hatóságokkal való 
szoros együttműködés segítette azon élelmiszer-ágazati szervezetek meghatározását, 
amelyek a Kiberbiztonsági tv. hatálya alá tartoznak. A kiberbiztonsági felügyelettel érin-
tett szervezetek száma 2 783.

A kiberbiztonsági felügyeleti díjról szóló 2/2025. (I. 31.) SZTFH rendelet előírásaira figye-
lemmel 2025-ben került sor első alkalommal a kiberbiztonsági felügyeleti díj kiszabására. 
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E kötelezettség 2024. október 18-tól állt fenn az érintett szervezetek számára. Valamennyi 
érintett szervezet tájékoztatása megtörtént a  2024. évi időarányos felügyeleti díj és 
a 2025. évi felügyeleti díj összegét érintően.

Kihirdetésre került az 1/2025. (I. 31.) SZTFH rendelet a kiberbiztonsági audit lefolytatá-
sának rendjéről, valamint az eljárás maximalizált díjáról, amely az audittal kapcsolatos 
tevékenységeket teljes körűen – az ajánlatkéréstől, a maximális díjazáson át a vizsgálati 
eredmény benyújtásáig – szabályozza, emellett részletes auditori módszertant is tartal-
maz, amely az értékelések függetlenségét és kiszámíthatóságát, illetve összehasonlít-
hatóságát hivatott biztosítani.

A Hatóság elkötelezett a hazai kis- és középvállalkozások adminisztratív és anyagi ter-
heinek alacsony szinten tartása, és ezzel versenyképességük megőrzése mellett. Ennek 
érdekében a rendelet megalkotását megelőzően több alkalommal egyeztetett a Magyar 
Kereskedelmi és Iparkamarával (a továbbiakban: MKIK) az auditor által felszámítható 
díj maximalizálására vonatkozó szabályozás kialakítása során, hogy a rendelet hatálya 
alá tartozó cégek kiberbiztonságra fordított költségei mérsékeltek maradjanak.

A kiberbiztonsági audit végrehajtására jogosult auditorok nyilvántartásáról és az audi-
torral szemben támasztott követelményekről szóló 7/2024. (VI. 24.) SZTFH rendelet értel-
mében a Hatóság 2024. július 25-ével megkezdte a nyilvántartás-vezetést, és 2025-ben 
összesen 10 darab audit végrehajtására jogosult gazdálkodó szervezet állt az érintett 
szervezetek rendelkezésére.

A Hatóság február óta folyamatosan nyomon követte az auditori szerződések számának 
alakulását. Az adatok alapján indokolttá is vált a Hatóság fellépése. 

A megfelelő auditori kapacitások biztosítása és optimális kihasználása érdekében új 
kötelezettségként jelent meg, hogy az  érintett szervezeteknek a  Hatóság honlapján 
feltüntetett auditorok közül az  általuk választottal 2025. augusztus 31-ig szerződést 
kellett kötniük a kiberbiztonsági audit lefolytatására vonatkozóan. A 2025. május 31-től 
módosult Kiberbiztonsági tv. értelmében azon szervezetek, amelyek a törvény alapján 
kiberbiztonsági audit lefolytatására kötelezettek, és 2025. január 1-je előtt kezdték meg 
működésüket, a  kiberbiztonsági auditra vonatkozó kötelezettségüket legkésőbb 2026. 
június 30-ig kötelesek teljesíteni. A Hatóság a szerződéskötési határidőre vonatkozóan 
minden, a kiberbiztonsági auditban érintett szervezetet személyre szóló küldeményben 
emlékeztetett a jogszabályokban előírt kötelezettségeire. 

Emellett az MKIK-val közösen közreadott cikkek, interjúk, nyilatkozatok és sajtóközlemé-
nyek sorozata is felhívta az érintettek figyelmét a határidők közelségére. 

A Hatóság a  jövőben is támogatja a  jogszabályi megfelelés elősegítését. Emellett 
továbbra is figyelemmel kíséri majd a kiberbiztonsági kötelezettségek teljesítését, ennek 
érdekében megkezdte az  ellenőrzéseket, amelyek során elsősorban a  Hatósághoz 
történő nyilvántartásba vételi, valamint szerződéskötési kötelezettségüket nem teljesítő 
kötelezettek kiszűrésére helyezte a hangsúlyt. 

A vonatkozó jogszabályok alapján az auditorok kötelesek az auditjelentéseket a Hatóság 
részére megküldeni. 2025-ben összesen 278 auditjelentés érkezett be, ami az  érintett 
szervezetek közel 10%-át jelenti. A beérkezett jelentések átvizsgálása alapján a Hatóság 
megállapította, hogy az auditor egyetlen szervezet esetében értékelte a szervezet ellen-
állóképességi indexét „nem megfelelt” minősítéssel.

4.1.3. �Sérülékenységvizsgálat végzésére jogosult szervezetre, valamint a  sérülékeny-
ségvizsgálat végzésére jogosult természetes személyre vonatkozó nyilvántartás 
vezetése

A Hatóság vezeti a sérülékenységvizsgálat lefolytatására jogosult gazdálkodó szerveze-
tek és személyek  nyilvántartását. 

Ezen szervezetek kötelezettsége volt, hogy a Kiberbiztonsági törvényben és az e törvény 
végrehajtására kiadott jogszabályban – azaz az  5/2025. (VI. 20.) SZTFH rendelet-
ben – a  nyilvántartásba vétel feltételeként meghatározott követelmények teljesítését 
2025. július 31-ig igazolják a Hatóság felé.

A Hatóság 17 sérülékenységvizsgálat lefolytatására jogosult szervezetet és 40 sérülé-
kenységvizsgálat lefolytatására jogosult természetes személyt tart nyilván.

4.1.4. Kiberrezilienciáról szóló rendelet

A rendelet azokat az egyre növekvő kiberbiztonsági kihívásokat kezeli, amelyek a külön-
böző, az internethez kapcsolódó készülékek összekapcsoltságából erednek. E veszélyek 
hozzájárulnak a jelentős gazdasági és társadalmi hatásokkal járó kibertámadások szá-
mának növekedéséhez. A rendelet az uniós piacon forgalomba hozott, digitális eleme-
ket tartalmazó termékek széles körére vonatkozik (tekintet nélkül a gyártó székhelyére), 
amelyek közvetlenül vagy közvetve csatlakozhatnak más eszközökhöz vagy hálózatok-
hoz, ideértve a következőket:

•	� hardvertermékek (pl. IoT-eszközök, intelligens háztartási készülékek, ipari vezérlő-
rendszerek, mikrochipek);

•	� szoftvertermékek (pl. videójátékok, alkalmazások, számítógépes programok).
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A megfelelőség ellenőrzését a  nemzeti piacfelügyeleti hatóságok végzik, és szükség 
esetén vizsgálatot folytatnak le. A tagállami hatóságok megosztják egymással az infor-
mációkat, és összehangolják a  végrehajtási intézkedéseket. A  rendeletet teljes egé-
szében 2027. december 11-től szükséges alkalmazni; azzal összefüggésben a  Hatóság 
2026. június 11-től bejelentő hatóságként, 2026. szeptember 11-től pedig piacfelügyeleti 
hatóságként jár el.

4.2. Kiberbiztonsági tudatosító és szemléletformáló tevékenység

A tárgyévben a Hatóság a kiberbiztonsági tudatosítás területén – az online jelenlét erősí-
tése mellett – a megelőző év gyakorlatát folytatva a személyes rendezvényekre helyezte 
a hangsúlyt, hogy a  lehető legszélesebb célközönséget érje el. A Hatóság weboldalán 
tájékoztató információk érhetők el a hatályos jogszabályok vonatkozásában, amelyek 
nagyban segítik a leendő ügyfeleket és állampolgárokat.

2025-ben a  tudatosító tevékenység fontos eleme volt a  különféle szakmai rendezvé-
nyeken – így az Infotér Konferencián, a Hétpecsét Információbiztonsági Egyesület által 
szervezett konferencián, valamint a IV. Nemzeti Szabályozói Konferencián – tartott előa-
dások és kerekasztal-beszélgetések sora.

A Hatóság nemzetközi szinten is elismert szakértők, kutatók bevonásával konferenciát 
szervezett a fiatalok testi-lelki egészsége védelmének fontosságáról. A „(M)érték – a tét Te 
vagy!” című szakmai párbeszéd fókuszában olyan kiemelt témák álltak, mint a dohány-
zás és a  szerencsejáték árnyoldalai, valamint az  online tér kockázatai. A  „Szerinted 
megéri?” központi üzenetre épülő „a tét Te vagy!” elnevezésű kampány komplex egész-
ség- és tudatosságnövelő kezdeményezésként valósult meg: a  dilemmára irányította 
a figyelmet, nem pedig a probléma külső beavatkozással történő megoldására. A kez-
deményezés közösségimédia-felületeken közzétett tartalmai közel 7,5 millió megtekin-
tést eredményeztek.

A kibercsalások növekvő tendenciája miatt 2022 végén az MNB, a Magyar Bankszövetség, 
a Nemzetbiztonsági Szakszolgálat Nemzeti Kibervédelmi Intézet, a Nemzeti Média- és 
Hírközlési Hatóság és az Országos Rendőr-főkapitányság megalapította a KiberPajzs-
együttműködést. Az azóta eltelt években több szervezet, köztük a Hatóság is csatlako-
zott a kezdeményezéshez. A Hatóság a KiberPajzs-együttműködés keretében az adat-
halász tevékenységek, valamint a kibertérben jelen lévő egyéb veszélyek felismerésének 
és elkerülésének fontosságára hívja fel a lakosság figyelmét.

A tízalkalmas országos „Kiberbiztonsági védőháló a kkv-szektor számára” című rendez-
vénysorozat keretében a Hatóság a kkv-szektor kiberbiztonsági ellenállóképességének 

fokozását támogatta. A  program célja a  NIS2-auditra való felkészítés volt az  MKIK 
Vállalkozásfejlesztési Programjával együttműködésben.

4.3. A kriptoeszköz-átváltást validáló szolgáltatók felügyelete

Hazánkban az MNB engedélyezi és felügyeli azokat a szolgáltatókat, amelyek kriptoesz-
közökkel kapcsolatos tevékenységet folytatnak.

Az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2023/1113 rendelete kifejezetten előírja a virtuá
liseszköz-szolgáltatók megfelelő ügyfél- és ügyletazonosítási kötelezettségét, valamint 
a  kriptoeszköz-automaták vonatkozásában a  pénzmosás és terrorizmusfinanszíro-
zás elleni küzdelem követelményrendszerének hangsúlyos és kifejezett érvényesítését. 
Az anonimitás és az ismeretlen eredetű ügyletek lehetősége miatt az érintettek különö-
sen ki vannak téve a bűncselekmények elkövetésére irányuló visszaélések kockázatának. 
Az új törvényi szabályozás e kockázatok visszaszorítását szolgálja.

A kriptoeszközök piacáról szóló 2024. évi VII. törvény (a továbbiakban: Kriptotv.) alapján 
a Hatóság feladatköre kiegészült a kriptoeszköz-átváltást validáló szolgáltatók felügye-
letével. A Kriptotv. alapján kriptoeszközt – a Hatóság elnökének rendeletében megha-
tározott kivételekkel – csak kriptoeszköz-átváltást validáló szolgáltató által kibocsá-
tott megfelelőségi nyilatkozat alapján lehet pénzre vagy más kriptoeszközre átváltani. 
A  kriptoeszköz-átváltást validáló szolgáltató engedélyezésének és nyilvántartásának 
részletes szabályairól szóló 10/2025. (X. 27.) SZTFH rendelet a kriptoeszközök átváltásával 
foglalkozó szolgáltatók engedélyezési eljárását, valamint a tevékenységükre vonatkozó 
szabályokat fekteti le, figyelembe véve a Kriptotv. előírásait.

A kriptoeszköz-átváltási szolgáltatás validálásának célja, hogy a  kriptoeszköz pénzre 
vagy más kriptoeszközre történő átváltására a jövőben csak az ügyfél és az ügylet ered-
ményes azonosításának elvégzését követően kerülhessen sor. 

2025-ben engedélyezésre került az első kriptoeszköz-átváltást validáló szolgáltató.

A MNB és a  Hatóság együttműködési megállapodást kötött, melynek révén kiala-
kított keretrendszer lehetőséget teremt a  még hatékonyabb feladatellátásra, közös 
gondolkodásra és tudásmegosztásra, valamint a  szorosabb partneri együttműködés 
kialakítására.

A kriptoeszköz-átváltási szolgáltatás kapcsán felmerülő engedélyezési és felügyeleti fel-
adatellátás szintén az együttműködés fontos szegmense, e körben a cél a virtuális fize-
tőeszköz-alapú tranzakciók átláthatóságának biztosítása és növelése.
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5.1. Végrehajtói felügyelet

Az Sztfhtv. 1. § (1) bekezdés 2. pontja alapján a Hatóság az önálló bírósági végre-
hajtói szervezetrendszer, illetve a Magyar Bírósági Végrehajtói Kar (a további
akban: Kar) feletti felügyelet gyakorlásával és szabályozásával kapcsolatos 
feladatokat látja el. Az Sztfhtv. 3. § (1) bekezdés b) pontja kimondja továbbá, 
hogy a Hatóság látja el a bírósági végrehajtásról szóló 1994. évi LIII. törvény 
(a továbbiakban: Vht.) és az e törvény felhatalmazása alapján kiadott jog-
szabályok hatálya alá tartozó szervezetek, személyek e jogszabályok szerinti 
tevékenységének felügyeletét, valamint az  e jogszabályokban meghatáro-
zott, a Hatóság feladat- és hatáskörébe tartozó feladatokat.

A fentiekben rögzítettek minél eredményesebb megvalósulása érdekében 
tett egyik intézkedés a korábbi ellenőrzési rendelet hatályon kívül helyezése 
és egyidejűleg egy új rendelet megalkotása volt. Az új ellenőrzési rendelet 

2025. december 1-jén lépett hatályba. Az önálló bírósági végrehajtók ügyvitelének, hivatali 
működésének és magatartásának ellenőrzésére irányuló vizsgálatok lefolytatásának rész-
letes szabályairól szóló 11/2025. (XI. 26.) SZTFH rendelet a végrehajtói tevékenység ellen
őrzésének átfogó módosítását eredményezi e felügyeleti jogkör hatékonyabb gyakorlása 
érdekében. A rendelet a korábbinál átláthatóbb vizsgálati rendszert vezetett be, az átfogó 
vizsgálatok tekintetében az ellenőrzési időköz lerövidült 3 évre, valamint kiemelt fókuszt 
kapott a pénzkezelés ellenőrzése, továbbá szigorúbb megítélés alá került azon végrehaj-
tói magatartás, amely az  ellenőrzés gördülékeny lefolytatását akadályozza. A  rendelet 
megerősíti a  Hatóság ellenőrzési jogköreit, valamint technikai jellegű és egyszerűsítést 
előirányzó módosításokat tartalmaz. Az ellenőrzési rendelet módosulására figyelemmel 
a tárgyévben kidolgozásra került a Végrehajtók Ellenőrzési Kézikönyvének módosítása is, 
amely szabályzat 2026 elején került jóváhagyásra a Hatóság elnöke által.

A bírósági végrehajtói álláshelyek racionalizálása és az ügyelosztási teher egységesítése érde-
kében a bírósági végrehajtás szervezetéről szóló 6/2021. (X. 29.) SZTFH rendelet módosításáról 
szóló 9/2024. (VIII. 8.) SZTFH rendelet négy járásbíróság esetében egy-egy önálló bírósági vég-
rehajtói álláshely megszüntetéséről rendelkezett. A fenti módosítással megkezdett folyamat 
második lépéseként az egyes, a Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatósága feladat-
körét érintő rendeletek módosításáról szóló 4/2025. (IV. 17.) SZTFH rendelet további 4 végre-
hajtói álláshely megszüntetését tartalmazta. 2026-ban lép hatályba az egyes, a Szabályozott 
Tevékenységek Felügyeleti Hatósága feladatkörét érintő rendeletek módosításáról szóló 
14/2025. (XII. 22.) SZTFH rendelet, mely további kettő járásbíróság esetében egy-egy önálló 
bírósági végrehajtói álláshely megszüntetéséről rendelkezik. A  Hatóság megalakulásakor 
az önálló bírósági végrehajtói álláshelyek száma 227 volt, a racionalizálásuk eredményeként 
2026 áprilisától a végrehajtói álláshelyek száma a módosítások által 217 lesz.

A Hatóság elkötelezett a végrehajtók és a végrehajtó-helyettesek szakmai továbbképzése 
kapcsán is, így az önálló bírósági végrehajtók és az önálló bírósági végrehajtó-helyettesek 
kötelező szakmai továbbképzéséről szóló 19/2023. (IX. 29.) SZTFH rendelet alapján előírt 
kötelező szakmai továbbképzés keretében meghirdetett továbbképzési programokban 
a Hatóság delegáltja 2025-ben 3 alkalommal oktatóként vett részt. A bírósági végrehajtás 
szakszerű és hatékony lefolytatásához a végrehajtói szakvizsga általános szűrőként funk-
cionál. A tárgyévben a Hatóság alkalmazottai közül 3 fő került delegálásra a Végrehajtói 
Szakvizsga Bizottságba, akik összesen 8 alkalommal vettek részt végrehajtói szakvizsgán.

5.1.1. A végrehajtási szervezet feletti általános felügyelet 

Az általános felügyelet az önálló bírósági végrehajtói szolgálattal kapcsolatos felügye-
leti jogosítványok gyakorlását jelenti, amely a Vht. 230. §-a és a Vht. 231. §-a szerint négy 
főbb területre bontható: 
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•	 panaszügyintézés felügyelete, 
•	 a Kar hivatali szerve által végzett ellenőrzési tevékenység felügyelete, 
•	 nyilvántartások vezetése, 
•	 az önálló bírósági végrehajtók által benyújtott szakmai beszámolók ellenőrzése.

5.1.1.1. Panaszügyintézés felügyelete

A panaszfelügyelet keretei között a  Hatóság felügyeli a  végrehajtókkal, végrehajtó-
helyettesekkel és végrehajtójelöltekkel kapcsolatos panaszügyek intézését, a  bíróság 
hatáskörébe tartozó ügyek kivételével. A Kar hivatali szerve által az előterjesztett pana-
szok számáról, tárgyáról, értékeléséről és az  azok alapján tett kari intézkedésekről 
havonta utólag, a tárgyhónapot követő hónap 15. napjáig megküldött kimutatás alapján 
a Hatóság ellenőrzi a panaszügyintézés eljárási szabályainak betartását. A tárgyhónap-
ban elintézett panaszokra vonatkozóan a Hatóság mintavétel útján kiválasztott ügyira-
tok áttekintése során ellenőrzi, hogy a panasz elbírálása megfelelt-e a jogszabályoknak. 

2025-ben a  Kar hivatali szerve által megküldött kimutatások alapján havonta, azaz 
12 alkalommal került sor mintavételre a panaszügyintézés eljárási szabályainak ellen
őrzése érdekében. A  2025-ben indult panaszfelügyeleti eljárások során a  Kar hivatali 
szerve által az  egyes hónapokban lefolytatott panaszeljárások mintegy 7%-át kitevő, 
havonként átlagosan 4 darab, véletlenszerű mintavétellel kiválasztott panaszügy átvizs-
gálására került sor. A kiválasztott ügyek valamennyi esetben a Kar hivatali szerve által 
befejezett, lezárt panaszügyek közül kerültek ki, a kiválasztás egyaránt érintette a Kar 
hivatali szerve által alaposnak, részben alaposnak, illetve alaptalannak ítélt panaszbe-
adványokat, valamint azokat a panaszügyeket is, amelyek a panaszbeadvány kivizsgá-
lásának mellőzésével zárultak. 

5.1.1.2. Az önálló bírósági végrehajtók tevékenységének ellenőrzése

A Kar hivatali szerve a végrehajtók működésének ellenőrzését az önálló bírósági végre-
hajtók ügyvitelének, hivatali működésének és magatartásának ellenőrzésére irányuló 
vizsgálatok lefolytatásának részletes szabályairól szóló 9/2021. (X. 29.) SZTFH rendelet-
ben (a továbbiakban: régi Ellenőrzési rendelet) meghatározott eljárás lefolytatásával 
végezte 2025-ben. 

Az önálló bírósági végrehajtók ügyvitelének, hivatali működésének és magatartásának 
ellenőrzésére irányuló vizsgálatok lefolytatásának részletes szabályairól szóló 11/2025. 
(XI. 26.) SZTFH rendelet (a továbbiakban: új Ellenőrzési rendelet) 2025. december 1-jén 
lépett hatályba, annak rendelkezéseit első alkalommal a 2026. évről szóló éves ellenőr-
zési jelentésre és a 2026. évi ellenőrzési tervre kell alkalmazni.

A régi Ellenőrzési rendelet 5. §-a szerint a  Kar hivatali szerve a  végrehajtó ügyvitelé-
nek, hivatali működésének, magatartásának ellenőrzése érdekében átfogó vizsgálatot, 
soron kívüli vizsgálatot, célvizsgálatot és utóvizsgálatot folytat le. A szabályozás értel-
mében meghatározott időszakonként minden végrehajtó tevékenységének vizsgála-
tát el kell végezni. A végrehajtói tevékenység teljes terjedelemben, az ügyvitel, a hiva-
tali működés, a  magatartás ellenőrzése átfogó vizsgálat keretében valósítható meg. 
Az átfogó vizsgálat célja annak megállapítása, hogy az ellenőrzött végrehajtó tevékeny-
sége során érvényesülnek-e a hatályos jogszabályok és a Kar iránymutatásai, valamint 
hogy a végrehajtói intézkedések pénzügyi elszámolása és azok nyilvántartása megfele-
lően zajlik-e. A Kar hivatali szerve átfogó vizsgálatot a végrehajtó kinevezését követő egy 
év elteltével, ezt követően a végrehajtó szolgálati viszonyának fennállása alatt legalább 
négyévenként végez. A vizsgálat időtartamába nem számít bele az az időszak, amely 
alatt a végrehajtó helyett helyettes jár el.

A Kar hivatali szerve a végrehajtói tevékenység vizsgálatának és ellenőrzésének ered-
ményéről a  Hatóság elnökét soron kívül, de legkésőbb az  ellenőrzési jelentés keltétől 
számított 45 napon belül tájékoztatja.

A Kar 2025. január 1-től 2025. december 31-ig terjedő időszakban összesen 62 átfogó, 
28 soron kívüli, 4 cél-, valamint 5 utóvizsgálatról készült ellenőrzési jelentést küldött meg 
a Hatóság elnöke részére. 

A fenti időszakban – az  ellenőrzési jelentésekben foglaltakra tekintettel – a  Hatóság 
elnöke a régi Ellenőrzési rendelet 7. § (1) bekezdésében foglalt jogkörével élve 4 végre-
hajtó tevékenységének soron kívüli vizsgálatát rendelte el, valamint 4 esetben a  Kar 
hivatali szervének vezetőjével közösen fegyelmi eljárást kezdeményezett.

A Vht. 239. § (4a) bekezdése értelmében a Hatóság elnöke a végrehajtói szolgálat megszű-
nését állapítja meg, ha a végrehajtói vizsgálat eredménye alapján megállapítható, hogy 
a végrehajtó jogszabályban meghatározott kötelezettségeit súlyosan vagy rendszeresen 
ismétlődően megszegte. A Hatóság elnöke jelen szakaszban meghatározott jogával élve 
1 önálló bírósági végrehajtó szolgálati viszonyát szüntette meg 2025-ben. A Hatóság elnö-
kének – az önálló bírósági végrehajtói szolgálat megszűnését megállapító – határozatá-
val szemben 1 esetben keresetlevél benyújtására került sor, amelyben a felperes a határo-
zat megsemmisítését, ennek hiányában hatályon kívül helyezését kérte.

Az ellenőrzési tevékenység felügyelete körében a régi Ellenőrzési rendelet 8. § (1) és (2) 
bekezdései lehetőséget biztosítanak arra, hogy a Hatóság elnöke a Kar hivatali szerve 
éves ellenőrzési tervének összeállítása során, célvizsgálati tárgykörök meghatározására 
tegyen javaslatot. A Hatóság elnökének javaslatait a Kar hivatali szerve az éves ellenőr-
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zési tervbe beépíti, a  tárgyévben lefolytatott célvizsgálatokat a  Hatóság elnöke által 
javasolt tárgykörök figyelembevételével végzi el. 

5.1.1.3. Nyilvántartások vezetése

A Hatósághoz a tárgyévben 35, a Vht. 217/B. §-a szerinti pénzösszeg megfizetésére köte-
lező jogerős döntés érkezett a bíróságoktól, melyekről a Hatóság nyilvántartást vezet. 

A Hatóság nyilvántartja a végrehajtó, a végrehajtó-helyettes és a végrehajtójelölt által 
megküldött, a  bűnügyi nyilvántartó rendszerben kezelt adatokról kiállított hatósági 
bizonyítványokat. 2025-ben a végrehajtó, a végrehajtó-helyettes és a végrehajtójelölt 
a Vht. 239/A. § (2b) bekezdése szerinti kötelezettségének június 30-ig volt köteles eleget 
tenni, ebből adódóan határidőben 892 erkölcsi bizonyítvány érkezett be a Hatósághoz. 
Azon személyek, akik elmulasztották a fenti kötelezettség teljesítését, a Vht. 239/A. § (2d) 
alapján fegyelmi vétséget követtek el. 2025-ben a Vht. 239/A. § (2b) bekezdése szerinti 
kötelezettségét 2 végrehajtójelölt nem teljesítette, valamint 2 végrehajtó-helyettes, 
illetve 2 végrehajtójelölt késedelmesen vagy hibásan teljesítette, amelynek okán velük 
szemben 2025 harmadik negyedévében fegyelmi eljárás indult.

A Vht. 239/A. § (2c) bekezdése alapján, ha a  végrehajtóval, a  végrehajtó-helyettessel 
és a végrehajtójelölttel szemben büntető- vagy szabálysértési eljárás indul, köteles azt 
a Hatóságnak és a Kar hivatali szerve vezetőjének haladéktalanul, de legkésőbb 3 mun-
kanapon belül írásban bejelenteni. A tárgyévben 12 bejelentés érkezett a Hatósághoz, 
mely döntő többségében szabálysértési, magánvádas és pótmagánvádas eljárás meg-
indulásával kapcsolatos bejelentés volt.

5.1.1.4. A végrehajtók kötelező szakmai beszámolója

A Vht. 2023. október 1-jétől hatályos 242. §-a alapján az  önálló bírósági végrehajtók 
kötelesek minden év január 31-ig szakmai beszámoló benyújtásával beszámolni előző 
évi szakmai tevékenységükről. 

Az önálló bírósági végrehajtó szakmai beszámolójáról szóló 20/2023. (XI. 2.) SZTFH ren-
delet 2023. november 5-én lépett hatályba, amelynek 1. §-a szerint az önálló bírósági 
végrehajtó a Vht. 242. §-a szerinti beszámolókészítési kötelezettségének írásban, a ren-
delet mellékletében meghatározott tartalommal a Hatóság honlapján közzétett, e célra 
rendszeresített formanyomtatvány alkalmazásával tesz eleget.

A Hatóság feladata a  végrehajtók által megküldött szakmai beszámoló rendeletben 
meghatározott szakmai szempontok szerinti ellenőrzése. Az önálló bírósági végrehajtó 

által megküldött szakmai beszámoló meg nem felelése, vagy a beszámolókészítési köte-
lezettség megszegése esetén a  Hatóság közigazgatási bírságot szab ki. Amennyiben 
a végrehajtó e kötelezettségét megszegte, és emiatt a Hatóság kettőnél több alkalom-
mal bírsággal sújtotta, a  végrehajtó szolgálata újabb hét évre nem állapítható meg. 
A tárgyévben – 2 végrehajtó kivételével – valamennyi végrehajtó megfelelően teljesí-
tette e kötelezettségét. A Hatóság a kötelezettségét nem megfelelően teljesítő végre-
hajtókkal szemben közigazgatási bírságot szabott ki.

5.1.2. Az önálló bírósági végrehajtók fegyelmi felelősségre vonása

A Vht. 278. § (1) bekezdése feljogosítja a Hatóság elnökét, a törvényszék elnökét, illetve 
a  Kar hivatali szervének vezetőjét arra, hogy fegyelmi vétség alapos gyanúja esetén 
az  önálló bírósági végrehajtóval, végrehajtó-helyettessel vagy végrehajtójelölttel 
szemben fegyelmi feljelentést terjesszen elő az  elsőfokú fegyelmi bíróság (Budapest 
Környéki Törvényszék mellett működő Bírósági Végrehajtói Fegyelmi Bíróság) elnökénél. 
A Hatóság elnöke gyakorolja továbbá a fegyelmi eljárás tekintetében a Vht. alapján őt 
megillető jogokat, így a fegyelmi tárgyaláson jelen lehet, az eljárás alá vont személyhez, 
a  tanúkhoz és a vizsgálóbiztoshoz kérdéseket intézhet, észrevételeket, nyilatkozatokat 
és jogorvoslati kérelmeket terjeszthet elő, továbbá kezdeményezheti az eljárás alá vont 
végrehajtó hivatalából való felfüggesztését. 

2025 végén 5 önálló bírósági végrehajtóval, illetve 2 olyan végrehajtóval szemben, akinek 
utóbb szolgálati viszonya megszűnt, összesen 8 fegyelmi eljárás volt folyamatban, illetve 
3 eljárás volt felfüggesztve folyamatban levő bírósági eljárásokra figyelemmel.

A tárgyévben a Hatóság elnöke és a Kar hivatali szervének vezetője közösen 4 esetben, 
a Kar hivatali szervének vezetője önállóan 3 esetben terjesztett elő önálló bírósági vég-
rehajtóval szemben fegyelmi feljelentést a fegyelmi bíróságnál.

5.1.3. A Magyar Bírósági Végrehajtói Kar működése feletti törvényességi felügyelet

A Vht. 253/D. § (1) bekezdése értelmében a  Hatóság elnöke, valamint a  törvény által 
meghatározott körben az  igazságügyi miniszter törvényességi felügyeletet gyakorol 
a Kar működése felett. A törvényességi felügyelet a Kar szervezeti és működési szabály-
zata, etikai szabályzata, a kari iránymutatások, valamint a Kar szervei által hozott hatá-
rozatok vizsgálatát foglalja magában. A  törvényességi felügyelet nem terjed ki olyan 
ügyre, amelyben bírósági eljárásnak van helye.

A törvényességi felügyelet gyakorlása körében a  meghozatalától számított 15 napon 
belül a Kar hivatali szervének vezetője jóváhagyás céljából bemutatja:
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•	  �a Kar hivatali szerve szervezeti és működési szabályzatát, az etikai szabályzatát, 
valamint egyedi iratkezelési szabályzatát a Hatóság elnökének;

•	  �a Hatóság elnöke rendeletalkotási felhatalmazásába tartozó szabályozási tárgy
kört érintő iránymutatást a Hatóság elnökének;

•	  �a Kormány vagy az  igazságügyi miniszter rendeletalkotási felhatalmazásába 
tartozó szabályozási tárgykört érintő iránymutatást a miniszternek.

A tárgyév során kidolgozásra került a Kar új szervezeti és működési szabályzata, vala-
mint a Kar iratkezelési szabályzata is, amelyek 2026 elején kerültek a Hatóság elnöke 
által jóváhagyásra.

A Hatóság elnöke, illetve az  igazságügyi miniszter a szervezeti és működési szabályzat, 
az etikai szabályzat, illetve az iránymutatás megküldésétől számított 30 napon belül kifo-
gással élhet a szervezeti és működési szabályzat, illetve iránymutatás azon rendelkezésé-
vel szemben, amely – elfogadása esetén – törvényességi felügyeleti intézkedést indokolna.

A Vht. 253/D. § (2)–(4) bekezdése határozza meg a  törvényességi felügyeleti eljárás 
lefolytatásának rendjét. E szerint abban az esetben, ha a szervezeti és működési sza-
bályzat vagy az  iránymutatás jogszabályba, illetőleg ha a  Kar szerveinek határozata 
jogszabályba vagy a  szervezeti és működési szabályzat valamely rendelkezésébe 
ütközik, a Hatóság elnöke (illetve a Kormány vagy a miniszter rendeletalkotási felhatal-
mazásába tartozó szabályozási tárgykört érintő iránymutatás esetében az igazságügyi 
miniszter) törvényességi felügyeleti jogkörében – határidő kitűzésével – felhívja a Kart 
a jogszabálysértés megszüntetésére.

A Hatóság a  Kar szabályzatai, hivatali szervének iránymutatásai, illetve a  Kar szervei 
által hozott határozatok tekintetében törvényességi felügyeleti eljárást a  tárgyévben 
nem folytatott le. 

5.1.4. Végrehajtói álláshelyek

A bírósági végrehajtás szervezetéről szóló 6/2021. (X. 29.) SZTFH rendelet módosításával 
meghatározott keretszám szerint 2025. december 31-én országosan 219 önálló bírósági 
végrehajtói álláshely volt. Az önálló bírósági végrehajtók száma ugyanezen időpontban 
209 fő volt, közülük 5 fő felfüggesztés alatt állt, így összesen 204 önálló bírósági végre-
hajtó teljesített ténylegesen szolgálatot.

5.1.5. A végrehajtói szervezettel és a szervezet tagjaival kapcsolatos döntések 

A Hatóság elnökének az önálló bírósági végrehajtók szolgálati viszonyát érintő döntési 
jogkörei a Vht. rendelkezései alapján két csoportba oszthatók, eszerint a Hatóság elnöke 
az  önálló bírósági végrehajtó kinevezéséről és áthelyezéséről hatósági eljárás lefoly-
tatása nélkül hozza meg döntését. A  Vht. 240/C. §-a értelmében a  Hatóság elnöke 
a  végrehajtó kölcsönös áthelyezése, felmentése, felfüggesztése, továbbá szolgálata 
folyamatossága és megszűnése, valamint a végrehajtói kinevezés érvénytelenségének 
megállapítása tárgyában – az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. 
törvényben (a továbbiakban: Ákr.) szabályozott – hatósági eljárás keretében dönt. 

A Vht. 235. § (1) bekezdése szerint a végrehajtó más székhelyre történő áthelyezésére csak 
a végrehajtói állás betöltése, vagy a végrehajtók kölcsönös áthelyezése esetén van lehe-
tőség. Ha a végrehajtói álláshelyet a Hatóság elnöke más székhelyre kinevezett végre
hajtó személyével tölti be, a végrehajtót e székhelyre és járásbíróság mellé helyezi át.

A tárgyévben áthelyezés, kölcsönös áthelyezés iránti kérelem egy esetben került 
a Hatósághoz benyújtásra. 

A 2025. május 22-én megjelent Hivatalos Értesítő 2025. évi 25. számában a Kar hivatali szerve 
által 5 megüresedett végrehajtói álláshely került kiírásra. A  pályázat eredményeképpen 
a Hatóság elnöke 4 végrehajtót nevezett ki 2025. december 1-jével hétéves időtartamra.

A 2025. november 6-án megjelent Hivatalos Értesítő 2025. évi 50. számában a Kar hiva-
tali szerve által 7 megüresedett végrehajtói álláshely került kiírásra, amely pályázati 
eljárás 2026-ban kerül lefolytatásra. 

A tárgyévben 3 önálló bírósági végrehajtó mondott le szolgálatáról, melyre figyelemmel 
a Kar hivatali szerve előzetes véleményének kikérését követően e személyeket a Hatóság 
elnöke felmentette a végrehajtói szolgálat alól. 

2018. augusztus 1-jével 28 önálló bírósági végrehajtó került kinevezésre 7 év határozott 
időre, akik kérhették újabb 7 évre a szolgálat folyamatosságának megállapítását. 

A Hatóság 24 végrehajtó vonatkozásában helyt adó határozatot, 1 végrehajtó eseté-
ben eljárást felfüggesztő végzést hozott. A szolgálat folyamatosságának megállapítása 
iránti kérelem 1 végrehajtó vonatkozásában elutasításra, 1 végrehajtó vonatkozásában 
visszautasításra került, 1 végrehajtó nem terjesztett elő kérelmet, így szolgálata a törvény 
erejénél fogva a határozott idő elteltével megszűnt.
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5.1.6. Végrehajtók feletti felügyelettel összefüggésben indított végrehajtási eljárások

A Hatóság intézkedik a végrehajtók által meg nem fizetett perköltség (fegyelmi eljárások 
kapcsán megítélt eljárási költségek) behajtása érdekében. A tárgyévben 4 ügyben került 
kezdeményezésre végrehajtási eljárás az eljárási költséget felszólítás ellenére meg nem 
fizető önálló bírósági végrehajtóval szemben, amelyből 2 esetben a végrehajtási eljárás 
eredményes volt. A  korábbi években keletkezett 2 ügyben a  Hatóság javára megítélt 
perköltség esetében a végrehajtás 2025. december 31-én még folyamatban volt.

5.2. Felszámolói felügyelet

Az Sztfhtv. 1. § (1) bekezdés 4. és 7. pontja alapján a Hatóság látja el a felszámolói névjegy-
zék, valamint a  felszámoló szervezetek más hatósági nyilvántartásainak vezetésével, 
a felszámolók egyes tevékenységeinek szabályozásával, a felszámolói szervezetrendszer 
feletti hatósági felügyelet és hatósági ellenőrzés gyakorlásával, szabályozásával kap-
csolatos feladatokat. A Hatóság ellátja továbbá a szerkezetátalakítási szakértők ható-
sági nyilvántartásainak vezetésével, a  bíróság általi kijelölésük és hivatalból történő 
kirendelésük során alkalmazott, a Hatóság által működtetett elektronikus, véletlenszerű 
kiválasztás elvét alkalmazó informatikai rendszer fejlesztésével és működtetésével, 
egyes tevékenységeik szabályozásával, a  tevékenységük feletti hatósági felügyelet és 
hatósági ellenőrzés gyakorlásával és szabályozásával kapcsolatos feladatokat. 

Az Sztfhtv. 3. § (1) bekezdés d) és f) pontja kimondja továbbá, hogy a  Hatóság látja el 
a csődeljárásról és felszámolási eljárásról szóló 1991. évi XLIX. törvény (a továbbiakban: 
Cstv.), illetve a szerkezetátalakításról és egyes törvények jogharmonizációs célú módosí-
tásáról szóló 2021. évi LXIV. törvény (a továbbiakban: Szát. törvény) és az e törvények fel-
hatalmazása alapján kiadott jogszabályok hatálya alá tartozó szervezetek, személyek 
ezen jogszabályok szerinti tevékenységének felügyeletét, valamint az e jogszabályokban 
meghatározott, a Hatóság feladat- és hatáskörébe tartozó feladatokat. A Hatóság üze-
melteti a felszámolási eljárásokban a vagyontárgyak értékesítésére szolgáló elektronikus 
értékesítési rendszert, valamint a csődeljárásban a vagyonfelügyelő, a felszámolási eljá-
rásban a  felszámoló és az  ideiglenes vagyonfelügyelő elektronikus kiválasztását segítő 
Felszámolói Kijelölő Rendszert (a továbbiakban: Kijelölő Rendszer), valamint ezen rendszer 
almoduljaként működő, szerkezetátalakítási szakértők kijelölését lebonyolító programot.

A felszámolói hivatásrend feletti felügyelet tekintetében a Hatóság ellenőrzi a  felszá-
moló szervezetekre vonatkozó jogszabályokban foglalt rendelkezések betartását. 

5.2.1. A felszámolói névjegyzék, illetve a hatósági nyilvántartások vezetése

A Hatóság feladata a felszámolói névjegyzék vezetése, a felszámolási eljárásokban az érté-
kesítés során alkalmazandó Elektronikus Értékesítési Rendszer (a továbbiakban: EÉR) és 
a  Kijelölő Rendszer, valamint ezen rendszer almoduljaként működő, szerkezetátalakítási 
szakértők kijelölését lebonyolító program működtetésével kapcsolatos feladatok ellátása. 

A Hatóság országos hatáskörrel jár el a felszámolói névjegyzék és a feladatkörébe tartozó 
közhiteles hatósági nyilvántartások vezetésével összefüggő hatósági eljárásokban.

A felszámolási eljárások lebonyolítása érdekében egy véletlenszerű algoritmus alapján 
működő kijelölő program jelöli ki az egyes listákból a névjegyzékben szereplő felszámoló 
cégeket, amely alkalmazáson keresztül a felszámolási ügyekben eljáró bíróságok általi 
felszámolói sorsolások minden tekintetben a véletlenszerűség elvét követik.

A Hatóság a 2025. december 31-i állapot szerint:

•	 �a Cstv. 27/C. § (4) bekezdése alapján vezetett felszámolói névjegyzék szerinti 89 darab,
•	� a Cstv. 27/A. § (6a) bekezdése alapján vezetett hatósági nyilvántartás szerinti 

21 darab, valamint 
•	� a Cstv. 66. § (6) bekezdése alapján vezetett hatósági nyilvántartás szerinti 2 darab 

felszámoló szervezetet, azaz

összesen 112 felszámoló szervezetet tartott nyilván a felszámolói névjegyzékben, amelyek 
közül – 2025. december 31-ig – 30 szervezet kérte a szerkezetátalakítási szakértői tevé-
kenység bejegyzését. 

A tárgyév alatt 1 079 darab hatósági ügy érkezett a Hatósághoz.

5.2.2. A felszámoló szervezetek hatósági ellenőrzésével kapcsolatos feladatok

2025-ben a Hatóság több átfogó, valamennyi felszámoló szervezetre kiterjedő hatósági 
ellenőrzést folytatott le. 

A hatósági ellenőrzések eredményeként 45 szankciós határozat kiszabására került sor, 
az alábbiak szerint:
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•	� Pénzbírságot megállapító határozatból 45 került kiküldésre a felszámoló szerve-
zetek ügyvezetői részére, amelynek oka a  fent részletezett hatósági ellenőrzések 
eredményeként megállapított jogszabályi kötelezettségek betartásának hiányos-
sága volt.

•	� Figyelmeztető határozat a tárgyévben nem került kiszabásra.

A pénzbírságot kiszabó határozatok esetében 2025-ben nem került sor felülvizsgálati 
kérelem benyújtására felszámoló szervezet ügyvezetője által.

5.2.3. Szerkezetátalakítási szakértői névjegyzékbe vétellel kapcsolatos feladatok

A Szát. törvény 2022. július 1-jével hatályba lépő 28. § (2) bekezdése, valamint a 12. alcíme 
rendelkezik a szerkezetátalakítási szakértő hivatalból történő kirendelésének szabályairól.

A szerkezetátalakítási szakértők működésével kapcsolatos egyes kérdésekről szóló 41/2022. 
(XII. 22.) SZTFH rendelet 8. §-ában foglaltak értelmében a Szát. törvény 28. §  (2) bekez-
dése szerinti kijelölés és 12. alcíme szerinti hivatalból történő kirendelés során a bíróság 
az  egyenletes ügyelosztás elvét alkalmazó informatikai rendszer felhasználásával 
választja ki a szerkezetátalakítási szakértők listájáról az adott szerkezetátalakítási eljá-
rásban eljáró szerkezetátalakítási szakértő szervezetet, és ennek megfelelően hoz végzést 
a kirendeléséről. A Szát. törvény 29. § (4) bekezdése szerint a szerkezetátalakítási szakértő 
kirendelése nyilvános, átlátható és ellenőrizhető, jogszabályban meghatározott módszer-
tan szerint történik, amely figyelembe veszi az adós gazdasági tevékenységének és pénz-
ügyi nehézségeinek sajátosságait, és az  adott ügy ellátásához szükséges szakértelmet. 
A Szát. törvény 13. § (2) bekezdése értelmében a szerkezetátalakításhoz kapcsolódó nem-
peres eljárás a Fővárosi Törvényszék hatáskörébe és kizárólagos illetékességébe tartozik.

A Kijelölő Rendszer almoduljaként üzembe helyezésre került, szerkezetátalakítási szak-
értők kijelölését lebonyolító program 2023. március 1-jén került élesítésre.

2025. december 31-ig 30 felszámoló szervezet kérte a  szerkezetátalakítási szakértői 
tevékenység bejegyzését, a kérelmeknek minden esetben helyt adott a Hatóság.

5.2.4. Fizetésképtelenségi, illetve szerkezetátalakítási szakértői igazolványok

A Cstv. 27/D. § (15) bekezdése alapján a Hatóság a felszámolóbiztos, a vagyonfelügyelő, 
az ideiglenes vagyonfelügyelő és a rendkívüli vagyonfelügyelő (a továbbiakban: fizetés-
képtelenségi szakértő) részére, e minőségének igazolására fizetésképtelenségi szakértői 
igazolványt, a Szát. törvény 24. § (8) bekezdése alapján pedig szerkezetátalakítási szak-
értői igazolványt állít ki. 

Az igazolványok a 2022. október 1-jén hatályba lépett, a felszámolóbiztosok, a vagyon-
felügyelők, az  ideiglenes vagyonfelügyelők és a  rendkívüli vagyonfelügyelők, valamint 
a szerkezetátalakítási szakértők igazolványáról szóló 39/2022. (IX. 30.) SZTFH rendelet 
1–2. §-ai alapján, az  1–2. mellékletekben meghatározott tartalommal kerülnek kiállí-
tásra, és a kiállítástól számított 5 évig érvényesek. A fizetésképtelenségi szakértő az iga-
zolványát a névjegyzékbe történő bejegyzése után veheti át.

2025-ben 57 fizetésképtelenségi szakértői, valamint 4 szerkezetátalakítási szakértői iga-
zolvány került kiállításra és átadásra. A Hatóság 2025-ben 150 fizetésképtelenségi szak-
értői igazolványt vont be, ebből 127 esetben igazolványok cseréje vált szükségessé, míg 
23 igazolványt hatósági ellenőrzés eredményeként vont be a Hatóság.

5.2.5. �A környezeti kárral vagy környezeti teherrel érintett vagyontárgy értékesítése 
során a Cstv. alapján ellátandó feladatok

A Cstv. 27/D. § (1b) bekezdése alapján a környezeti kárral vagy környezeti teherrel érin-
tett vagyontárgy értékesítésének megkezdéséhez a Hatóság elnökének hozzájárulása 
szükséges. A Hatóság elnöke az értékesítéshez hozzájáruló döntésében a vagyontárgy 
értékesítését feltételekhez kötheti. A Hatóság az előtte folyamatban lévő eljárást felfüg-
geszti a környezetvédelemért felelős miniszter, valamint – ha az  ingatlanon még nem 
kezelt hulladék van – az országos hulladékgazdálkodási hatóság szakhatósági állásfog-
lalásának beszerzéséig.

A tárgyévben 5, fent hivatkozott jogszabályhely szerinti kérelem érkezett a Hatósághoz, 
amelyek esetében a  jogszabály által meghatározott eljárási határidőn belül történt 
meg a szükséges intézkedés, amelynek következtében 4 esetben hozzájárult a Hatóság 
elnöke az értékesítéshez, 1 esetben pedig jelenleg is folyamatban van az eljárás.

5.2.6. �A  felszámolási és vagyonfelügyeleti szakképzettséggel rendelkező személyek 
kötelező szakmai továbbképzésében történő részvétel 

A felszámolási és vagyonfelügyeleti szakirányú szakképzettséggel rendelkező személyek 
kötelező szakmai továbbképzésének szabályairól szóló 17/2021. (X. 29.) SZTFH rende-
let 2. § (1) bekezdése alapján a szakmai továbbképzés megszervezése és lebonyolítása 
az Igazságügyi Szolgálatok Jogakadémiájának feladata.

A szakmai továbbképzés teljesítésére nyitva álló kétéves határidő minden második év 
augusztus 1-jén kezdődik. A szakmai továbbképzés tavaszi és őszi szemeszterben zajlik: 
a tavaszi január 1-jétől június 30-ig, az őszi szeptember 1-jétől december 15-ig tart.



64 65

Végrehajtói és felszámolói felügyelet Végrehajtói és felszámolói felügyelet

A továbbképzés lebonyolítása kreditrendszerben történik. A továbbképzési kötelezettség 
teljesítéséhez a továbbképzési időszak során 40 kreditpont megszerzése szükséges akként, 
hogy a továbbképzési időszak első évében legalább 16 kreditpontot kell megszerezni.

2025-ben a  Hatóság képviselője összesen négy alkalommal kapott felkérést előadás 
tartására; az előadásokat minden esetben megtartotta.

5.3. Perképviselettel, végrehajtási eljárásokkal összefüggő tevékenység

5.3.1. Felszámolók felügyeletével összefüggő perek

A Fővárosi Törvényszéken a Hatóság által hozott határozatok bírósági felülvizsgálatá-
val összefüggésben 8 peres eljárás volt folyamatban. Valamennyi eljárás lezárult 2025-
ben: 3 esetben ítélet született (valamennyi esetben a Hatóság pernyertes volt), 2 esetben 
a bíróság visszautasította a keresetlevelet, 3 esetben pedig megszüntette az eljárást.

5.3.2. �Felszámoló szervezetek feletti felügyelettel összefüggésben indított végrehajtási 
eljárások

A Hatóság intézkedik a felszámoló szervezetek által meg nem fizetett rendszerhasználati 
díj, továbbá a Hatóság jogelődje vagy a Hatóság javára megítélt, a felszámolói szerve-
zetet terhelő perköltség önálló bírósági végrehajtó által történő, illetve jogszabályi köte-
lezettség elmulasztása miatt a Hatóság által kiszabott közigazgatási bírság NAV útján 
történő behajtása érdekében. Ennek keretében az  illetékes közjegyzőnél, illetve a per-
költség behajtása érdekében az ítéletet hozó bíróságnál, valamint a NAV-nál megteszi 
a szükséges intézkedéseket.

A korábbi években keletkezett, jelenleg is folyamatban lévő követelések behajtása 2025. 
december 31-én összesen 9 ügyben volt folyamatban.

A tárgyévben a  Hatóság 4 ügyben kezdeményezett végrehajtási eljárást a  jogszabá-
lyi kötelezettség elmulasztása miatt kiszabott közigazgatási bírság NAV útján történő 
behajtása érdekében. Ebből 1 esetben a tartozás rendezésre került, 3 esetben a végre-
hajtás 2025. december 31-én folyamatban volt.
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6.1. Szénhidrogén-, valamint felszín alatti energia- és gáztárolás 

A Hatóság Földtani Szolgálatának célkitűzései között kiemelt jelentőségű 
egy egységes földtudományi keretrendszer, 3D téradatbázis létrehozása. 
E keretrendszer a földkérget felépítő egységek, formációcsoportok és tekto-
nikai felületek térbeli eloszlását, geometriáját, valamint az ezekben található 
fluidumtelített vagy szabad pórustereket írja le. Mindez elősegíti a szénhid-
rogének, a geotermikus energia, valamint a felszín alatti energia- és gáztá-
rolás (szén-dioxid, hidrogén, földgáz) fokozottabb kiaknázását meghatározó 
földtani folyamatok megismerését, azok egymásra gyakorolt hatásait, illetve 
a földtani közeget biztosító kőzetformációk térmodelljének a felépítését.

2025-ben folytatódott Magyarország földtani térképének megújítása. 
Az év során a geotermikus, szénhidrogén-, felszín alatti szén-dioxid- és hid-
rogén-elhelyezési kutatások során keletkező új felületelemek beépítésre 
kerültek az országos 3D térmodellbe. Ezek közül kiemelendő a Budapest 
és környezete geotermikus kutatása keretében szerkesztett aljzattérkép 
beépítése, amely Budapest és térségének geotermikus hasznosítását 
támogatja. 

A szén-dioxid- és hidrogéntárolási vizsgálatok során előállt földtani táro-
lómodellek szintén beépültek a térmodellbe, és folytatódott a felhasznál-
hatóságuk további vizsgálata is, mivel a  szénhidrogén-kitermelés során 
felszabadult pórustérrel történő gazdálkodás egy új, ígéretes eleme lehet 
a  hazai nyersanyag-gazdálkodásnak. A  szén-dioxid-tárolás vizsgálata 
az  európai kibocsátáskereskedelmi rendszer (ETS) harmadik fázisának 
megkezdése óta világszerte kiemelt figyelmet kap. Az  utóbbi években 
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az európai szintéren is rendkívüli mértékben felélénkült az érdeklődés. A Hatóság és 
jogelődjei több mint másfél évtizede foglalkoznak a szén-dioxid-elhelyezés lehetősé-
geinek vizsgálatával.

Az EU Green Deal stratégiája kiemelten támogatja a megújuló energiaforrások széle-
sebb körű elterjedését, és ezzel a meglévő energiarendszer átalakítását a szén-dioxid-
kibocsátás csökkentése és a  Párizsi Megállapodásban meghatározott kibocsátási cél 
elérése érdekében. Ezért hazánkban is meg kell teremteni a stabil és megbízható ener-
giaellátási rendszert, különösen mivel a kibocsátási célok eléréséhez megkerülhetetlen 
lesz a nem, vagy csak nehezen szén-dioxid-mentesíthető iparágak kibocsátásának geo-
lógiai tárolással történő összekapcsolása. Ennek megfelelően a rendelkezésre álló táro-
lási lehetőségek vizsgálata folyamatosan zajlik. 

2025-ben a  Hatóság a  korábbi években tanulmányozott, nagyméretű rezervoárok 
mellett tovább folytatta a  tárolásra potenciálisan alkalmas, kisebb méretű rezervoá-
rok vizsgálatát is. Az újonnan kiválasztott tárolók esetében a legfrissebb rendelkezésre 
álló adatok alapján megtörtént a  tárolókapacitás becslése – csakúgy, mint a  koráb-
ban vizsgált nagyobb tárolási potenciállal rendelkező tárolók esetében. Két potenciális 
rezervoár esetében a  Hatóság összegyűjtötte és feldolgozta a  területek környezetvé-
delmi és földrengés-veszélyeztetettségi vonatkozású információit. A  kiválasztott terü-
letek esetében folytatódott a  mélyfúrás-geofizikai adatok újrafeldolgozása és újra-
értékelése is, melyek részletesebb felbontást tesznek lehetővé. Geokémiai modellek 
segítségével a Hatóság továbbhaladt a kiválasztott rezervoárok kockázati vizsgálatá-
val. Mindezen felül a Hatóság a szén-dioxid-tárolással kapcsolatos információk bizto-
sításával folyamatosan eleget tesz a nettó zéró kibocsátási célt szolgáló iparról szóló 
rendelet követelményeinek.

A hidrogén felszín alatti tárolása témakörében az év során elkészült négy potenciális hazai 
hidrogéntároló területi jelentése (Kaba, Ebes, Endrőd III, Uraiújfalu). A jelentések alapján 
a  tárolók alkalmasnak tűnnek hidrogén tárolására. A  részletező vizsgálatok keretében 
a Hatóság elkészítette a rezervoárok területének részletes földtani leírását, továbbá elvé-
gezte a  területek fúrásaihoz kapcsolódó mélyfúrás-geofizikai szelvények digitalizálását 
és újraértelmezését. Elkezdődött az Ebes területéről vett fúrómagminták feldolgozása és 
a kiválasztott minták laboratóriumi vizsgálata. Folytatódott a rezervoárok hidrogéntáro-
lóként történő hasznosításának kockázati vizsgálata Ebes területére vonatkozóan.

Az országos geotermikus kutatások eredményeit a  Hatóság becsatornázta az orszá-
gos térmodellbe, és koordinálta a  fokozott hazai geotermikus energiafelhaszná-
lást támogató, az Országos Geotermikus Kutatási Programon (a továbbiakban: OGT) 
kívüli szakmai tevékenységeket is. Ennek keretében ellátta a  geotermikus kutatási 
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engedélykérelmekhez kapcsolódó szakértői feladatokat, közreműködött szakpolitikai 
anyagok előkészítésében, fejlesztette az OGRE rendszert, valamint továbbfejlesztette 
a geotermikus vagyongazdálkodási módszertant. A Hatóság 2025-ben első alkalommal 
rendezte meg nemzetközi geotermikus nyári egyetemét, amelyen 17 ország fiatal szak-
emberei vettek részt. Emellett a  szakmai partnerszervezetekkel közös konzorciumban 
elnyerte a 2028-as Európai Geotermikus Kongresszus rendezési jogát.

6.2. Szénhidrogén-koncessziók földtani megalapozása, vagyonnyilvántartás és térinfor-
matikai fejlesztések 

A szakmai projekt 2025-ben is kiemelt prioritásként kezelte a  hazai szénhidrogénva-
gyon kapcsán a  koncessziós rendszer szakmai támogatását, valamint a  stratégiai 
vagyonbecslést. A Hatóság tevékenysége közvetlenül hozzájárult a hazai szénhidrogén-
bányászat élénkítéséhez és a koncessziós pályázatok földtani megalapozásához.

6.2.1. Koncessziós előkészítés és szakhatósági támogatás

A 9. szénhidrogén-koncessziós pályázati kör kiírásának előkészítése jegyében a Földtani 
Szolgálat elvégezte hét koncesszióra jelölhető terület komplex érzékenységi és terhelhe-
tőségi vizsgálatát a 4/2023. (II. 8.) SZTFH rendelet előírásai szerint. A hatósági válaszok-
kal kiegészített jelentések az alábbi területekre készültek el: Baracska–Érd, Bácsalmás, 
Békéscsaba, Kiskőrös, Nagylengyel-nyugat, Tiszacsege és Tiszalök.

6.2.2. Ásványvagyon-nyilvántartás 

A szénhidrogén ásványvagyon-nyilvántartás 2024. január 1-jei állapot szerinti fel-
dolgozása során a  Hatóság 388 mezőhöz tartozó 1 994 egyedi telep (tömb) adatait 
rendszerezte. 

6.2.3. Digitalizáció és térképi megjelenítés

A térképi adatkezelés fejlesztése keretében folytatódott a  telepkontúr-poligonok ren-
dezése, célul kitűzve, hogy minden nyilvántartott egységhez precíz térbeli lehatá-
rolás tartozzon az ArcMap rendszerben. Az  online elérhetőség is bővült: az Ásványi 
nyersanyag-előfordulások katasztere felületén a  szénhidrogén-rétegek kiegészültek 
az anyakőzet-formációk és a kutatófúrások térképi adataival.

6.3. �A geotermikus potenciál vizsgálata és hasznosítása, Országos Geotermikus Kutatási 
Program

Magyarország földtani adottságai európai összehasonlításban is kiemelkedő lehetősé-
geket biztosítanak a  geotermikus energia hasznosítására. A  Kárpát-medence vékony 
kéregvastagsága, az emelkedett geotermikus gradiens, valamint a jelentős mennyiségű, 
jó hővezető tulajdonságokkal rendelkező termálvíz együttesen olyan adottságot jelen-
tenek, amely hosszú távon hozzájárulhat az ország energiabiztonságának, energiafüg-
getlenségének és klímapolitikai céljainak eléréséhez.

E stratégiai célokkal összhangban az 1509/2022. (X. 21.) Korm. határozat felkérte 
a Hatóságot, hogy dolgozzon ki és hajtson végre egy, a geotermikus energiahasznosítás 
növelését megalapozó és támogató országos, kutatási programot. 

Az OGT elsődleges célja, hogy csökkentse a geotermikus beruházások egyik legjelentő-
sebb akadályát jelentő földtani kockázatot. A magas kezdeti tőkeigényű projektek ese-
tében a felszín alatti térrész bizonytalansága döntően befolyásolja a beruházói dönté-
seket, ezért a program központi eleme a meglévő adatok rendszerezése, újraértékelése, 
valamint az adathiányos térségekben új adatok előállítása. A  program nem konkrét 
fúrási helyszíneket jelöl ki, hanem országos lefedettségű információs hátteret biztosít 
a geotermikus potenciál becsléséhez, a műszaki tervezéshez és az engedélyezési folya-
matok megalapozásához.

A geotermikus beruházásokat közvetlenül serkentő kutatás módszertanát és folyamatát 
az alábbi ábra foglalja össze.

Osztályozás  
(hőpiac + GT potenciál + megkutatottság)

Adatgyűjtés, adatbázis-építés 
(rendelkezésre álló földtani, vízföldtani, 

geofizikai adatok alapján)

Új információk teremtése 
(geofizikai, vízföldtani mérésekkel)

Értékelés, értelmezés, adatcsomag

Fúráskijelölés

8. ábra: A kutatás módszertana és fő fázisai
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6.3.1. Adatcsomagok előállítása

A program egyik legfontosabb eredménye a  geotermikus beruházás-előkészítést köz-
vetlenül támogató, területspecifikus adatcsomagok létrehozása. Az adatcsomagok 
a  hőpiaci adottságok, a  földtani potenciál és a  megkutatottság alapján kiválasztott 
települések és környezetük (15 km-es körzet) felszín alatti adottságait foglalják össze.

Két adatcsomagtípus került kialakításra:

•	� Alapadatcsomagok (200 darab)
•	 Fejlesztett adatcsomagok (54 darab) 

Az adatcsomagok negyedéves ütemezésben készültek, és 2025 végére teljes körűen 
lefedték az előzetesen kijelölt területeket.

6.3.2. Geotermikus adatszoba

A program második pillérét a geotermikus adatszoba jelenti. Az adatszoba célja, hogy 
a  beruházók, kutatóintézetek és egyetemi műhelyek számára egységes struktúrában 
tegye elérhetővé a  geotermikus kutatás szempontjából releváns adatokat. Az adat-
szoba a Hatóság adattárában meglévő földtani, geofizikai és vízföldtani adatokra épül, 
amelyeket modern adatbázis- és térinformatikai környezetben rendszereztek, offline 
működik, ellenőrzött környezetben, előzetes egyeztetés alapján látogatható. 

6.3.3. Állami kockázatcsökkentő terepi kutatások

Azokon a  területeken, ahol megfelelő hőpiac áll rendelkezésre, de a  hiányos földtani 
információk miatt magas a beruházási kockázat, állami kockázatcsökkentő kutatásokra 
van szükség. E kutatások célja olyan hiányzó földtani adatok előállítása, amelyek meg-
alapozzák a beruházói döntéseket. 

2023 és 2025 között több ilyen kampányszerű mérés valósult meg, többek között Mályi 
(Miskolc), Dombóvár, Mohács–Bóly, Zalaegerszeg, Székesfehérvár térségében, valamint 
Budapest területén. 

6.3.4. Budapest Geotermikus Kutatási Program

Az OGT-n belül kiemelt alprogramként valósult meg a Budapest Geotermikus Kutatási 
Program. Budapesten a termálkarsztrendszer és a történelmi termálfürdők nemzetgaz-
dasági és kulturális értéket képviselnek, ugyanakkor a termálkarsztrendszer működésére 
és terhelhetőségére vonatkozó részletes ismeretek korábban nem álltak rendelkezésre.

A program célja egy döntéstámogató, regionális léptékű 3D földtani, hidrodinamikai 
és sűrűségfüggő hőtranszport modell létrehozása volt. Ennek keretében nagyszámú 
meglévő adat újraértékelése, valamint új, nagy felbontású szeizmikus mérések készül-
tek, elsősorban a  pesti oldalon eltemetett karsztos tárolók jobb megismerése érdeké-
ben. A földtani és vízgeokémiai elemzések, a klaszteranalízisek és az izotóphidrológiai 
vizsgálatok lehetővé tették az áramlási rendszerek pontosabb értelmezését. Az elkészült 
numerikus modellek alkalmasak különböző üzemeltetési és fejlesztési forgatókönyvek 
vizsgálatára, ezáltal közvetlenül támogatják a vagyonkezelői és hatósági döntéshozatalt.

6.3.5. Eredmények és hatások

Az OGT eredményei jelentősen hozzájárultak a  hazai geotermikus szektor fejlődésé-
hez. A  rendszerezett adatcsomagok, az adatszoba működése és az új terepi mérések 

9. ábra: Országos geotermikus kutatás adatcsomagjainak területei, kiemelve a 2022–2025 közötti időszakban megvalósítandó alap- 
és a fejlesztett adatcsomagokat
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együttesen növelték az ország geotermikus potenciáljának átláthatóságát és 
hasznosíthatóságát.

A program közvetett módon támogatja a földgázkiváltást, a távfűtési rendszerek zöldí-
tését, valamint az ipari és önkormányzati hőfelhasználás dekarbonizációját. Hosszabb 
távon hozzájárulhat ahhoz, hogy a  geotermikus energia részaránya érdemben növe-
kedjen a hazai hőmixben.

A 2025-ig tartó időszakban az adatcsomagok teljes körű elkészítése, az alulkutatott terü-
letek további vizsgálata és a budapesti modell továbbfejlesztése jelentette a fő felada-
tokat. Az OGT ezzel stabil szakmai alapot teremtett ahhoz, hogy a geotermikus energia 
a  magyar energiaátmenet egyik meghatározó tényezőjévé váljon. A  program sikeres-
ségét mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy az 1592/2025. (XII. 30.) Korm. határozat 
a  hazai energiaszuverenitás erősítése érdekében jóváhagyta a  2026 és 2029 közötti 
évekre szóló kutatási programot Országos Geotermikus Kutatási Program+ elnevezéssel.

6.4. Kritikus ásványi nyersanyag-potenciál vizsgálata

A nemzeti feltárási programok összeállítását és végrehajtását az EU-ban a földtani szol-
gálatok végzik, így ez a  feladat hazánkban a Hatóság Földtani Szolgálatának az illeté-
kességébe és kompetenciájába tartozik. Mint az állami földtani feladatokat ellátó szerv, 
a Hatóság hivatott a szakmai partnerek összefogásával és koordinálásával, illetve a szük-
séges kormányzati támogatással és együttműködés mellett a nemzeti feltárási program 
tervszerű végrehajtására, amelyet az 1591/2025. (XII. 30.) Korm. határozat tesz lehetővé.

A Budapest Geotermikus Kutatási Program szakmai innovációját folytatva a Hatóság 
felállította a CRM Nemzeti Kerekasztalt, hogy a nyersanyagkutatásban érintett hazai 
földtudományi szakemberek bevonásával egy szakmailag egységes, agilis, 2030-ig 
tartó program kerüljön összeállításra. 

A Nemzeti Feltárási Programban meghatározott projektek esetében a  fő kutatási cél 
a földtani kockázat csökkentése, amely a későbbi potenciális beruházók számára piaci 
alapon értelmezhetővé teszi az egyes nyersanyag-előfordulások hasznosítását.

A Nemzeti Feltárási Program keretében 12 kutatási projekt megvalósítása javasolt:
1.	 A recski érckomplexum réz és egyéb kritikusnyersanyag-potenciáljának kutatása.
2.	 Magyarországi bauxitok és a vörösiszap kritikuselem-potenciálja.
3.	 Magyarországi mangánércek kritikuselem-tartalma.
4.	 A Rudabányai-hegység kritikus nyersanyag-potenciálja.

5.	� Intruzív tevékenységhez kapcsolódó, bizmutban gazdag ércesedés kritikus 
nyersanyag-potenciálja.

6.	 Foszforit és foszfátokhoz köthető ritkaföldfém-előfordulások kutatása.
7.	� Torlatos felhalmozódású kritikus nyersanyagok kutatása Magyarországon.
8.	� A Dél-Dunántúl pre-mezozoós aljzatának kritikus nyersanyag-potenciálja (titán, 

kobalt, nikkel, nemesfémek).
9.	� A magyarországi neogén vulkáni területek lítiumdúsulásainak felderítő kutatása.
10.	�Magyarországi cinkércek kritikus nyersanyag-potenciálja.
11.	� A geotermikus és olajkísérő fluidumokhoz kapcsolódó lítiumpotenciál vizsgálata.
12.	�Magyarország héliumpotenciálja.

A 2025 során meglévő erőforrások az elsődleges és másodlagos kritikus nyersanyagok 
hazai potenciáljának felmérésére, az ércképző folyamatok elemzésére és a hazai nyers-
anyagtelepek UNFC szerinti korszerű értékelésére is irányultak.

A Recsk mélyszinti ércesedés nemzetközi jelentéstételi rendszereknek való jobb megfe-
lelése érdekében beszerzésre kerültek a 2017-ben hites szakértő felügyeletével kiváloga-
tott minták, melyek validáló újraelemzésre kerülnek. Ezen felül a recski adatok digitali-
zálása és adatbázisba rendezése folytatódott.

A Zempléni-hegység lítium- és más kritikuselem-kutatása folytatódott az archív fúrá-
soktól délre eső területen. A vizsgált mintákban a Hatóság biztató anomáliákat talált, 
amelyek alapján az északi területek vizsgálatával folytatódnak a kutatások.

A Dél-Dunántúlon első alkalommal indult célzott kutatási program a térség aljzati, meta-
morf kőzeteiben rejlő nemesfém- és kritikus nyersanyag-potenciál feltárására. A program 
keretében a  Hatóság három sikeres magfúrást hajtott végre, geofizikai mérésekkel 
kiegészítve, amelyek a Mecsekalja-zóna metamorf kőzeteit harántolták. A fúrómagokon 
részletes kőzettani, ásványtani és geokémiai vizsgálatokat végeztek el. A 2025. évi ered-
mények egyértelműen igazolják, hogy a  Dél-Dunántúl számottevő nyersanyag-poten-
ciállal rendelkezik, a kutatás folytatása szakmailag megalapozott, amely hozzájárulhat 
Magyarország kritikus nyersanyag-ellátásának biztonságához, az importfüggőség csök-
kentéséhez és a dél-dunántúli térség hosszú távú gazdasági megerősítéséhez.

A kritikus nyersanyagok előfordulásának vizsgálata kapcsán folytatódott a Börzsönyben 
az ércesedés vizsgálata.

A Dunántúli-középhegység északkeleti részén a  kaolinites homokkőtelepek részletes 
ásványtani-geokémiai és rétegtani vizsgálata valósult meg. Emellett összehasonlító 
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vizsgálatokat kezdett meg a Hatóság a Hárshegyi Homokkő Formáció és a Törökbálinti 
Formáció kaolinites homokköveiből.

Értékelésre került a recski mélyszinti ércesedés elemzése az UNFC szempontok szerint is. 
A földtani ismeretesség mellett figyelembevételre került az UNFC gazdasági, környezeti 
és társadalmi megvalósíthatóságra, illetve a technológiai megvalósíthatóságra vonat-
kozó kategóriája.

6.5. Földtudományi kutató- és vizsgálólaboratórium

A Hatóság saját laboratóriuma mérési adatokkal és szakmai konzultációkkal támogatja 
a kutatási irányok kijelölését, ezzel elősegítve a stratégiai célkitűzések, valamint a kuta-
tási és hatósági feladatok végrehajtását. A  laboratórium a szabad kapacitások külső 
megrendelők részére történő hasznosításával erősíti együttműködését a szakmai part-
nerekkel és intézményekkel.

A laboratórium 2025-ben 1 453 darab kőzet- és vízmintán, összesen 3 147 vizsgálatra 
kapott megrendelést. A  belső megrendelésekben élen járt a  „Kritikus ásványi nyers-
anyag-potenciál (például ritkaföldfémek, lítium) vizsgálata” című téma és altémái. 

6.6. Földtani adatvagyon fejlesztése

A Hatóság földtani információbővítő kutatást és rendszeres földtani térképezést végez 
hazánk felszíni földtani felépítésének megismerése és a nemzeti földtani adatvagyon 
folyamatos bővítése, értéknövelése érdekében. 

Az SZTFH az országban egyedüliként végzi Magyarország területének rendszeres, alap-
kutatási jellegű tájegységi földtani térképezését (jelenleg a Dorogi-medence és a Pilis 
területén), csökkentve egyes területek földtani információhiányát, valamint korszerű-
sítve és értékesebbé téve a már ismert területek földtani információit. 

A Hatóság eredményei 2025-ben:

•	� 45 km2 részletesen térképezett terület, ehhez kapcsolódó archivált földtani adatok,
•	 124 terepi kutatási nap, több mint 50 darab átértékelt és értéknövelt fúrás,
•	 több mint 50 darab kőzetminta-vizsgálat,
•	� 12 darab publikáció, ebből 3 rangos nemzetközi tudományos folyóiratban (Geologica 

Carpathica, Scientific Reports, Cretaceous Research), és további 3 darab kéziratos 
földtani jelentés a földtani alapadat-gyűjtemény témakörében,

•	 2 darab rangos szakmai konferencián való részvétel.

Magyarország fontos és egyben látványos geológiai feltárásaiból, valamint a földtani 
kutatási tevékenység során fellelt kulcsfontosságú helyszínekről, a kutatást támogatva 
drónnal történő terepi felvételezés, majd fotogrammetriai szoftver segítségével három-
dimenziós modellek készültek. Ezek értelmezésének eredménye: 12 darab lerepült terepi 
objektum, 15 nap terepi kiszállás, 13 darab elkészült modell. 

6.7. Felszín alatti vizek

A Vízföldtani Osztály vízföldtani tanulmányok, elemzések és módszertani fejlesztések 
révén járul hozzá a hatósági döntés-előkészítési, tudományos és országos vízgazdálko-
dási tervezési feladatokhoz. Az elvégzett kutatói munka tapasztalatai a szakmai tudás-
megosztásban is hasznosultak, a Hatóság által 2025-ben szervezett angol nyelvű, nem-
zetközi geotermikus nyári egyetemen a Vízföldtani Osztály munkatársai összesen nyolc 
előadást tartottak.

2025-ben a geokémiai térképezési adatok feldolgozása során a Hatóság a különböző 
geokémiai felvételekből származó adatok együttes értelmezésére, minőségellenőrzé-
sére és megjelenítésének fejlesztésére fókuszált. A geokémiai téradatrendszer bővítésé-
hez 19 patak hordaléküledékének mintavételezése valósult meg.

Vízföldtani célú geofizikai vizsgálatok keretében 726 mélyfúrás feldolgozása történt 
meg. Az adatbázis az Alföldre vonatkozóan 75–83%-os készültségű. Az idei fejlesztések 
elsősorban a  Békési-medence és Szeged térségét érintették. A  Békési-medence ipari 
adatain végzett paleoklimatológiai alapvizsgálatok a  gyakorlati karotázs értelmezés 
új távlatait vetítették előre. A  szegedi kutak mágneses szuszceptibilitás mérései bizo-
nyították, hogy ezen költséghatékonyan mérhető adatok lehetővé teszik az öntöző- és 
ivóvíz, valamint a  hévíztároló pórusterek helytállóbb és pontosabb modellvizsgálatát. 
Eredményként megállapítható, hogy Szeged térségében az édesvíztartó negyedidő-
szaki rétegsor 100–150 méterrel vékonyabb az eddig feltételezettnél. 

A dominánsan modellfejlesztéssel foglalkozó hidrodinamikai és hőtranszport-modell-
fejlesztési munka során 2025-ben megvalósult legjelentősebb feladatok közé tarto-
zott a heves–borsodi régió modellvizsgálata, valamint a budapesti termálkarszt-kuta-
tási eredmények disszeminációja. A  naprakészen tartott modellvizsgálati szakértelem 
érdemben hozzájárult a geotermikus kutatási engedélykérelmek értékeléséhez. A geo-
termikus kutatásokhoz kapcsolódóan kidolgozásra került a  termálrendszerek model-
lezési szempontú nyugalmi vízszintjének meghatározására szolgáló gyakorlati mód-
szertan, valamint az egymásrahatás-vizsgálatok elvégzéséhez szükséges kiértékelési 
támpontok.



76 77

Földtani Szolgálat Földtani Szolgálat

A víz-geokémiai modellek és adatrendszerek fejlesztése során 2025-ben a víz-geokémiai 
adatrendszer ellenőrzésén, javításán és bővítésén, a  Budapest Geotermikus Kutatási 
Program kivitelezésén és a nagy lítiumtartalmú felszín alatti fluidumok országos kuta-
tási programjának támogatásán túlmenően a  Földtani Szolgálat az OGT keretében 
készített geotermikus fejlesztett adatcsomagok elkészítését is biztosította.

2025 során az Országos Kútkataszter 977 darab objektumának törzs-, vízkémiai, vala-
mint gázvizsgálati adatainak ellenőrzése és rögzítése történt meg. A  geotermikus fej-
lesztett adatcsomagok elkészítéséhez 10 új adatsor rögzítésére és 5 177 kémiai elemzést 
tartalmazó adatsor ellenőrzésére került sor.

A tiszta energiára történő átálláshoz szükséges nyersanyagok közül a  lítiumigény nő 
a  leggyorsabban. A nagy lítiumtartalmú felszín alatti fluidumok vizsgálata során kide-
rült, hogy a rendelkezésre álló adatok alapján célszerű a szénhidrogén-ipari rezervoárok 
további kutatása. 2025 során 14 darab új fluidumminta felvételére került sor a Dráva-
medencében található konvencionális, illetve a  Békési-medence északi peremén lévő 
nem konvencionális szénhidrogén-tárolókból. A  komplex mintavételek eredményei 
nemcsak a magyarországi lítiumkészletek felmérésében, hanem egyéb pórustér-hasz-
nosítási értékelésekben is hasznosulnak és jelentős szakmai értéket hordoznak.

A Budapesti Geotermikus Kutatási Program keretében a  budapesti termálkarszt tér-
ségének jellemzésére egységesített vízkémiai és izotóp-hidrogeológiai adatrendszer 
került kialakításra. Ennek kiegészítésére 2024-ben vízmintavételi kampány indult, mely 
2025-re is áthúzódott. Ennek célja, hogy kvázi egyidejű, akkreditált mintavételből szár-
mazó, összehasonlítható vízgeokémiai és izotóp-hidrológiai adatok álljanak rendel-
kezésre. Összesen 37 komplex vízminta-vételre került sor, melyek vizsgálata kiterjedt 
a főionokra, a nyomelemekre, a stabilizotóp-összetételre, valamint a gázokra. A kapott 
eredmények összességében megerősítik a budapesti termálkarszt egységes működését 
vízkémiai szempontból is, ugyanakkor egyértelműen kijelölik azokat a területeket, ahol 
az eltérő összetétel részletesebb vizsgálata indokolt.

A klímaváltozás egyre erőteljesebben befolyásolja a felszíni és sekély felszín alatti vizeket 
az ország több régiójában. A Földtani Szolgálat vizsgálja a külszíni fejtések vízföldtani 
hatásait az építőipari alapanyag-kitermelés térségeiben, támogatva a  fenntartható 
bányászatot és az EU víz-keretirányelvének céljait. A dél-pesti bányatavak mintaterü-
letként szolgálnak, ahol 2025-ben a kutatás fókusza a felszín alatti vízáramlási model-
lezés előkészítésére helyeződött, ami a vizsgálati terület kiterjesztését és további adatok 
feldolgozását tette szükségessé (meteorológiai, felszíni és talajvízszint, vízminőség). 
Közel száz talajvízszint-megfigyelőkút idősora, valamint 83 kémiai monitoring kút adata 
került feldolgozásra, kiegészítve a  2022–2025 között végzett akkreditált vízmintavéte-

lek eredményeivel. Ezek a vizsgálatok pontosabb képet adnak a felszíni és felszín alatti 
vizek kapcsolatáról, a bányatavak vízföldtani folyamatairól, és megalapozzák a további 
vízáramlási modellezést.

6.8. Vízföldtani naplók és vízföldtani adattár

A 2025. január 1. és december 31. közötti időszakban 570 új Vízföldtani napló megrende-
lése és a hozzá tartozó „Fúrt kút adatszolgáltatás” fogadása és ügyintézése (szakmai 
felülvizsgálata, kiegészítések kérése, egyéb levelezések és egyeztetések lebonyolítása) 
történt meg. Hiánypótlás 77 korábbi (2024. évi) hiányos megrendelés esetében érkezett. 
Így 2025-ben 647 Vízföldtani napló-megrendeléssel foglalkozott a  Földtani Szolgálat, 
ami az utóbbi tíz év legmagasabb megrendelésszáma, amelyből 538 Vízföldtani naplót 
készített el és adott át/küldött el digitálisan a  megrendelőknek, engedélyeseknek, 
a vízügyi hatóságoknak, illetve a vízügyi igazgatóságok részére. 

A Földtani Szolgálat továbbra is lehetőséget biztosít a Központi Vízföldtani Adattár nyilván-
tartásában meglévő papíralapú és PDF-formátumú digitális Vízföldtani naplók másola-
tainak utánrendelésére. 2025-ben 77 teljesíthető Vízföldtani napló-utánrendelés érkezett. 
Ezek elektronikus másolatait elkészítette, digitális aláírással hitelesítette és a megrendelő 
félnek (számla kíséretében) hivatali kapun keresztül átadta a Földtani Szolgálat.

A Központi Vízföldtani Adattárat betekintési szándékkal az év folyamán 138 külső ügyfél 
kereste fel és töltött ki Adatkérő lapot. A külső és belső adatkérők, kutatók összesen 1 514 
Vízföldtani naplót (vele együtt Kútkatasztert és térképeket) vagy vízbázis diagnosztikai 
vizsgálati dokumentációt tekintettek meg. 

Alapvető feladat az Országos Kútkataszter vezetése, kézi és gépi állományainak, továbbá 
a  kataszteri térképmellékletek naprakészen tartása, karbantartása. „Magyarország 
mélyfúrású kútjainak katasztere” papíron és térképen vezetett állománya, illetve a gépi 
adatbázis 2025. december 31-ig 538 kút adatainak nyilvántartásba vételével gyarapo-
dott, mely adatok a 2026-ban esedékes XLVIII. kataszteri kötetben jelennek majd meg.

A „Magyarország mélyfúrású kútjainak katasztere” című kiadványsorozat soron 
következő XLVII. kötete 2025 márciusában kiadásra került. A kötet a 2024. január 1. és 
2024. december 31. között dokumentált – összesen 417 kút és kútjavítás – felhasználói 
szempontból legfontosabb adatait tartalmazza vármegyénkénti bontásban, tábláza-
tos formában. A PDF-formátumú kötet a Hatóság honlapjáról letölthető. 

A „Magyarország Hévízkútjai” című kataszteri kiadvány 15 új kút adataival bővült. Minden 
kút esetében kataszteri adatlap készült, amelyek a Hatóság honlapjáról letölthetők.
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Az új kutak adatai bevezetésre kerültek a  hévízkút-kataszteri adatbázisba, ahonnan 
évente egyszer történik a webes adatbázis frissítése. Emellett tovább folytatódott a koráb-
ban dokumentált kutak adatainak ellenőrzése, javítása, valamint a gáz és kémiai adatok 
bevitele. A földtani adatok pontosítására külön hangsúlyt fektet a Földtani Szolgálat, ahol 
lehetséges, ott formációszinten. A nyilvántartás tartalmazza a javítás tényét is.

Az adattár digitális nyilvántartásának továbbvezetése és naprakészen tartása (digitális 
leltár vezetése), illetve az adattábla tartalmának bővítése folytatódott. Ennek értelmé-
ben az adattár jelenleg 42 927 kút dokumentációjával rendelkezik, amiből 2 523 eseté-
ben már eleve PDF-formátumban készült a digitális Vízföldtani napló.

6.9. Földtudományi megfigyelő, alaphálózatok és obszervatóriumok működtetése

A gravitációs megfigyelések országos szintű hátterét az Országos Gravimetriai Hálózat 
adja, amelynek működtetése jogszabályi keretekhez és nemzetközi szakmai előírások-
hoz igazodik.

A hazai gravitációs kutatások egyik meghatározó bázisa a  Mátyáshegyi Gravitációs 
és Geodinamikai Obszervatórium, ahol folyamatos mérések zajlanak a Föld dinamikus 
folyamataival kapcsolatban. 

A paleomágneses kutatások hazai központja több mint fél évszázada működik, és tevé-
kenysége mára szorosan beépült a nemzetközi tudományos együttműködések rendsze-
rébe. A Paleomágneses Laboratórium fő kutatási iránya a Kárpát-medence és környe-
zete földtani mozgástörténetének rekonstruálása paleomágneses módszerekkel. Nagy 
előrelépést jelent, hogy a laboratórium 2025-ben egy új és felújított helyszínen folytatta 
munkáját: a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Budai Campusán. 

6.10. Adatnyilvántartás és digitalizáció

A Földtani Szolgálat 2025-ben újabb jelentős lépést tett a nemzeti adatvagyon megőr-
zése és hozzáférhetővé tétele érdekében. Folytatódott a papíralapú és analóg adathor-
dozók mentése, amelynek keretében az év során mintegy 6 000 mélyfúrási geofizikai 
tekercs digitalizálása és szisztematikus archiválása valósult meg. Ezen archív szelvények 
elektronikus feldolgozása pótolhatatlan információkat nyújt a  korábban feltárt szerke-
zetek új szemléletű értelmezéséhez, jelentősen csökkentve az új beruházások előkészítési 
költségeit. A Hatóság a rendelkezésre álló sekély geotermikus adatokból korszerű adat-
rendszert és térképi vizualizációt hozott létre. Ez a  fejlesztés nem csupán a  beruházói 
döntéshozatalt támogatja, hanem szilárd szakmai alapot biztosít a  jövőben felmerülő 
szabályozási kérdések hatékony kezeléséhez és a fenntartható készletgazdálkodáshoz is.

6.11. Földtani kockázatok és veszélyforrások vizsgálata

A Hatóság e szakterületen végzett tevékenysége a természeti és mesterséges veszélyforrások 
komplex kezelésére, valamint a városi környezet földtani biztonságának növelésére irányult. 

6.11.1. Felszínmozgásos események és erózióvizsgálat

A 2025-ös év kiemelt feladata volt a magyarországi felszínmozgásos események folyama-
tos dokumentálása és a  monitoring rendszerek üzemeltetése. A  Földtani Szolgálat foly-
tatta a  vármegyei reambulációs munkálatokat Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyében. 
A reambulációs feladatokon túl Neszmély és Dunaszentmiklós térségében részletes földtani 
veszélyforrás-térképezés zajlott, amelynek eredményeként a területre relatív földtani veszé-
lyességi térkép és kockázatbecslés történt. Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei mintaterü-
leteken a tájpusztulás dinamikáját jellemző vonalas és areális eróziós folyamatok elemzése 
történt meg. A terepbejárással validált térinformatikai feldolgozás eredményei közvetlenül 
beépülnek az országos veszélyforrás-adatbázisba, tovább növelve annak lefedettségét.

6.11.2. Mesterséges üregek és alábányászottság

A beépítésre szánt területek biztonsága és a beruházások előkészítése érdekében kiemelt 
prioritást élvezett az antropogén eredetű veszélyforrások kataszterezése. Alábányászottsági 
adatbázison belül szisztematikusan folytatódott a felhagyott mélyművelésű bányák ada-
tainak rendszerezése és digitális rögzítése. Pincetérképek geoinformatikai feldolgozásának 
keretében a meglévő, sok esetben történeti vagy analóg pincetérképek térinformatikai (GIS) 
környezetbe történő integrálása zajlott, amely alapvető fontosságú a kormányhivatalok és 
tervezőmérnökök számára az építéshatósági eljárások során.

6.11.3. Bányászati hulladékkezelés és településgeológia

A fenntartható ásványvagyon-gazdálkodáshoz kapcsolódóan a Hatóság naprakészen 
tartotta a  bányászati hulladékkezelő létesítmények objektumszintű nyilvántartását. 
A  tevékenység célja a  környezeti kockázatok minimalizálása mellett a  hulladékokban 
rejlő esetleges másodlagos nyersanyag-potenciál nyomon követése.

6.11.4. Településgeológia

A településgeológiai vizsgálatok keretében a  Földtani Szolgálat tovább vizsgálta 
az  épített környezet és a  földtani közeg kölcsönhatásait. A  kutatások fókuszában 
a városi terek geológiai adottságai, a vízföldtani viszonyok változása és a klímaválto-
zás hatásai álltak. 
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6.12. Bányászati, földtani és geofizikai digitális adatvagyon-gazdálkodás

A digitális adatvagyon publikus részét intézményi weboldalon, strukturált formában biz-
tosítja a Földtani Szolgálat a megfelelő frissítésekkel együtt, mint például Magyarország 
Földtani Alapszelvényei, Magyarország Földtani Atlasza, Budapest Geokalauz stb. 
A  külsős, regisztrált partnerek igényeit folyamatosan kezeli, azokat gyorsan és rövid 
határidővel kiszolgálja. Az intézményi weboldalon túl a  www.magyarorszag.hu kor-
mányzati felületen elérhető bányászattal és földtannal kapcsolatos ügyek informatikai 
előkészítését, kivitelezését, publikálását is végzi.

6.13. Geoinformatikai szolgáltatások

A Földtani Szolgálat és az Országos Bányakapitányság szakrendszereinek üzemelteté-
sét és adminisztratív feladatait a Földtani Szolgálat Geoinformatikai Főosztálya látja el.

2025 egyik kiemelt fejlesztési feladata az Országos Termálkút Adatszolgáltatási Felület 
(a továbbiakban: OTAF) kialakítása volt. Az adatszolgáltatási rendszer több, egymásra 
épülő komponensből áll. A termálkutak folyamatos monitorozásához szükséges mérések 
beküldésére egy informatikai adatfogadási út került kialakításra, amely közel valós idejű 
adatérkeztetést biztosít, így az adatok napi rendszerességgel érkeznek a Hatósághoz. 

Az eseti dokumentációk és adatpótlások benyújtására egy külön dokumentumfeltöltő felület 
fejlesztése valósult meg. Az OTAF-rendszer harmadik elemeként megkezdődött egy átfogó, 
komplex monitoringfelület fejlesztése, amely a Szolgálat GeoBank alkalmazására épül.

A GeoBank egy országos jelentőségű földtudományi adatvagyontár, amely adatbázis 
tartalmazza a Magyarország területén mélyült fúrások adatait, a terepi felvételezések 
és fúrási dokumentációk során elkülönített földtani egységeket, valamint azok jelkulcsait, 
amelyek a földtani térképezés és a fúrási adatfeldolgozás alapját képezik. A GeoBank 
jelenleg mintegy 270 000 fúrási és kútrekordot tartalmaz.

2025-ben kettő, a  2024-es évben előkészített szakrendszer került élesítésre. Az egyik 
az Országos Bányakapitányság munkáját segítő bányatérkép-feltöltő honlap, amely 
már túlesett az első éles terhelésén. A  másik a  Földtani Szolgálat és az Országos 
Bányakapitányság földtudományi portálja (hugeo.hu), amely adatbázisokat, alkalma-
zásokat és ismeretterjesztő anyagokat összefoglaló weblapként funkcionál.

A Hatóság térképszervere a nagyközönség által elérhető, népszerű szolgáltatás, mely 
interaktív térképek böngészőből való elérését, valamint régi földtani térképek hozzáfé-
rését teszi lehetővé. A térképszerver üzemeltetése folyamatos. 

Együttműködve az Országos Bányakapitányság kollégáival a Földtani Szolgálat mun-
katársai folytatják a több éve folyó munkát a térinformatikai feldolgozás területén:

•	� adatok gyűjtése a nemfémes ásványi nyersanyag-nyilvántartásban szereplő meg-
kutatott készletterületekhez;

•	� szénhidrogén-koncessziós pályázati kiíráshoz szükséges térinformatikai szűrések 
és térképi ábrázolások;

•	� geotermikus engedélyeztetéshez szükséges térinformatikai megjelenés; 
•	� digitalizálás, georeferálás.

Az adatvagyon folyamatos működtetése, fejlesztése szintén egyik alapvető feladata 
a Hatóságnak. Az alábbi kiemelt adatbázisok áttekintése történt meg 2025-ben:

•	� a térképi adatvagyon fejlesztésében tematikus fúrástérképek elkészítése;
•	� az adatszolgáltatás továbbfejlesztése, bányaterületek nyilvántartása, webes tér-

képek aktualizálása;
•	� térképi adatok, adatszolgáltatások folyamatos működtetése és karbantartása;
•	� régi térképek georeferálása, térképszerveren történő frissítése.

6.14. Földtani és Geofizikai Szakkönyvtár és gyűjtemény

A Földtani Szolgálat Gyűjteményi Osztályának alapfeladata rendszerezni, nyilvántar-
tani és tudományosan kutatni a földtani, geofizikai és tudománytörténeti gyűjtemények 
anyagait, továbbá lehetőséget biztosítani a kölcsönzésre más múzeumok és kiállítóhe-
lyek számára, amelyet az alábbiak szerint látott el 2025-ben:

•	� 1 094 tétel leltározása valósult meg;
•	� 10 384 darab vékonycsiszolat, illetve nehézásvány-preparátum, továbbá 3 843 darab 

nedves pollenpreparátum nyilvántartásba vétele történt meg;
•	� 875 leletről pásztázó elektronmikroszkópos fénykép, 1 331 tételről digitális fénykép készült;
•	� 23 kölcsönzés hosszabbítása, valamint 9 új kölcsönzés lebonyolítása valósult meg.

Az osztály működteti az Eötvös Loránd Emlékgyűjteményt, valamint a  Földtani és 
Geofizikai Szakkönyvtárat, amely nyilvános szakkönyvtárként a teljesség igényével gyűjti 
a  Kárpát-medence földtudományi, elsősorban földtani, geofizikai irodalmát és térké-
peit. A gyűjtött irodalmat a szakkönyvtár állományába rendezi és közreadja, elektroni-
kus könyvtári katalógust épít és térképtárat működtet. Szintén a Földtani Szolgálat fel-
adata a bányafelügyeleti és földtani szervezeti egységek és a jogelődök kiadványainak 
digitalizálása, amit az Országos Széchényi Könyvtár Elektronikus Periodika Adatbázis 
(OSZK EPA) felületén is közread.
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Kiadásra került 200 példányban az „Art Geo Palota a  Stefánián” című könyv Maros 
Gyula és Hála József tollából, amely a Stefánia úti Art Geo Palota 125 éves jubileumának 
kívánt méltó emléket állítani.

6.15. Nemzetközi kapcsolatok 

2022. szeptember 1-jén elindult a Geológiai Szolgáltatások Európának (Geological Service 
for Europe, a  továbbiakban: GSEU) elnevezésű ötéves európai uniós projekt, amelyben 
35 országból 48 partnerszervezet vesz részt. A magyar csoport munkájának koordinálását 
a Hatóság végzi. A GSEU-projekt célja, hogy hozzájáruljon az európai zöld megállapodás-
hoz, az ENSZ Fenntartható Fejlődési Céljaihoz és a Horizont Európa célkitűzéseihez egy 
európai geológiai szolgáltatási rendszer kialakításán keresztül. A  felszín alatti területek 
nélkülözhetetlen erőforrásokat rejtenek az európai ipar számára, és lehetőséget biztosí-
tanak gazdaságunk szén-dioxid-mentesítésére. A határokon átnyúló problémák megol-
dásához innovációra, szabványosításra, harmonizációra és közös jövőképre van szükség. 
Az egyes országok földtani szolgálatai hatalmas, nehezen összevonható adat- és infor-
mációhagyatékot halmoztak fel. A GSEU-projekt folytatja a korábbi projektekben meg-
kezdett harmonizációs és szabványosítási erőfeszítéseket. A létrehozandó közös európai 
földtani szolgáltatási rendszer elősegíti majd a  bizonyítékokon alapuló döntéshozatalt 
a  víz, az energia, a  nyersanyagok, a  földtani veszélyek területén, és minden más olyan 
szegmensben, amely felszín alatti adatokat és földtudományos szakértelmet igényel.

A GSEU-projektben a Hatóság számos munkacsomagban vállal szerepet: 

•	� Kritikus nyersanyagok, nemzetközi kiválósági központ és ENSZ vagyonosztályozási 
keretrendszer (2. munkacsomag);

•	� Geotermikus energia és felszín alatti tárolás (3. munkacsomag);
•	� Felszín alatti vizek minőségi és mennyiségi értékelése, védelme és fenntartható 

hasznosítása (4. munkacsomag);
•	� Európai geológiai adat- és információs rendszer földtani háttere (6. munkacsomag) és
•	� a többi munkacsoport keretén belül létrehozott adatrendszerek és értékelések 

beépülnek az európai földtani adatinfrastruktúrába (7. munkacsomag).

A Hatóság 2025. október 2-án nemzetközi szakmai előadónapot tartott báró Nopcsa 
Ferenc életéről és őslénytani munkásságáról, ahol 9 angol nyelvű előadás hangzott el 
körülbelül 60 fős közönség előtt. A  téma és az előadónap sikerét jelzi, hogy a  rendez-
vény hatására 2026-ban Erdélyben is egy Nopcsa Ferenc munkássága köré szerveződő, 
hasonló rendezvény előkészítése indult el.
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Az Sztfhtv. 34/A. § (1) és (2) bekezdései alapján 2022. január 1-jétől a Hatóság 
a  Magyar Bányászati és Földtani Szolgálat általános és egyetemes jog-
utódja, továbbá a  bányafelügyeletként és az állami földtani feladatokat 
ellátó szervként kijelölt kormányhivatalok jogutódja.

A bányászatról szóló 1993. évi XLVIII. törvény (a továbbiakban: Bt.) 43. § (1) 
bekezdése a  bányászattal kapcsolatos közigazgatási feladatokat, vala-
mint az állami földtani feladatokat ellátó szervként és bányafelügyeletként 
a Hatóságot jelöli ki.

A Bt. 43. § (2) bekezdése szerint a bányafelügyelet feladata, hogy a felügye-
lete alá tartozó tevékenységek végzése során védje a dolgozók életét, testi 
épségét és egészségét, ellenőrizze az ásvány- és geotermikus energiava-
gyonnal való gazdálkodásra, a környezet-, a táj- és a természetvédelemre, 
valamint a  műszaki biztonságra és a  tűzvédelemre vonatkozó szabályok 
megtartását.

Ugyanezen § (3) bekezdése alapján a bányafelügyelet a hatósági felügye-
lete keretében – az e törvényben és a külön jogszabályokban meghatározott 

– műszaki-biztonsági, munkavédelmi, építésügyi hatósági, építésfelügyeleti, 
ásványvagyon-gazdálkodási, piacfelügyeleti és földtani hatásköröket gya-
korol. A bányafelügyelet tűzvédelmi hatósági jogköre a bányák földfelszín 
alatti, valamint ezzel egy tekintet alá eső külszíni részére terjed ki.
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A Hatóság országos illetékességgel látja el a  bányafelügyelet hatósági és igazgatási 
feladatait.

A Hatóság jár el többek közt a bányafelügyeleti hatáskörbe tartozó közigazgatási ható-
sági ügyekben, ellátja a robbantásvezetői és robbantómesteri vizsgáztatással, a hites 
bányamérői minősítéssel, a  földtani veszélyek elleni védelemmel kapcsolatos felada-
tokat; jóváhagyja a  földgáztárolói, -szállítói és -elosztói engedélyesek, PB-gáz forgal-
mazók minőségbiztosítási rendszerét; előmunkálati jogot, vezetékjogot, használati jogot 
engedélyez; továbbá közreműködik az Európai Uniónak történő adatszolgáltatások, 
jelentések elkészítésében.

A Hatóság látja el a bányászati jog keletkezésével és megszűnésével kapcsolatos ható-
sági feladatokat (kutatás engedélyezése, bányatelek megállapítása, módosítása és 
törlése, bányászati jog átruházása).

Az adattári tevékenységi körben a Hatóság működteti a központi, országos gyűjtőkör-
rel rendelkező Magyar Állami Földtani, Geofizikai és Bányászati Adattárat, a bányatel-
kek, kutatási területek (BATER) nyilvántartását, vezeti az állami ásványi nyersanyag- és 
geotermikus energiavagyon nyilvántartását. Ellenőrzi a  bányajáradék számításának, 
a bányajáradék önbevallás alapjául szolgáló adatoknak és a fizetési kötelezettségnek 
a teljesítését, rendelkezik a bányajáradék-folyószámla felett, és elkészíti a havi Kincstári 
Jelentést és az éves Bányajáradék Jelentést, valamint adatot szolgáltat az Állami 
Számvevőszék részére.

A Hatóság a bányafelügyeleti tevékenysége keretében országos illetékességgel rendel-
kezik, ugyanakkor az ügyintézés továbbra is régiós beosztás szerint zajlik. Az ügyintézést 
öt területi osztály végzi az alábbi beosztás szerint:

•	� Budapesti Bányafelügyeleti Osztály: Komárom-Esztergom, Nógrád és Pest 
vármegyék,

•	� Miskolci Bányafelügyeleti Osztály: Borsod-Abaúj-Zemplén, Hajdú-Bihar, Heves és 
Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyék,

•	� Pécsi Bányafelügyeleti Osztály: Baranya, Somogy, Tolna és Zala vármegyék,
•	� Szolnoki Bányafelügyeleti Osztály: Bács-Kiskun, Békés, Csongrád-Csanád és Jász-

Nagykun-Szolnok vármegyék,
•	� Veszprémi Bányafelügyeleti Osztály: Fejér, Győr-Moson-Sopron, Vas és Veszprém 

vármegyék.
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Az ügyintézés fentiek szerinti megvalósításánál kiemelt szempont a meglévő helyismeret 
vagy a földrajzi közelség. Ugyanakkor, ha az ügyek pillanatnyi helyzete indokolja, lehető-
ség van a rugalmas átcsoportosításra a területi osztályok között.

A Hatóság bányafelügyeleti tevékenysége során folyamatosan törekszik arra, hogy fela-
datát a jogszabályok szigorú és következetes betartásával, magas szakmai színvonalon, 
ugyanakkor a társadalom és a gazdaság igényeihez igazodva végezze. 

Ennek megfelelően 2025-ben kiemelt fontossággal kezelte a hazai építőipari nyers- és 
alapanyag-ellátást, az energiahordozók kitermelését, valamint a geotermikus energia 
hasznosítását. 

A hazai szénhidrogén-kutatás és -kitermelés fokozása érdekében az energiaügyi minisz-
ter 2025 elején nyolc területre hirdetett koncessziós pályázatot, melyek közül hatra érke-
zett be érvényes pályázat. A Hatóság szakemberei részt vettek a pályázati kiírás előkészí-
tésében, az értékelési pontrendszer kidolgozásában, valamint a pályázatok bírálatában 
is. A hat koncessziós területre 2025-ben megtörtént a szerződéskötés, a nyertesek pedig 
megkezdték a kutatási tevékenységüket.

Az év során újabb 7 szénhidrogén-koncessziós terület pályázati anyagának előkészítése 
zajlott, ennek keretében a Hatóság készítette el a komplex érzékenységi és terhelhető-
ségi vizsgálatokat, amelyekhez nagyszámú közreműködő szervezetet (különféle ható-
ságokat, minisztériumokat, nemzeti parkokat) keresett meg a  Bt. 9. § (2a) bekezdése 
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és a 4/2023. (II. 8.) SZTFH rendelet alapján, majd véleményüket beépítette a vizsgálati 
jelentésbe. A pályázatok kiírására 2026 elején került sor.

A bányafelügyeleti szakterület 6 darab koncessziós szerződés esetében véleményezte 
a  koncessziós szerződés módosítására vonatkozó koncesszori kezdeményezést. A  2025. 
évre vonatkozó koncessziós ellenőrzései során a Hatóság mind a 20 koncessziós szerződés 
módosítása, illetve közös megegyezéssel történő megszüntetése folyamán megvizsgálta 
a  koncessziós szerződésben foglalt kutatási munkaprogramok kötelező elemeinek telje-
sítését. A Hatóság az elvégzett kutatási feladatokat bányafelügyeleti és szakmai szem-
pontból is értékelte. A Hatóság ellenőrizte a biztosítékadási, felelősségbiztosítási követel-
mények, továbbá az adatszolgáltatási, járadékbevallási kötelezettségek teljesítését.

A geotermikus energia hasznosítása terén a 2023. márciusi jogszabály-módosítás bevál-
totta a hozzá fűzött reményeket, annak eredményeként a kiadott kutatási engedélyek 
alapján az első sikeres geotermikus kutatások is megtörténtek. A kutatási munkaprog-
ramok keretében a hőpiaci szempontból ígéretes területeken számos szeizmikus mérés 
valósult meg, és ez idáig összesen 16 darab mélyfúrás létesült, sor került az első geoter-
mikus védőidom kijelölésére, és az onnan kitermelt geotermikus energia hasznosítására. 
2025-ben megkötésre került az első hasznosítási szerződés. A kellő szakmai alaposság-
gal megtervezett kutatások eredményeként védőidom-kijelölési eljárások és haszno-
sítási szerződések megkötése prognosztizálható a 2026-os évre, amelyek által tovább 
növelhető a megújuló erőforrások fenntartható hasznosítása és annak révén az ország 
energiaszuverenitásának megerősítése.

A Hatóság a  bányafelügyeleti ellenőrzései során mindent elkövet, hogy a  bányászati 
tevékenységet a jogszabályi keretek között végezzék a bányavállalkozók. Ennek érdeké-
ben 2025-ben igen jelentős összegű bírságok kiszabására került sor, aminek következ-
tében jól érzékelhetően javult a jogkövető magatartás a gazdasági szereplők körében.

Új feladatként jelentkezett 2025-ben az (EU) 2019/942 rendelet módosításáról szóló 
Európai Parlament és a Tanács (EU) 2024/1787 számú rendeletének (a továbbiakban: 
Metánrendelet) végrehajtása, melyre Magyarországon a Hatóságot jelölték ki illetékes 
hatóságként. A Metánrendelet jelentős feladatokat ró mind az érintett gazdálkodó szer-
vezetekre, mind pedig a  Hatóságra, ami új nyilvántartások (adatbázisok) kialakítását 
és közzétételét, beszámolók, jelentések elkészítését és felülvizsgálatát, illetve – 2026-tól 
kezdődően – rendszeres hatósági ellenőrzések lefolytatását teszi szükségessé. A Hatóság 
valamennyi, a Metánrendeletből fakadó kötelezettségének – az Unió egészén belül is 
élenjáró módon – eleget tett, és az érintett gazdasági társaságoktól is eredményesen 
megkövetelte ugyanezt. A  Hatóság szakemberei részt vesznek az Európai Bizottság 
metán munkacsoportjának online ülésein.

10. ábra: Bányafelügyeleti területi osztályok földrajzi (régiós) beosztása
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A kereskedelemről szóló 2005. évi CLXIV. törvény 9/A. § (1) bekezdése alapján a befek-
tetési arannyal folytatott kereskedelmi tevékenység a  Szabályozott Tevékenységek 
Felügyeleti Hatósága engedélyével, részvénytársasági vagy korlátolt felelősségű társa-
sági formában működő jogi személyként végezhető. 

A törvényi szabályozás hatálybalépésekor befektetési arannyal folytatott kereske-
delmi tevékenységet végző személy ezen tevékenységét a  Hatóság engedélye nélkül 
2026. március 31-ig végezheti.

Ha a  törvényi szabályozás hatálybalépésekor befektetési arannyal folytatott kereske-
delmi tevékenységet végző személy 2026. március 31-ig nem szerzi meg a Hatóság enge-
délyét, akkor egy engedéllyel rendelkező személy részére 2026. december 31-ig értékesíti 
a szerződés állományát és a készletén lévő befektetési aranyat.

Az új hatáskörhöz kapcsolódó szervezeten belüli feladatokat, így a befektetési arannyal 
folytatott kereskedelmi tevékenység engedélyezési, ellenőrzési és felügyeleti feladatait 
az Országos Bányakapitányság (a továbbiakban: OBK) látja el. Az új hatósági hatáskör-
höz kapcsolódó feladatok zökkenőmentes ellátása érdekében az OBK-n létszámbővítés 
történt.

7.1. Engedélyezési tevékenység

A bányafelügyelettel kapcsolatos főbb engedélyezési területek:

•	 ásványi nyersanyagok kutatásának engedélyezése;
•	 geotermikus energia kutatásának engedélyezése, védőidom megállapítása;
•	� ásványi nyersanyag kutatási, feltárási, kitermelési, valamint szüneteltetési 

és bányabezárási, mezőfelhagyási műszaki üzemi tervek engedélyezése;
•	 kutatási zárójelentés elfogadása;
•	 bányatelek megállapítása, módosítása, törlése;
•	� bányászati jog átruházásával, valamint bányavállalkozónak minősülő gazdasági 

társaságokban a tulajdonosi szerkezet megváltozásával kapcsolatos hozzájárulás;
•	� bányászati és szénhidrogén-ipari célú sajátos építmények engedélyezése (építési, 

használatbavételi, fennmaradási, rendeltetés megváltoztatására irányuló és 
bontási engedélyek);

•	 polgári robbantási tevékenység engedélyezése;
•	 bányászati célú szolgalom alapítása.

A Hatóság bányafelügyeleti szakterülete a  2025-ben kérelemre indult engedélyezési 
eljárásokban 2 769 esetben hozott érdemi döntést (önálló határozatot). 

Az engedélyezési feladatok között kiemelt fontosságúak a bányászati jogok keletkezte-
tésével, megszüntetésével és átruházásával járó ügyek.

2025-ben 20 eljárás indult szilárd ásványi nyersanyagok kutatásának engedélyezése 
tárgyában, melyek közül 16 zárult az engedély kiadásával, ebből 3 esetben részterület 
vonatkozásában elutasításra került a kérelem, míg a további 4 esetben a teljes kérelme-
zett területen a kérelem elutasítására került sor a terület foglaltsága miatt.

Geotermikus energia kutatásának engedélyezése iránt a 2023. évi rekordszámú 95 és 
a 2024. évi 25 kérelmet követően újabb 18 kérelmet nyújtottak be 2025-ben. A tárgyévben 
kiadott döntések közül 11 esetben a Hatóság engedélyezte a kutatást, míg 10 kérelmet 
elutasított. A bányavállalkozók 20, korábban engedélyezett kutatási területet visszaad-
tak, míg 8 esetben a Hatóság törölte a bányászati jogot, a  tájrendezési, környezetvé-
delmi és bányakárok fedezetére szolgáló biztosítékadás nem teljesítése miatt, vala-
mint további 11 esetben visszavonta a kutatási engedélyt a kutatási munkaprogramban 
vállalt kutatási tevékenység időarányos teljesítésének elmulasztása miatt.

Földtani kutatási engedély kiadása 2025-ben 4 eljárásban valósult meg, míg a koráb-
ban engedélyezett földtani kutatások közül 7 esetben került sor az összefoglaló földtani 
jelentés benyújtására és elfogadására. A 2024. évi első szén-dioxid geológiai tárolására 
irányuló kutatási engedélyt követően 2025-ben további egy ilyen speciális célú kutatási 
engedély került kiadásra.

Bányatelekkel kapcsolatosan 63 darab kérelmet terjesztettek be. Ezek közül 31 darab 
bányatelek megállapítására, 32 darab meglevő bányatelek módosítására irányult. 
A 2025-ben megállapított bányatelkek 75%-a szénhidrogén ásványi nyersanyagot tartal-
mazó koncessziós bányatelek. Az ásványi nyersanyagok szerinti megoszlás a bányatelek-
módosításoknál 2/3–1/3 arány a szilárd és szénhidrogén ásványi nyersanyagot tartalmazó 
bányatelkek között. A módosítási kérelmek többsége a bányatelek térbeli kiterjedésének, 
illetve a bányatelek ásványi nyersanyagvagyonának módosítására irányult. 

Bányatelekkel kapcsolatos ügyekben az elutasítások száma tovább csökkent az előző 
évekhez képest. 2025-ben az elutasított 6 kérelem esetében a jellemző elutasítási ok a tele-
pülésrendezési tervekkel való összhang, illetve a környezetvédelmi engedély hiánya volt.

A bányatelek-megállapítási és -módosítási eljárások mellett a Hatóság 2025-ben törölt 
108 darab bányatelket, melyek közül 67 darab szénhidrogén ásványi nyersanyagot 
tartalmazó bányatelek volt, ahol jellemzően az üzemszerű kitermelésre megállapított 
határidő elmulasztása miatt a korábbi jogosított bányászati joga törlésre került, és az 
ásványi nyersanyag zártsága miatt pályáztatásra nem volt mód. A bányatelek-törlések 
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további okai, jellemzően a  szilárd ásványi nyersanyagra megállapított bányatelkek 
esetében, hogy a bányavállalkozó a bányát bezárta és elvégezte a tájrendezést, vagy 
a  bányatelek jogosított nélkül maradt és kétszeri pályáztatás után sem került sor új 
jogosított kijelölésére. 

Bányászati jog átruházásával, valamint bányavállalkozónak minősülő gazdasági tár-
saságokban a  tulajdonosi szerkezet megváltozásával kapcsolatos kérelmek száma 
21 darab volt. Ezek közül 12 darab irányult a bányászati jog átruházására, és 9 darab a Bt. 
6/B. § szerinti tulajdonrész megszerzésére. Az eljárások során a Magyar Állam tulajdo-
nosi jogait gyakorló szerv, az MNV Zrt. egyszer sem élt igénybejelentéssel.

A kőolaj- és földgázbányászat területén folytatódott az előző évekre is jellemző megnö-
vekedett beruházási hajlandóság. Ez a körülmény a bányafelügyeleti építési engedélye-
zések számára is hatással volt. A bányafelügyelet a tárgyévben több százas nagyság-
rendben hozott engedélyező határozatot a sajátos építmények (kutak, vezetékek stb.) és 
nyomástartó berendezések létesítése és használatbavétele tárgyában. 

7.2. Ellenőrzési tevékenység, szankcionálás

A Hatóság az országosan egységes bányafelügyeleti ellenőrzési eljárásrend alapján 
ellenőrzéseket folytatott a  bányászati tevékenység szabályszerű működésének bizto-
sítása érdekében. Az ellenőrzéseket bányajáradékkal kapcsolatos, műszaki-biztonsági, 
munkabiztonsági és munkaügyi, építésfelügyeleti, piacfelügyeleti, valamint földtani és 
ásványvagyon-védelmi hatásköreiben folytatta le.

A beszámolási időszakban 721 helyszíni ellenőrzés történt. Az ellenőrzések megvalósult 
műszakszáma 1 339 volt. A  helyszíni ellenőrzéseken túl a  Hatóság iratellenőrzés útján 
folyamatosan, szükség szerint ellenőrizte a  szénhidrogén-koncessziós szerződések 
alapján végzett tevékenységek előrehaladását, az ásványi nyersanyag és geotermikus 
energia kutatási engedélyekben foglaltak időarányos végrehajtását, és az üzemszerű 
kitermelési tevékenység megkezdésére vonatkozó határidők megtartását.

A bányatérképek méretarányára és tartalmára vonatkozó Bányabiztonsági Szabály
zatról szóló 19/2022. (I. 28.) SZTFH rendelet szerinti, bányaművelési térkép beküldésére 
vonatkozó kötelezettségnek eleget téve 640 darab bányaművelési térképet küldtek be 
a bányavállalkozók a Hatóságnak. A Hatóság a nem vagy késve teljesítők ellen szabály-
talan bányászati tevékenység gyakorlása miatt eljárást indított és bírságot szabott ki. 
A beküldött térképek tartalmi ellenőrzése folyamatos volt az év során, melyről összesen 
14 darab teljes jelentés és további 10 feljegyzés készült. Ha a Hatóság a térképvizsgá-
lat alapján készült jelentésben pillérsértést, műszaki üzemi tervtől való eltérést, illetve 

alaplap- vagy bányatelek-határsértést állapított meg, a szabálytalan, illetve jogosulat-
lan bányászati tevékenység kivizsgálására helyszíni ellenőrzést végzett.

Az ellenőrzések során feltárt szabálytalanságok miatt a Hatóság a bányavállalkozókkal 
szemben bányászati tevékenység szabálytalan gyakorlása miatt 264 alkalommal szabott 
ki bírságot, összesen 563 276 092 forint összegben. Jogosulatlan bányászati tevékenység 
miatti bírságot 8 alkalommal szabott ki, összesen 32 250 000 forint összegben. 

A Hatóság gázvezeték-rongálás ügyekben 164 esetben szabott ki bírságot, amelyek 
összege 108 850 000 forint volt. A Hatóság a fentieken túl 3 esetben szabott ki szabály-
talan gázipari tevékenység miatt bírságot 72 206 136 forint összegben, 12 alkalommal 
munkavédelmi bírságot 96 795 000 forint összegben, továbbá 16 alkalommal építésügyi 
bírságot 438 901 542 forint összegben.

A 2025-ben a fenti kategóriákban kiszabott bírságok összege 1 312 278 770 forint volt.

7.3. A bányafelügyelet egyéb tevékenysége

•	� Szakhatósági állásfoglalások kiadása: A  megosztott döntéshozatal keretében, 
a társhatóságok eljárásaiban beérkezett szakhatósági megkeresések és előzetes 
szakhatósági állásfoglalás iránti kérelmek száma 53 darab volt 2025-ben.

 •	�Előkutatás bejelentése: Tekintettel arra, hogy Magyarországon az ásványinyersanyag-
kutatások többsége építőipari nyers- és alapanyagokra irányul, a bejelentett előkutatások 
száma lényegesen nagyobb, mint a Bt. 22. § alapján kiadott kutatási engedélyeké. Mivel az 
előkutatás bejelentése nem hatósági engedélyezési eljárás, a bányafelügyeleti szakterület 
az ilyen ügyekben igazolást ad ki a bejelentés tudomásulvételéről, vagy – ha a bejelentés 
nem felel meg a jogszabályi előírásoknak – a tevékenységet határozatban megtiltja.

•	� Településrendezési tervek véleményezése: A  Hatóság a  településtervek tartalmá-
ról, elkészítésének és elfogadásának rendjéről, valamint egyes településrendezési 
sajátos jogintézményekről szóló 419/2021. (VII. 15.) Korm. rendelet alapján 2025-ben 
1 255 véleményezési eljárásban vett rész.

•	� Műszaki-biztonsági irányítási rendszer módosítását jóváhagyó határozat: 13 darab.

•	� Bányászati célú szolgalomalapítás: A  Hatóság 2025-ben 139 darab eljárást foly-
tatott le bányászati célú, túlnyomórészt szénhidrogén-ipari létesítmények elhelye-
zésére és üzemelésére irányuló szolgalom megállapítása tárgyában. A  kérelmek 
101 településen 565 darab ingatlant érintettek.
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•	 Ásványvagyon-nyilvántartás, bányajáradék és adattári szolgáltatások:
- �A Hatóság vezeti az állami ásványvagyon- és geotermikusenergia-nyilvántartást, 

amely alapján elkészíti az éves országos ásványvagyonmérleget, továbbá vezeti 
a  bányajáradékkal kapcsolatos nyilvántartásokat, ellenőrzi a  bányajáradék-
fizetési kötelezettség teljesítését, a  bányajáradék számításának, valamint 
a bányajáradék-önbevallás alapjául szolgáló adatok helyességét.

- �A Hatóság 2025-ben a 2024. évi termelési és ásványvagyonadatok feldolgozá-
sát elvégezte, és az ellenőrzést követően rögzítette az Állami Ásványvagyon és 
Geotermikus Energia Nyilvántartásban. Összesen 4 168 ásványvagyon-bevallási 
adatlap feldolgozása történt meg. Ezen kívül 35 fúróiszap és furadék bevallására 
szolgáló adatlap, valamint 294 geotermikus energia kinyerésre és hasznosításra 
vonatkozó adatlap feldolgozása történt meg.

- �A Hatóság véglegesítette a 2025. január 1-jei állapot szerinti ásványvagyon-nyil-
vántartást, és elkészítette a 2024. évi országos ásványvagyonmérleget, amelyet 
a Bt. előírásának megfelelően közzétett a honlapján.

- �A Hatóság felülvizsgálta a  külső adattárakra vonatkozó szolgáltatásokat, és 
17 esetben – az adattári adatok átadását követően – a szerződéseket megszüntette. 

- �Adattári szolgáltatás: a tárgyévben az Adattár 260 olvasót (ügyfelet) fogadott, akik 
összesen 2 935 dokumentumot kértek ki betekintésre, és 1 131 darabot kölcsönzésre. 
A tárgyévben 293 adatszolgáltatási kérés érkezett, főként földtani dokumentációk 
(kutatási jelentések, kútkönyvek) és geofizikai fúrási szelvények szkennelt másola-
tát – több esetben nagy volumenű, illetve speciális feltárási munkát igénylő adat
összeállítást –, valamint szeizmikus 2D és 3D adatok digitális másolatát rendelték 
meg az ügyfelek (1 986 darab dokumentum és szeizmikus adat).

- �Szkennelt Vízföldtani naplók közül 20 977 darab ellenőrzése történt meg, ezek 
közül 8 282 darab esetében vált szükségessé a javítás.

- �A fúrási magminta-raktárakban 2025-ben 18 magszemle történt az Adattár 
közreműködésével. Az igénylők összesen 75 fúrás magmintáit tekintették meg. 
A kikért fúrási magmintákból 99 részmintát vettek ki laborvizsgálatok céljára.

- �A bányatelkek és a  kutatási területek nyilvántartásába (BATER) a  tárgyévben 
380 új rekordot (határozat) rögzítettek és 435 tétel javítása történt meg.

- �A bányafelügyelet munkatársa részt vett a Belügyminisztérium által létrehozott Pince- 
és Partfalveszély-Elhárítási Szakértői Bizottság munkájában, amelynek keretében 
a tárgyévben 61 darab szakértői véleményt adott ki a bejelentett káreseményekről. 

•	 Hatósági nyilvántartások vezetése:
A Hatóság Bt.-ben rögzített feladata – a  korábban említett nyilvántartásokon 
(az ásványi nyersanyagvagyon és a geotermikus energiavagyon, a bányajáradék, 
valamint a  bányatelkek és kutatási területek nyilvántartása) kívül – a  következő 
hatósági nyilvántartások vezetése:

- �a geotermikus kutatási területek, a geotermikusenergia-hasznosító létesítmények, 
a kitermelt és hasznosított geotermikus energia, valamint a megállapított geoter-
mikus védőidomok nyilvántartása (Bt. 21/A. § (8), 21/B. § (8));

- �a bányaüzemi felelős műszaki vezetői tevékenység végzésére jogosult személyek 
nyilvántartása (Bt. 28. § (4));

- �a polgári robbantási tevékenység folytatására engedéllyel rendelkezők és a tevé-
kenységet végző, irányító, felügyelő személyek nyilvántartása (Bt. 44. § (2));

- �a nyomástartó berendezést vizsgáló szakértői vagy felügyeleti tevékenységet foly-
tató személyek nyilvántartása (Bt. 44. § (4));

- �a földtani szakértői tevékenység folytatására jogosult személyek nyilvántartása 
(Bt. 44/A. § (3));

- �a hites bányamérői tevékenység folytatására jogosult személyek nyilvántartása 
(Bt. 44/B. § (3));

- �a használaton kívüli bányászati célú mélyfúrások nyilvántartása (Bt. 36. § (3));
- �a vizek kártételei elleni védelem és védekezés célját szolgáló közcélú vízilétesítmé-

nyek megépítéséhez szükséges ásványinyersanyag-kinyerő helyek nyilvántartása 
(Bt. 47/C. § (1));

- �a Magyar Köztársaság gyorsforgalmi közúthálózatának közérdekűségéről és fej-
lesztéséről szóló 2003. évi CXXVIII. törvény (a továbbiakban: Aptv.) szerinti, a gyors-
forgalmi utak töltései megépítéséhez szükséges ásványi nyersanyag (töltésanyag) 
kitermelésére szolgáló célkitermelőhelyek nyilvántartása (Aptv. 17/C. § (2));

- �a PB-gáz forgalmazási engedéllyel rendelkezők nyilvántartása (327/2019. (XII. 20.) 
Korm. rendelet 9. § (1));

- �a bezárt hulladékkezelő létesítmények nyilvántartása (13/2022. (I. 28.) SZTFH ren-
delet 15. §);

- �inaktív kutak, ideiglenesen lezárt kutak, valamint véglegesen lezárt és felhagyott 
kutak listájának nyilvántartása (Metánrendelet 18. cikk (1));

- �1954. augusztus 3. után bezárt mélyműveléses szénbányák nyilvántartása 
(Metánrendelet 24. és 25. cikk).

A Hatóság 2025-ben is maradéktalanul eleget tett a fenti nyilvántartás-vezetési köte-
lezettségeinek. Említésre érdemes, hogy az elmúlt években kiadott engedélyek alapján 
a geotermikus kutatási területek száma összesen 79-re bővült. 

A használaton kívüli bányászati célú mélyfúrások közül 1 572 létesítmény kockázati besorolása 
került nyilvántartásba vételre a tulajdonosok 2025-ben elvégzett és jóváhagyásra benyújtott 
kockázatértékelései alapján. Kiemelendő, hogy a  Metánrendelet szerinti nyilvántartásokat 
újonnan kellett létrehozni úgy, hogy mindegyik több ezer tételt tartalmaz már kezdetben is.
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A természetes személyhez kapcsolódó nyilvántartások összesen 1 558 természetes 
személy jogszabályban előírt adatait tartalmazzák a  bányafelügyelet hatáskörébe 
tartozó tevékenységekhez kapcsolódó jogosultságok kapcsán.

A nyilvántartások jogszabályi előírás szerinti adatait a Hatóság saját honlapján teszi közzé.

•	� Munkavédelemmel kapcsolatos tájékoztató, tanácsadó és felvilágosító feladatok:
A munkavédelemről szóló 1993. évi XCIII. törvény (a továbbiakban: Mvt.) 14. § 
(1) bekezdés e) pontjában és 81. § (3) bekezdésében foglaltaknak megfelelően 
a  bányafelügyeleti szakterület munkavédelemmel kapcsolatos tájékoztató és 
tanácsadó tevékenységének (a továbbiakban együtt: tanácsadás) célja az egész-
séget nem veszélyeztető és biztonságos munkavégzéssel kapcsolatos jogosultsá-
goknak és kötelezettségeknek – a Bt. hatálya alá tartozó – gazdálkodó szervezetek, 
mint munkáltatók és e munkáltatóknál szervezett munkát végző (Mvt. 87. § 9. pont) 
munkavállalók, valamint az érdekképviseletüket ellátó szervek információs igényét 
kielégítő megismertetése.

A Hatóság bányafelügyeleti hatáskörébe tartozó szakterületek munkabiztonság-
gal kapcsolatos információs és tanácsadó tevékenysége a hívó fél számára ingye-
nesen hívható zöldszámon (06 80 204 258) és elektronikus úton beérkező megke-
resések teljesítésével valósult meg.

A tanácsadást a  munkavédelmi hatósági ellenőrzési feladat ellátásához szük-
séges vizsgával, munkavédelmi szakképesítéssel rendelkező személy teljesítette. 
A tanácsadás – a jogszabályi előírásokban foglaltaknak megfelelően – a hatósági 
feladatokat ellátó szervezeti egységtől elkülönítve valósult meg, közvetítve a mun-
kavédelemmel kapcsolatos legfontosabb információkat az érdeklődők felé.

A munkavédelemmel kapcsolatos tájékoztató, tanácsadó és felvilágosító tevé-
kenység az egészséget nem veszélyeztető és biztonságos munkavégzésre vonat-
kozó jogszabályi előírások, normatívák, műszaki-biztonsági szabályzatok, valamint 
a munkavédelmi felügyeleti eljárások (a súlyos baleset- és üzemzavar-vizsgálatok) 
során nyert több évtizedes bányafelügyeleti tapasztalatok alapján teljesült.

A zöldszámon és az elektronikus úton beérkezett megkeresések száma 2025-ben 47 volt.

7.4. Nemzetközi vonatkozású tevékenységek

A bányafelügyeleti és a földtani tevékenység több szálon kapcsolódik nemzetközi folya-
matokhoz és szervezetekhez. Ennek megfelelően a Hatóság mint bányafelügyelet 2025-
ben is részt vett nemzetközi munkacsoportok, projektek, konferenciák munkájában.

Az Ásványi Nyersanyag Szakértői Munkacsoport (EGS Mineral Resource Expert Group) 
feladata a  EuroGeoSurveys tagszervezetei közötti, ásványi nyersanyagokkal kapcso-
latos együttműködések koordinálása, a  szakmai tapasztalatok megosztása és közös 
projektek működtetése. 2025-ben a  Munkacsoport Granadában és Varsóban tartott 
munkaértekezletet. A  tanácskozásokon, ahol az ásványi nyersanyagokkal kapcsola-
tos feladatokat, eredményeket és pályázati lehetőségeket vitatták meg, a Hatóságot 
a munkacsoport állandó tagja képviselte.

A GSEU projekt keretében 2025-ben megkezdődött a UNFC szerint osztályozott európai 
kritikus fontosságú ásványi nyersanyagokra vonatkozó adatgyűjtés, illetve az adatok 
egységes adatrendszerbe szervezése az európai szakértőkkel együttműködve, amelyben 
a Hatóság feladatvezető szereppel vett részt. A szakterület négy munkatársa nemzetközi 
erőforrás-osztályozási előadás-sorozatot tartott a  Hatóság bányafelügyeleti és föld-
tani szolgálati munkatársainak, illetve szakértőknek, akik között vállalkozók, egyetemi 
oktatók is voltak. A résztvevők megismerték az EU-s szabályozásban előírt szabványo-
sított erőforrás-osztályozás részleteit, és gyakorlatot szereztek annak alkalmazásában.

Az Európai Bizottság Növekedésért Felelős Igazgatósága (EC DG Grow) által létrehozott 
Nyersanyagellátási Munkacsoport (Raw Materials Supply Group) fő feladata a szilárd 
nyersanyagok kitermelésével kapcsolatos szakpolitikai kezdeményezések és a  jogalko-
tási javaslatok előkészítése. A  munkacsoport 2025-ben Genfben tartott ülést a  UNFC 
Nemzeti Feltárási Programokban, illetve Stratégiai Projektekben való alkalmazásáról. 
A Hatóságot a munkacsoport állandó tagja képviselte.

Az ENSZ Európai Gazdasági Bizottsága által (UN Economic Commission for Europe) lét-
rehozott Erőforrás-gazdálkodási Szakértői Munkacsoport (Expert Group on Resource 
Management) fórumot biztosít a nemzetközi szabványok és az ENSZ Gazdasági és Szociális 
Tanácsa (ECOSOC) által a korábbi években kidolgozott és elfogadott UNFC alkalmazásá-
val kapcsolatos tapasztalatcserére. 2025-ben a Hatóság munkatársa részt vett a munka-
csoport által szervezett ENSZ Nyersanyag Gazdálkodási Héten (Genf, 2025. április).
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Az ENSZ Antropogén Nyersanyag Munkacsoport (Anthropogenic Working Group) kifej-
lesztett egy, az emberi tevékenység nyomán keletkező másodnyersanyagok hasznosítá-
sára vonatkozó szabványos osztályozási rendszert a UNFC szerint, aminek az elkészíté-
sében a Hatóság egyik tagja részt vett. 

A GSEU projektben és EU-s, illetve ENSZ Munkacsoportokban végzett hatósági tevé-
kenységek hozzájárulnak a CRM rendelet végrehajtásához.

A bányafelügyeleti szakterület több munkatársa részt vett a  2025-ben Erdélyben 
immár 26. alkalommal megrendezett Nemzetközi Bányászati, Kohászati és Földtani 
Konferencián, ahol a szabványos nemzetközi erőforrás-osztályozással kapcsolatos hazai 
és európai nemzetközi eredményeket mutatta be a Hatóság egyik munkatársa.

A Szlovákiában a Demény-völgyben megrendezett „Földtan és Bányászat Múltja, Jelene 
és Jövője” elnevezésű konferencián a Hatóság egyik munkatársa előadást tartott a CRM 
rendelet végrehajtásával kapcsolatos szabványos erőforrás-osztályozási tapasztala-
tokról, illetve a vonatkozó hazai előadás-sorozatok tapasztalatairól. 

Az Országos Atomenergia Hivatal megbízásából a  Hatóság munkatársa képviseli 
Magyarországot a  Nuclear Energy Agency és az International Atomic Energy Agency 
közös munkacsoportjában, az uránkutatással, -készletekkel és -kitermeléssel foglalkozó 
Uranium Groupban, amelynek 2025. februári ülésén részt is vett.
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8.1. Földtani tevékenységekhez kapcsolódó programok

8.1.1. Első Geotermikus Nyári Egyetem 

2025. június 23–27. között Budapesten zajlott a Hatóság által első alkalom-
mal megrendezett nemzetközi Geotermikus Nyári Egyetem ötnapos rövid-
kurzusa, amelyre 4 kontinens 17 országából érkeztek szakértők és egyetemis-
ták. A képzés összesen 24 fős előadói gárdáját – ahogy az korábban röviden 
említésre került – a Földtani Szolgálat munkatársai, valamint hazai és 
nemzetközi szakemberek alkották, akik az üledékes medencék geotermikus 
projektjeinek létesítési folyamatán vezették végig a résztvevőket. Emellett 
a jelenlegi hazai mérések, kutatások és megvalósult projektek bemutatá-
sával igazolták a magyarországi geotermikus fejlesztések megalapozott-
ságát, valamint azok kiemelkedő beruházási és fejlesztési potenciálját. 
Az előadások mellett a résztvevők egy terepi nap keretében a Homonna 
utcai telephelyen fúrólyuk-szelvényezési bemutatón vettek részt, megláto-
gatták az MTK Sportpark idén átadott geotermikus rendszerét, továbbá a 
Széchenyi Gyógyfürdő és Uszoda, valamint a Fővárosi Állat- és Növénykert 
termálvizes fűtési rendszerét is. 

8.1.2. Magyar Geotermia Klaszter

A Klaszter azzal a céllal alakult meg, hogy szakmai párbeszédet indítson a 
geotermikus innovációban érintett piaci és állami szereplők, illetve a tudo-
mányos élet képviselői között, valamint ernyőszervezetként szolgáljon a teljes 
hazai geotermikus értéklánc számára, ezáltal támogatva a Magyarország 
regionális geotermikus központtá válására irányuló törekvéseket. A 2023-

ban alapított Klaszter a magyar geotermikus szektor jelenleg több mint 40 piaci, akadé-
miai és állami szereplőjét tömörítve nyújt platformot az együttműködésre.

A csoportosulás évente két alkalommal ülésezik. A 2025-ös év első fórumán a magyar 
geotermikus hasznosítás helyzetének elemzésével és a szakterületen végzett kutatá-
sokkal foglalkoztak a szakértők. Az őszi, októberben tartott ülés szakmai előadásainak 
középpontjában a Kárpát-medencei projektek, hazai geotermikus kutatások és nemzet-
közi jó gyakorlatok álltak, köztük a kassai geotermikus projekt, amely 2030-ra 30 MWt 
beépített hőteljesítményt eredményez majd.

8.2. SZEMLE Tanulmánykötet

Az immáron második alkalommal megjelenő, ISBN-számmal ellátott, a Hatóság hon-
lapján is szabadon elérhető SZEMLE Tanulmánykötet megalkotásának szándéka az 
volt, hogy a hatósági tapasztalatok, kutatási eredmények és szakmai elemzések összeg-
zésével támogassa a döntéshozatalt és a tudatos társadalmi részvételt. Ezen szakmai 
munka eredményeinek a nagyközönség számára történő hozzáférhetővé tételével kíván 
a Hatóság hozzájárulni ahhoz, hogy a tevékenysége egy újabb, értékteremtő formátum-
ban is hasznosulhasson. A kötet 2025-ös kiadása a versenyképességet és fenntartható-
ságot elősegítő szabályozói törekvéseket járta körül. 

8.3. IV. Nemzeti Szabályozói Konferencia

A Hatóság 2022 óta minden évben megrendezi a Nemzeti Szabályozói Konferenciát, 
amely a szabályozói területeken dolgozó szakemberek számára biztosít lehetőséget 
tapasztalatcserére és szakmai párbeszédre. Az esemény célja, hogy a szakmai közös-
ség együtt formálja a jövő szabályozói környezetét a fenntarthatóság, az innováció 
és a versenyképesség szolgálatában. A 2025. október 16-án a Budapest Kongresszusi 
Központban megrendezett IV. Nemzeti Szabályozói Konferencia közel 200 fő részvéte-
lével széles körű vállalati jelenlét mellett zajlott; középpontjában a fenntarthatóság és 
a gazdasági növekedés közötti egyensúly, valamint a modern társadalmi és gazdasági 
kihívások kezelése állt. 
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9.1. A Hatóság jogalkotási feladatai

Az Sztfhtv. alapján a Hatóság az Országgyűlésnek alárendelt önálló sza-
bályozó szerv, amelynek vezetője törvényben kapott felhatalmazás alapján, 
sarkalatos törvényben meghatározott feladatkörében rendeletet ad ki, 
amely törvénnyel, kormányrendelettel, miniszterelnöki rendelettel, minisz-
teri rendelettel és az MNB elnökének rendeletével nem lehet ellentétes. 

Az Sztfhtv. és a kapcsolódó törvények alapján a Hatóság elnöke 2025. decem-
ber 31-ig 15 törvényben összesen 151 különböző tárgykörben kapott felhatal-
mazást SZTFH rendelet kiadására (ez 10 tárgykörrel több, mint 2024-ben volt).

A 2025. év során a következő fontosabb SZTFH rendeletek kerültek 
megalkotásra:

•	 �1/2025. (I. 31.) SZTFH rendelet a kiberbiztonsági audit lefolytatásának 
rendjéről és a kiberbiztonsági audit legmagasabb díjáról

•	 2/2025. (I. 31.) SZTFH rendelet a kiberbiztonsági felügyeleti díjról

•	� 3/2025. (IV. 17.) SZTFH rendelet a kiberbiztonsági felügyelet és fel-
adatellátás és a hatósági ellenőrzés lefolytatásának részletes sza-
bályairól, valamint az információbiztonsági felügyelőről

•	� 5/2025. (VI. 20.) SZTFH rendelet a sérülékenységvizsgálat lefolytatá-
sára jogosult gazdálkodó szervezetek és természetes személyek nyil-
vántartásáról és a velük szemben támasztott követelményekről 

•	� 10/2025. (X. 27.) SZTFH rendelet a kriptoeszköz-átváltást validáló szol-
gáltató engedélyezésének és nyilvántartásának részletes szabályairól

•	� 11/2025. (XI. 26.) SZTFH rendelet az önálló bírósági végrehajtók ügy-
vitelének, hivatali működésének és magatartásának ellenőrzésére 
irányuló vizsgálatok lefolytatásának részletes szabályairól 

•	 �15/2025. (XII. 23.) SZTFH rendelet az ESG-tanúsítók névjegyzékéről

9.2. További, jogalkotáshoz kapcsolódó feladatok

A Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatósága Szervezeti és Működési Szabályzatáról 
szóló 1/2021. (X. 1.) SZTFH utasítás 2025-ben három alkalommal került módosításra 
a Hatóság feladatkör-bővülésére, illetve szervezetének változására figyelemmel. 

Az Sztfhtv. 2. §-a alapján a Hatóság a törvényben meghatározott tárgykörökben 
a hatáskörrel rendelkező miniszter részére javaslatot tehet jogszabály megalkotására 
és módosítására.

A jelzett szabályozás alapján a fenti tárgyban előkészített jogszabályok véleményezése 
céljából 2025-ben közigazgatási egyeztetés keretében a Hatósághoz 179 megkeresés 
érkezett, illetve több mint 400, kormányzati döntéshozó fórumok által tárgyalt ülésanya-
got tekintett át a Hatóság.
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